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Á TANITÓSZERVEZET 
IS BE JELENTETTE A SZTRÁJKOT

A középiskolákban elsején nem nyílik meg a tanév — Az elemikben és óvodákban szep­
tember 11-től lesz általános sztrájk — Jigáél Jádin felhívást intézett a tanárokhoz

Az augusztus 15-e óta sztrájkban álló középiskolai taná­
rok példáját követve, tegnap az elemi iskolai tanítók és

A LIBANONI ZÁSZLÓALJ ÜGYÉBEN

Az UNO-főtitkár helyettese közvetít
Ma érkezik Beirutba ~ Libanon a Biztonsági Tanácshoz fordul? — 
El-Chosz miniszterelnök Izráelre hárítja a felelősséget — Málik liba« 
nőni nagykövet: „Nem lesz béke, amíg a szír haderő Libanonban áll”

Beirut (UPI, Reuter, IFP). — Szálim el-Chosz libanoni i gyaljon. Izráel már régebben ja 
miniszterelnök Izráelt teszi felelőssé azért, hogy a Dél-Li- vas°lta- h°s> a 

banonba küldött, és Kaukabe mellett elakadt libanoni zász- deltetési helyére 
lóalj két hét előtt ágyútűz alá került. „Izráel a helyi ke­
resztény csoportok háta mögé rejtőzik, hogy elgáncsolja a 
libanoni fennhatóság helyreállítását. Ez rosszakaratú be­
avatkozás Libanon belügyeibe és nyílt provokáció az UNO- 
val szemben, amely a libanoni hatóságok uralmának fel­
újítását kívánja ebben a körzetben” — mondotta el-Chosz.

A libanoni miniszterelnök ez- döntenek végleg ebben a kérdés

libanoni zászló 
szállítsák ren 
a keresztény 

körzeten kivül fekvő Tibnin vá 
rosába. Libanon ezt elutasította, 
mert UNO-nagykövete szavai sze 
rint annyit jelentene, hogy ..va­
laki másnak adjuk át házunk kul 
csát és mi kénytelenek vagyunk 

iaz ablakon keresztül behatolni”.

óvónők szervezete ugyancsak bejelentette a munka­
konfliktust és közölte, hogy szeptember 11-én valamennyi 
elemi iskolában és óvodában elrendeli a sztrájkot. így te­
hát az a veszély fenyeget, hogy összesen egymillió kis­
gyerek és diák oktatás nélkül marad és a szülőkre hárul 
a feladat, hogy gondoskodjanak róluk a szülők munka­
ideje alatt.

A tanítók, tegnapi döntésükkel, mot kötik a kormány hivatalos 
tijabb haladékot adtak a közok j bérpolitikája, amely Ehrlich pénz 
tatási minisztériumnak, hogy j ügyminiszter kívánságára 15 szá

tak egy havi fizetés. 75 százalé­
kának megfelelő összeget kap­
tak előlegként a várható béreme 
lésre. Az április óta csigatempó 
ban folyó bértárgyalások azon­
ban elakadtak, mert az állami 
alkalmazottak főfelügyelősége 
Ehrlich miniszter távollétében ra 
gaszkedik az eddig előirt 15 szá­
zalékos béremelési maximum­
hoz. amit az álliami alkalmazót 
tak nem hajlandók elfogadni.. 
Közben Sálom Levin, a Tanitó- 
szervezet főtitkára felvetette azt 
a javaslatot, hogy további előle­
get folyósítsanak a tanítóknak és

kel járhat az ifjúságra és az 
egész társadalomra. Különös­
képpen fontos az. hogy ne ha­
nyagolják el a tanulókat a fej 
lesztési övezetekben.

zel nyilván Izraelre kívánja há­
rítani a felelősséget azért, hogy 
kénytelen volt visszarendelni a li 
banoni egységeket a keresztény 
enklave pereméről. Beirutban 
úgy hitték, hogy Libanon a Biz 
tonsági Tanácshoz fog fordulni, 
de ez mindeddig nem történt 
meg. Valószínűleg a libanoni 
kormány és az UNO-közvetitő 
mára kitűzött tárgyalása után

még az iskolaszünet lejárta előtt, j zalékos felső határt szabott meg 
vagy legkésőbb szeptember 10- a béremelésekre. Emiatt a kor- legkésőbb, azonban az ünnepek 
ig rendezze a tanítói fizetések mánynak nem sikerült megái la- j után írják alá az uj kollektiv bér 
kérdését. Úgy a tanitók. mint a podnia az állami alkalmazottak! szerződést. Minthogy erre a ja
középiskolai tanárok átlagos 35 kai.
—40 százalékos béremeléshez ra j A tanárok és a tanilók. ugyan 
Baszkodnak, mjg a minisztériu- úgy, mint más állami alkalmazol

A Cl A szerint

TERRORISTS RAKÉTATÁMWSOK 
VÁRHATÓK REPÜLŐGÉPEK ELLEN

Washington (Reuter. UPT). > helyeken. Európa. Dél-Amerika 
— Az Egyesült Államok közpon | és a Közelkelet lesz a terrorcse 
ti hírszerző szolgálata, a C.I.A.! lekménvek három legvalószi- 
attól tart. hogy a közeli hóna- ] nübb színhelye.* 
pókban erősen fokozódik a nem j Az elmúlt évben 25 százalék 
zetközi terrorista tevékenység a kai csökkent a terrorcselekmé- 
fegmoöemebb harcieszközök be I nyék száma, míg a terror halálos 
vetésével, mint például a repülőj áldozatainak és sebesültjeinek 
gép-motor hőségére beirányuló j száma 50 százalékkal esett vjsz 
rakéták. j sza. ami főleg a biztonsági intéz

A Kongresszus elé terjesztett, kedések fokozásának tudható be. 
jelentésében a C.I.A. arra is fi-! Az arab terroristákról a követ- 
cyelmeztet. hogy uj terrorszerve-1 kezőket állapítja meg a CIA je- 
zetek keletkezése is várható ed lentése 
dig problémamentesnek tekintett

Félbeszakadt 
Korcsnoj és Karpov 

13. játszmája

„Jóformán biztosra vehető a 
Palesztinái problémával kap­
csolatos terrorcselekmények 
folytatódása.

A szélsőséges arab szervezetek 
tüntetőleg ki akarják majd mutat­
ni, hogy nem hajlandók elfogad- 

A fülöp-szigeti Baguti Cityben| ni az arab—izráeli probléma po- 
tegnap a 41. lépés után félbeszaj litikai megoldását az esetben

vaslatra nem érkezett pozitiv vá 
lasz. a Tanitószervezet bejelen­
tette a sztrájkot.

Jigáél Jádin helyettes minisz­
terelnök tegnap táviratot inté­
zett R’euvén Ávirámhoz. a kö­
zépiskolai tanárok szakszerveze­
tének főtitkárához, amelyben fel; 
kérte a szervezet tagjait, hogy j 
ne sztrájkoljanak a küszöbön! 
álló tanév kezdetekor. A helyet-1 
tes miniszterelnök véleménye sze | 
rint azesetben is. ha jogosak a' 
tanárok követelései, maximális 
erőfeszítéseket kel! tenni, hogy 
..a megszokott módon” rendez­
zék a viszályt. Az oktatás és a 
nevelés elsőrendű nemzeti fel­
adat. amelyet semmilyen indoko 
lássál sem szabad elhanyagolni, 
mert ez súlyos következmények-

Az Állami Bank helyettes kormányzója:
A KORMÁNY NEM KÉPES MEGFÉKEZNI 

AZ INFLÁCIÓT
Dr. Eliézer Scheffer, az Állami Bank. helyettes kormány­

zója tegnap, a felügyelőtanács ülésén aggodalmának adott 
kifejezést a rohamos infláció miatt, és kijelentette, hogy 
most rendkívüli gazdasági intézkedésekre van szükség a fo­
lyamat leállítása érdekében, de egyelőre semmi jele nincs an­
nak, hogy a pénzügyi kormányzat ilyen lépésekre készülne. 
Hangsúlyozta, az Állami Bank gazdasági szakértői erősen ké­
telkednek abban, hogy a kormány képes lesz leállítani a je­
lenlegi folyamatot. Az infláció üteme sokkal erősebb és 
gyorsabb, mint a kormány által megjövendölt tempó.

A helyettes kormányzó aggodalmának adott kifejezést afe­
lett is, hogy a kormány havonta mintegy egymilliárd font 
összegű bankót nyomtat. Az is aggasztó, hogy a pénzügyi 
kormányzat kibővítette a szabad hitel kereteit.

A pénzügyminisztérium szakértői az idei költségvetés el­
készítése során 29 százalékos drágulást, vettek figyelembe. 
Valószínű azonban, hogy az Állami Bank szakértőinek lesz 
igazuk, akik már régebben megjósolták, hogy legalább 40 
százalékos lesz az infláció. Árnon Gáfni, az Állami Bank 
kormányzója úgy véli. hogy erélyes, alapvető beavatkozásra 
vau szükség. Ez természetesen fájdalmas dolog.

Adi Ámerái képviselő, a Máárách-frakció vezetője a Kne- 
szet pénzügyi bizottságában, tegnap egy kfár-szábái gyűlésen 
annak a nézetének adott, kifejezést, hogy a tél folyamán 
csúcs-drágulással kell számolni, és 1979-ben sincs kilátás 
az infláció lelassítására. Már a tél folyamán megmutatkoz­
nak az alapvető cikkek novemberre és decemberre bejelen­
tett áremelkedésének, valamint a bankóprés állandó üze­
meltetésének a következményei.

ben.
Fuad Butrusz libanoni külügy 

miniszter tegnapi sajtóértekezle­
tén tudatta, hogy az UNO és 
Amerika közvetítő kísérletei 
nem vezettek eredményre és 
nem tették lehetővé, hogy a ke­
resztény milicja beszüntesse el­
lenállását libanoni egységeknek 
a határ mentén való ellenőrző 
séhez.

Mára várják Beirutban az 
UNO helyettes főtitkár. Byran 
Oakhart érkezését. Feladata, 
hogy megkísérelje a közvetítést 
és Bejrutból Jeruzsálembe repül, 
hogy az izráeli kormánnyal tár

Éliász Szárkisz elnök tegnap 
1 elődjével, Szulejmán Fránzsijé- 
vel tárgyalt, majd Latákiába in­
dult, hogy Cháfez el Ászád szi- 
riai elnökkel folytasson megbe­
szélést. Szárkisz rá akarja bírni 
Szíriát ,hogy vessen véget a szí 
riai csapatok és a libanoni ke­
resztény milíciák közötti össze­
csapásoknak.

Charles Malik, Libanon wa­
shingtoni nagykövete tegnap az 
amerikai szenátus külügyi bizott­
sága előtt azt mondotta, hogy 
nem lesz béke Libanonban, amjg 
sziriai csapatok állnak területén. 
„Nem lehet békét és szilárdságot 
remélni, amíg 30-40 ezer idegen 
katona áll országunk területén”.

LÍBIÁBAN MEGGYILKOLTÁK EGY IRÁKI 

DIPLOMATÁT
Elfogták a palesztinai tettest — Áráfát meg akarja szün­

tetni a palesztinaiak közötti háborúságot
Róma (UPI., R.). — Az olasz zák Náif volt iraki miniszterel-

sajtóiroda jelentése szerint Tri­
poli ban. Libia fővárosában meg 
gyilkolták Husszein Mochamed 
Ali 50 éves iráki diplomatát, 
akit egy merénylő három lövés 
sei terített le, amikor az iráki 
nagykövetség előtt kiszállt autó 
jából. A jelentés szerint a tettes, 
akit letartóztattak, állítólag pa­
lesztinai. A merénylet a paleszti­
nt terroristák két tábora Aözötti 
véres harc keretébe tartozik, 
amely egyrészt a PFSz, másrészt 
az Irák által támogatott szélső­
séges csoportok között folyik.

Londonban tegnap a bíróság 
további vizsgálati fogságba utalt 
két iráki polgárt,. akit Abel Rí
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LÉGGÖMBÖN ÁTREPÜLTÉK AZ ÓCEÁNT
Három amerikai léghajós 138 óra alatt jutott el Franciaországba

Evreux (UPT. Retuer. IFP).
A három merész amerikai, aki 
léggömbön' indult az Atlanti- 

kadt Korcsnoj és Karpov sakk-! sem. ha azt a PFSz a pelszönai j óceán átkelésére, tegnap este si- 
nagymesterek 13. világbajnoki I mozgalmak többsége nevében he-: kerrel fejezte be repülését és le- 
játszmája. A szakértők tulnyo-1 lyeselné. Lehetséges, hogy a pa-! szállt egy réten Evreux városka 
mó többségének véelménye sze-j lesztinai érdekeket sértőnek te-j közelében, a normandiai síksá- 
rint a világos bábukkal játszó ! kintett fejlemények még gon. Párizstól mintegy 80 kilo-
Korcsnoj jelentős előnyre tett! . olyan mérsékelt csoportokat méterre.
szert és győzelmi kilátásai jók. j is. mint a Fatach” Azonnal hatalmas tömeg gyűlt

Az. eddigi 12 mérkőzés közül fezt állítja a CIA!) arra fog rá- össze az óceánrepülők körül, a
10 döntetlenül végződött, mig bírni, hogy felújítsák a terror- 
egy-egy mérkőzést Korcsnoj, il-: cselekményeket Izráel határain 
lelve Karpov nyert. I kívül.”
y^WWtfWAWt^VVWWUW\^*WVVWWVWWWWWWWWWV^

SZERETETT ÉDESAPÁNK, APÓSUNK, 
NAGYAPÁNK

HIRSCH0RN JAKAB
Budapest — Tibériás

70 éves születésnapjára
GRATULÁLUNK ÉS HOSSZÚ- MEGELÉGE­
DETT ÉLETET KÍVÁNUNK JÓ EGÉSZSÉG­
BEN 120-IG

Laci, Jona, Liát, New York, 
Gyuri, Máiké, Pirchá, Haifa

kik végre, a sugárhajtásos repü­
lés és a rakéták korszakában be­
bizonyították. hogy primitiv lég­
gömbön- is át lehet jutni az At­
lanti-óceán túlsó partjára. A lég- 

I gömb láttára autósok az egész

IDŐJÁRÁS
Mai hőmérsékletek: Jeruzsá­

lem 17—28, Tel Aviv 21—28, 
Haifa 23—29, Cfát 16—27, 
Ludd 20—32, Beér Séva 19—33. 
Éjlát 24—38 fok. Hullámma­
gasság 80—120 cm.
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JENNY LOSSINGER-HAZ 
KNÁÁN HEGY,

Cfát, telefon: 067—30157, POB. 108. 
Szeptemberi, októberi árak 

(az ünnepeket kivéve) egynapi 
teljes panzió 280 IL és é.t.a.

környéken leállították járművei- gépén, az Air France tulajdoná- 
ket és odarohantak a leszálló- ban lévő Concorde-géper,-.
helyhez, ahol már összegyűlt a 
szomszédos kis falu egész lakos­
sága.

A három óceánrepülő — Ben 
Abruzzo (47), Max Anderson 
(43) és Larry Newman (31) — 
138 óra és 6 perc alatt tette meg 
az ötezer kilométeres utat az ame 
rikai Maine államból, ahonnan 
(amerikai idő szerint) pénteken 
este 7 órakor indultak.

Röviddel a leszállás után a 
francia hatóságok által küldött 
helikopter vitte az óceánrepülő­
ket az ünnepélyes fogadtatásra 
a Le Bourget repülőtérre, ahol 
1927-ben kis repülőgépével Char­
les Lindberg amerikai pilóta 
szállt le. aki elsőnek repülte át az 
Atlanti-óceánt. A három léghajós 
hatalmas ünneplésben részesült. 
Számos díjat nyertek, így többek 
között ingyen repülhetnek vissza 
a világ leggyorsabb utasszállító

Az elmúlt öt évben több kísér­
let történt az óceánon való át­
kelésre léggömbön, és hat ember 
vesztette életét ezekben a kudarc 
ba fűlt kisérletekben.. Három hét 
előtt Donald Cameron és Chris­
topher Davey angol léghajósok 
majdnem sikert étrek el, de vé­
gül 170 kilométernyire céljuktól 
kénytelenek voltak az óceánon 
leszállni.

nők meggyilkolásával vádolnak. 
Feltételezik, hogy az iráki titkos- 
szolgálat megbízásából ölték 
meg a száműzetésben élő volt 
miniszterelnököt.

Beirutban a PFSz hivatalos 
lapja közölte, hogy Jásszer Árá­
fát, a PFSz központi bizottságá 
nak jövőheti damaszkuszi ülésén 
előterjeszti tervét a „palesztin 
nemzeti egység” helyreállítására 
és a terroristák közötti harcok 
beszüntetésére. A szélsőséges 
csoportok nemcsak a béketervek 
elleni erélyes fellépés hiányát ki 
fogásolják, hanem azt is, hogy 
túl nagy hatalom összpontosul 
Áráfát kezeiben.

VIHAR Ä DÁS UJ TANÁCSÁNAK ÜLÉSÉN

LESZAVAZTÁK JIGÁÉL JÄDINT
Jigáél Jádin pártelnök és a 

pártvezetőség elleni heves táma­
dások jegyében folyt le a De­
mokratikus Ujhodás Mozgalma 
(DÁS) új tanácsának első ülése,
UUUUUUOUUUUUUUVUUUUUUIÄXÄÄÄÄÄ**

0 Carter elnök tegnapi sajtóér­
tekezletén kijelentette, hogy a hár 
más csúcsértekezlet kudarca új 
konfliktust válthat ki a Közelke- 
leten, ami Amerika számára is 
biztonsági problémát jelentene. 
„Ha nem lesz sikerünk a csúcs- 
értekezleten, úgy ezért részben ne 
kém kell vállalnom a felelős­
séget.”

amely a helyettes miniszterelnök 
beszédével nyílt meg. Jádin a 
külpolitikai helyzetet elemezte, 
majd kijelentette, hogy az ő sze­
mélyes közbelépésének köszön­
hető az öt új jordánvölgyi tele­
pülés tervének befagyasztása a 
csúcsértekezletig. Toledano képvi 
selő viszont azt állította, hogy 
Jádin ebben a kérdésben félre­
vezette a párt képviselőit.

Éjfélkor elutasították Jádin ja­
vaslatát, hogy egy héten belül vá­
lasszák meg az új pártvezetőséget 
és elfogadták Golomb ellenjavas 
latát, hogy a választást halasszák 
el legalább egy hónappal.

fWYYVXVVVV¥YVYVV*>fVYyVYlf*XTnreV'

A MILÍCIÁT 
BEIRUT FIZETI

Számi Sidiák őrnagy, a dél 
libanoni keresztény milicia 
egyik főparancsnoka és kato 
nái mind a mai napig a bei 
ruti kormánytól húzzák fize 
tésüket. Sidiák őrnagy teg' 
nap a rádióban sugárzott in­
terjúban, tört héberséggel el­
mondotta, hogy legutoljára 
julius közepén kapta meg fi 
zetését Beirutból és hogy rá 
diótelefonon minden nap 
érintkezésben áll a libanoni 
hadügyminisztériummal.

Az őrnagy, aki a „jó kerí­
tés” mellett, Dovév falu kö­
zelében elmondta izráeli új­
ságíróknak, hogy a dél-liba­
noni keresztények három hó 
napon át viszonylagos csen­
det élveztek, s ez idő alatt ki 
tatarozták a harcok alatt 
megsérült házakat. „Nem tar 
tünk az UNO-mandátum be 
fejezödésétői és bízunk abban, 
hogy Izrael nem hagy cser­
ben bennünket” — mondotta! 
Sidiák őrnagy.

Egyetlenünk

ÖZV. JAKOBOVITS IMRÉNÉ
(szül. KRAUSZ BÖZSI)

Temesvár — Rámát-Gán
nincs többé.

A temetés időpontja megtudható a 03-720140-es 
telefonszámon.

GYÁSZOLJÁK:
LÁNYA, YÁRDÉNI MIRJÄM. 
TESTVÉREI: KRAUSZ ÉVA, 
KHAUSZ PISTA ÉS CSÁRNI, 
ROKONAI ÉS BARÁTAI

Drágánk

KOHN ERZSÉBET
szüL SPITZER

Budapest — Bát-Jám

hosszas szenvedés után itthagyott bennünket-

A temetés ma, pénteken, 1978 augusztus 18-án, 

déli 1 órakor lesz a choloni temetőben.

Találkozás az új kapunál.

GYÁSZOLJÁK: TESTVÉRE, ANNUS 

ÉS A KITERJEDT CSALÁD

Mély fájdalommal jelentjük szeretett drágánk,

JEH0SUÁ GÁLILI (Hirsch Jenő)
Brassó — Kibuc Ámir

elhunytát

Tegnap, 1978 augusztus 17-én csöndben eltemet­
tük Kibuc Ámirban.

A CSALÁD — KIBUC ÁMIR
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HUZAVONA EGYMILLIÓ GYEREK

A középiskolai tanárok szervezete már kihirdette a 
teljes sztrájkot. Az iskolaigazgatók, a tanfelügyelők nem 
készítik elő a tanév megnyitását. Az elemi iskolai tanítók 
és az óvónők szervezete igy ekszik még utolsó halasztást 
adni a munkaviszály megoldására és szeptember ll.-ikére 
tűzte ki az általános sztrájkot, amely azt jelentené, hogy 
összesen egymillió óvódás, kisdiák és középiskolai növendék 
hirtelen tanítás és felügyelet nélkül maradna. Ott, ahol 
mindkét szülő dolgozik, a gyerekek valószínűleg egyszerűen 
az utcára kerülnének.

Az iskolaügyi miniszter mindenféle foglalkoztatási pót­
lékot igér: oktató tévét, klubokat, otthonokat és hasonlókat 
— ami természetesen nem jelent megoldást és csupán a 
probléma megkerülésének kísérlete. Hammer miniszter nem 
tud választ adni arra a kérdésre, hogy augusztus végéig 
miért nem lehet tető alá hozni a tanítók és tanárok április 
elsején lejárt bérszerződésének megújítását?

A Kneszet közoktatási és kulturális bizottsága joggal 
fejezte ki „aggodalmát és félelmét” a helyzet felett. A 
tanítókat és tanárokat nem lehet a helyzetért felelőssé tenni. 
Világos, hogy az infláció az ő fizetésüket is értéktelenné 
tette. Nem lehet jogtalannak nevezni azt a kívánságot, hogy 
egy doktorátussal rendelkező középiskolai tanár tiz év után 
ne húzzon kisebb jövedelmet, mint egy épitömunkás. Azt 
sem lehet állítani, hogy az oktatók nem terjesztették be 
idejekorán fizetésrendezési javaslataikat.

Az ütközőpontot természetesen Ehrlich pénzügyminiszter 
azon határozata képezi, amely a közszolgálat béremeléseit 
15 százalékra korlátozza. Ennek a határozatnak állítólag a 
további infláció lefékezése a célja. Csakhogy az infláció 
hulláma már régen elsöpörte Ehrlich pénzügyminiszter 
„gazdasági forradalmának” terveit és azt az ígéretét, hogy 
25—30 százalékra korlátozza az áremelkedéseket. A Likud 
uralmának első éve alatt 54 (ötvennégy!) százalékkal csök­
kent a bérek vásárlóereje. A spekulánsoknak szabad garáz­
dálkodást és adómentességet biztosit Ehrlich, de a tanítók­
tól, oktatóktól azt követeli, hogy érjék be szerény bér­
emeléssel — amelyből természetesen teljes egészében, az 
utolsó prutáig levonják a jövedelmi adót.

Ora Namir, a Kneszet közoktatási bizottságának elnök- 
nője nem volt hajlandó elvállalni Izráel képviseletét Haiti 
elnökavató ünnepségén, mert úgy találta, hogy ebben az 
aggasztó helyzetben nem szabad elhagynia az országot. 
Lemondott tehát a szép kirándulásról. De a bértárgyalá­
sokat Ehrlich pénzügyminiszter hosszas (és valószínűleg 
felesleges) külföldi tartózkodása miatt nem lehet a tanév 
kezdete előtt befejezni! Miért nem tanúsított Ehrlich is 
annyi felelősségérzetet, mint Óra Namir képviselőnő és 
miért nem használta fel a hosszú nyarat arra,, hogy rendezze 
a tanítói fizetések fájó probblémáját?

Miért kellett egymillió gyerek és szerencsétlen szüleik 
számlájára folytatni a hosszas huzavonát?

TÁBÁK LÁSZLÓ!

KICSERÉLI CSECSEMŐ VAGYOK

EDIT-1TA FŰZŰSZALON
Bné-Brák, Lechárjá-u. 5.,

r. Akiba 121-, sarok
Kényelmes, könnyű fűzők, 

melltartók és fehérnemű
készen és mérték után.

Ortopéd fűzők német kártérítésre is, (Ocár).
78. 8. 20 — 78. 8. 31 közt az üzlet zárva.
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DRÁGA FELESÉGEM

FISCH RÁCHEL
születésnapjára

szívből gratulálunk

FÉRJE,
ELIÁZ — LEA,
az unokák, RONEN és JÁRÓN

Az izgalmas ügy szerencsésen véget ért: 
az elcserélt csecsemőket visszacserélték, 
ma már mindegyik a megfelelő szülőt za­
varja fel éjszakai álmából éktelen bömbölésé- 
vel. A későbbi ebadták pedig a tudomány 
haladottságának köszönhetik majd minden 
atyai pofon illetékességét s a szülők is azt 
a bizonyosságot, hogy saját ivadékuk rossz 
osztályzata miatt hívják őket bosszankodni 
a szülői értekezletre.

Az élet tele van ellentmondásokkal: ha 
jól meggondolom, a tévedést is a haladás 
számlájára írhatjuk. Régebben a gyerekek 
nem a szülőotthonokban láttak napvilágot, 
hanem otthon. így aztán történelmileg is vég­
zetes tévedéseket Sikerült elkerülni. Ha Vil­
mos császárt például csecsemő korában a 
kerületi szülőotthonban elcserélik a pilseni 
sörgyáros ivadékával akkor felnőtt korában 
nem ágyúval, hanem sörös-kriglivel indul a 
világ meghódítására, ami beláthatatlan mó­
dosításokat idézett volna elő az emberiség 
életútjának alakulásában.

★

Jellemző a gyengébbek helyzetére a mai 
világban, hogy a hírmagyarázók minden ol­
dalról meghányták-vetették ugyan az ügyet, 
de mindenki csak a szülők szempontjából 
elemezte. A tehetetlenül cuclizó, mit sem 
sejtő csecsemők álláspontja szóba sem ke­
rült. Márpedig a gyerekek szempontjából te­
kintve a kérdést, tulajdonképpen a szülőket 
cserélték fel. A csecsemőknek idegen em­
bereket mutattak be saját szüleik gyanánt! 
A gyerekek nem gyanakodtak, mert a nem­
zeti újjászületés országában mindenki, min­
den korban hiszékeny újszülöttként kezdi 
az életét, amíg megismeri a dörgést.

De mi lesz, ha 10 év .múlva az atyáik mo­
dorában, vagy társadalmi előmenetelükhöz 
fűzött reményeikben csalódott el- és vissza­
cserélt gyerekek szülőcserét követelnek? Még 
ha végül nem is kerül sor ilyen radikális in­
tézkedésre, félő, hogy a bizonytalanságtól 
kínozott csemeték esetében az izraeli csa­
ládokban uralkodó hagyományos fegyelem 
meglazulna, a szülők iránti féltvén tiszte­
let veszítene messze világító fényéből.

Ösztönösen kételkedésre hajlamos énem 
ismét azt sugalja, hogy az ügy végső fokon 
éppen a tudomány lehetőségeinek a korlá­
toltságát bizonyítja. Egyéni esetekben a cse­
re felfedezhető, de mi történik, ha kiderül, 
hogy vilí»«mérető hanyagság á)df>Tr,tai vá­
gjunk? Hátha mindannyiunknak hibás cédu­
lát akasztottak a csuklójára, amikor a hova­

tartozás kérdése eldőlt. Hátha senki sem az, 
akinek hiszi magát! Mi történne, ha rájönné­
nek egy szép napon, hogy a feketék tulaj­
donképpen fehérek és a fehérek feketék. 
Hogy a gj'engék erősek és az erősek gyen­
gék. Hogy a rangos agyafnrtak ostobák és 
az észszerűség az előítéletektől mentes, sze­
rény közember erénye.

Lehet, hogy a világ arculata egy pillanat 
alatt megváltozna, ha fel lehetne deríteni, 
hogy ki kinek a jelképes címkéjét viseli té­
vedésből a csuklóján. De a tudomány, saj­
nos, ma még távolról sem eléggé fejlett egy 
ilyen vizsgálat megkísérlésére. Csak néhány 
műkedvelő emlegeti néha a nyilvánvaló té­
vedéseket, köztük egy világhírre vergődött 
angol kartársunk, bizonyos Shakespeare:

... az Érdem itt koldusnak született 
És hitvány Semmiségre pompa vár 
És árulás sújt minden szent hitet 
És Becsületet rut gyanú aláz 
És Szűz erényt a gaz tiporni kész 
És Tökéletest korcs utód gyaláz 
És Érc-erőt ront béna vezetés 
És Észre láncot doktor Balga vet...
De hát ki törődik holmi amatőrökkel 

négy milliárd kicserélt csecsemő gyermekci­
pőben topogó világában? #

A tudomány persze egészen más dolog, A 
komoly kutatás kizárja a szenvedélyességet. 
A tudomány hipotézisekkel dolgozik. Felál­
lít egy elképzelt szituációt és megpróbálja le­
ellenőrizni a helyzetből következő logikus 
fejleményeket. Például: ha kiderülne, hogy 
szórakozott ókori bábaasszonyok végzetes 
csecsemő-csere sorozatot idéztek elő, s a 
vizsgálat felfedné, hogy emiatt — raj­
tunk kívül — mindenki más a vilá­
gon... zsidó! Akkor lennénk igazán nehéz 
helyzetben. A világ teljes antiszemitizmus- 
szükségletének a fedezése e kis nemzetre há­
rulna!

Azért, ha meggondolom, hogjan visel­
kedünk egymással, talán nem is lenne olyan 
nehéz összetoborozni elegendő meggvő- 
ződéses izraeli antiszemitát, aki észszerűen el­
osztva a világ különböző tájain, legalább a 
legsürgősebb teendőket elláthatná a zsidó­
zás terén.

Persze, ez a hipotézis, bármilyen tudomá­
nyosan felállított képlet, nem túlságosan va­
lószínű. Én sem ragaszkodom hozzá, de ör- 
vendek, hogy elmondtam, mert megköny- 
nyebbültem kissé.

Mintha kicseréltek volna ...
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KERESÜNK:
Főfelügyelőt (supervisor)
a központi körzetben
Ha Öu elsőrangú eladó
Ha Ön sikeres biztosítási ügynök
Ha érdekelve van további magas jövedelemben
Ha további célokat keres az életben
Ha képes eladókat beszervezni

IZRAELI FESZTIVÁL — 1978
Alapító: A. C. PROPES

í. fesztivál utolsó hete
— Augusztus 19, szombat este —

A BERLINI FILHARMONIKUSOK 12 CSELLISTÁJA
Funk. Klangel, Ádár, Serif, Blecher, Villa-Lobos
és Franze szerzeményei
Tel Aviv, Héjchál Hátárbut (20.30 órakor)
A XX. SZÁZAD BALETTJE 
Koreográfus: Maurice Bajar 
Mahler szerzeményei
Jeruzsálem, Binjánéj Háumá (20.30 órakor)
Roberta Flack — pop és jazz-est 
Készária, Amfiteátrum (20.30 órakor)

— Augusztus 20, vasárnap —

A XX. SZÁZAD BALETTJE
Koreográfus: Maurice Bajar
Stravinsky', valamint indiai zene- és táncmüvek
Tel-Aviv, Héjchál Hátárbut (20.30 órakor)
Roberta Flack — pop és jazz-est.
Készária, Amfiteátrum (20.30 órakor)

— Augusztus 21, hétfő

A XX. SZÁZAD BALETTJE
Koreográfus: Maurice Bajar
Stravinsky, valamint indiai zene- és tánemüvek
Tel Aviv, Héjchál Hátárbut (16.00 órakor)
Mahler szerzeményei, Tel Aviv. Héjchál Hátárbut 
(20 .30 órakor)

-....-'ne 22, kedd —
Mahler szerzeményei, valamint indiai zene- és táncmüvek
iVc^áiicl, ÁiílIllCui. U-i ,v u. a.vvi)

— Augusztus 23, szerda —
Mahler szerzeményei,
Készária, Amfiteátrum (20.30 órakor)

— Augusztus 24. csütörtök —
Stravinsky, valamint indiai zene- és táncművek 
Készária, Amfiteátrum. (20.30 órakor)

Jegyek a pénztárnál és az irodákban.
Utazás Készár.ára az .,Egged-Tijur”-ral
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VIKT0RY DIVATCIKKEK BŐRBŐL 
Kabátok és zakók, rövid blúzok 

bőrből gpri áron,
Augusztus 31-ig minden vevőnknek divatos szveíterl 

ajándékozunk.
Bné-Brák, Hákison 16, tel: 708030.

Autóbuszok a Tácháná Merkázittól: 21, 23, 40, 42, 
leszállnia Volkswagennél.

Szombat este nyitva 7.30-tól 11-ig.

Nálunk megkereshet
havi 15.000—20.000 fontot
Ha tehetséges,
hisz képességeiben
és többet akar keresni másoknál.

Titoktartás biztosítása mellett telefonáljon: 
03—289153/2 számra.

Újra megnyit az exkluzív falusi étterem

»CASA BEL S0L«
kedden hal, szerdán kuszkusz és grill

Naponta nyitva vasárnap kivételével 
Géhá-ut 36, Gánot, tel. 944269

Mindenkit szívesen látunk.
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SCI-TEX CORPORATION LTD.
Keresünk:

Elektronikai niunkásnőket 
kissorozatu elektronikus összeállítású munkához

* Előző gyakorlattal rendelkezők előnyben 
¥ Érdekes és kényelmes munka hütött szobákban.

fiatal és dinamikus vállalatnál
* Heti 5 munkanap 

Meleg étkezés 
Teljes szociális feltételek 
Kényelmes közlekedési lehetőség tel-avivi, 
herzliai, ráánánái, kfár-szábái. nataniai 
és környéki lakosoknak.

További részleteket kaphat üzemünkben:
Herzlia Bét, gyámegyed, rechov Hámádá 

(az Ákádia elágu: s mellett) tel: 03—930281

TEL-AVIV KÖRWTÉKI NAGY GYÁR 

keres érdekes munkára

Esztergályosokat, lakatosokat, 
marósokat

technikai tudással biró szakembereket
Jó fizetési feltételek, gyors előmeneteli lehetőség

Jelentkezés naponta 18.00 óra után 
felefon: 913672
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AZ EZEBEGY ÉJSZAKA MESÉI
Irta: SÄBTÄJ HIMMELFARB

MOSE KOL, volt miniszter:

— NE ÁMÍTSUK MAGUNKAT
Kedves Olvasó! Most. hogy egy hét óta 1 

a Náchál-telepiilések állanak Izraelben az 
érdeklődés középpontjában, vajon nem em­
lékezteti ez Önöket valamire, ami úgy ha­
sonlít ehhez, mint két tojás egymáshoz, 
nem jut erről eszébe egv-két hajszálra ha­
sonló ügy. ami az utóbbi hónapok során 
hazánk közvéleményét foglalkoztatta?

Izrael történelme ismétli önmagát, ámde mi- 
nálunk az időtartam fogalma titér az álfa- ! 
Jánostól.

Amikor hajdanában leszögezték, hogy a 
történelem ismétli önmagát, nem olyan ese­
ményekre gondoltak, amelyek alig pár hét. ! 
pár hónap alatt zajlanak le. hanem olya- I 
nnkra. amelyek sok-sok év után. olykor 
nemzedékek letűnése után ismétlődnek újra 
meg.

Mivel azonban Izrael állama az élet sok 
területén különbözik más országoktól, ezért 
Tzráe'ben a történelem is szinte havonként 
ismétli meg önmagát.

Igen rövid idő telt el a gyorsföző-telemi- 
lések és a hires színáji víztornyok ügye óta, 
amikoris Izrael kormányának a végén szé­
gyenszemre vissza kellett szívnia határoza­
tni!. mert az ügy mind az országban, mind- 
pedig külföldön lelepleződött: kénytelen volt 
feladni a terveit, amelyek arra irányultak, 
hogy befelezett temeket teremtsen az 
Egyiptommal folyó béketárgyalások ideién.

Ama ügy tanulságának meg kellett volna 
szabnia az izraeli kormány to>;íbbi útját, 
mert csak két eset lehetséges: vagy végleg 
feladta I/ráel kormánya az arabokkal eléren­
dő békeegyezmény lehetőségét, vagy pedig 
cg' előre tovább keresi az Egy iptommal 
való mt-gegvezés utiát.

Ha Izrael kormánya az első lehetőségnél 
kötött ki. akkor ezt nyíltan ki kell jelente­
nie. minden rendelkezésére álló érvvel meg 
kell indokolnia, s ki kell nyilatkoztatnia, 
hogy mostantól fogva jogosnak látja ehhez 
a politikához mérten cselekedni, a többi 
köz? a letelepülések ügyiében is.

Mivel azonban Izrael kormánya váltig 
erősíti. Regin miniszterelnök pedig éppen 
minden lehetséges alkalommal ismétli, 
hogy f/ráel továbbra is békés megegyezésre 
törekszik az arabokkal, nem elég ezt egyre 
csak szavakban, hanem tettekben is kife­
jezésre kell juttatni.

Teliességgel lehetetlen különválasztani 
egymástól a szavakat és a , tetteket, ifiért 
csak a tettek bizonyíthatják, hogy a kor­
mány őszintén beszél, hogy valóban meg 
skaria valósítani azt. amit Szádat jervzsále- 
mi látogatása után célul tűzött ki maga elé.
Ne felejtsük el. hogv Izrael kormánya volt 
az. amely alig pár hónappal nralomrajutása 
után „egy csapásra" temondott a Szináiról. 
s e iavaslatát Dáián külügyminiszter utján 
Fgvipfom tudomására hozta, s tulajdon­
képpen ennek az aiánlatnak az alapján ha­
tározta el Szádát. hogy eljön Jeruzsálembe.
Ha már egyszer Izrael kormánya oly mész* 
szíré ment 1977 novemberében, hogy a 
Szináiról is lemondott, akkor ez arra köte­
lezi. hogy további lépései se keresztezzék ezt 
a folyamatot.

Azonban időnként az derül ki. hogy a 
kormány megbuktatja a békekezdeménve- 
zéssel kapcsolatban hozott tulajdon határo­
zatait, mert hiszen a települések tárgyában 
hozott döntések ellentmondanak a reggeltől 
napestig hangoztatott békeakaratnak. Ha 
legalább azt Játnók, hogy a kormány elha­
tározott valamit, s azt meg nem alkvvóan 
meg is akarja valósitani, akkor megérthet­
nénk. hogy a kormánynak van álláspontja 
és elképzelése, amit eröskézzel meg Is való­
sit.

A valóság azonban egészen más: 1978 
jnnins 28.-án a biztonsági ügyekkel foglal­
kozó miniszterközi bizottság elhatározta öt 
uj település létesítését a Jordán-völgyében. 
Amikor a kormány ezt a határozatot hozta.
Dgv tűnt. hogy alig maradt kilátás az Egyip­
tommal folytatandó megbeszélésekre. no­
ha ez az öt további település nem sokat mó­
dosított volna a Jordán-völgvi helyzeten, 
kivált, ha tekintetbe vesszük Tzráel kormá­
nyának Judea és Somron jövőjére vonatko­
zó politikáját. Mikor aztán e héten kipattant 
a települések ügye. egymást követték, szín- j 
te óránként váltották a drámai események. 
Hirtelen kiderült, hogy a miniszterelnök 
helyettese, aki maga is benne volt a hatá­
rozatban, nem tudta, hogy a döntés meg­
valósítást is jelent. Hirtelen kiderült az is. 
hogy megint csak Sáron miniszter ..vérét 
ontiák“, hogv az 6 kifejezésével éljünk: 
egyszeribe kiderült, hogy az ügyet a honvé 
delmi minisztériumnak kellett volna kezel- 
n*e- ez azonban hallgat, mint a csuka: 
egyszeribe sok minden kiderült...

A miniszterelnökhelyettes frakciójának 
Kneszet tagjai azzal vádolják öt. hogy ha­
zudik. amikor azt állítja, hogy frakciójának 
tagjai tudtak az nj települések felállitásá- 
nak tervéről, maga professzor Jádin pedig 
azt mondja, hogy a szóhanforgó határoza­
tot előbb még le kellett volna a kormá­
nyon belül tárgv alni, s ezért őt magát is 
meglepte, hogy Sáron miniszter már bele is

fogott a biztonsági ügyekkel foglalko­
zó miniszterközi bizottság határozatának a 
gyakorlati kivitelébe.

I gyanakkor Sáron miniszter a hírközlő- 
szervek nyilainak kereszttüzében, mélysé­
gesen sértve érzi magát, s közli, hogy vérét 
ontiák, bár teljesen ártatlan, mert hisz amit 
fesz. az nem az ő egyéni kezdeményezése, 
hanem a kormány határozata.

Sáron miniszter ehhez azt is hozzáfűzte, 
hogy amikor a miniszterközi bizottság az 
öt Jordán-völgvi település felállítását elhatá­
rozta. ő ott. helyben megkérdezte, megva­
lósítás céljából hozták-e a döntést, s erre a 
miniszterelnök azt felelte neki, hogy igen, 
a célból hozták.

Ha a Sáron miniszter álfa! közölt részie­
tek pontosak, akkor vajon miért állítja a 
minis/terelnükbelyettes, hogy ő nem ki­
vitelező határozatról hallott? Úgy értsük-e 
ezt. hogy Jádin professzor, aki ilyen fon­
tos kérdésben sem értette meg a határoza­
tot. más alkalmakkor sincs - tisztában azzal, 
amit a kormányon belül megtárgyalnak?

Sáron miniszter azt állítja, hogy a vérét 
szívják, de azért mégis felvetődik a kérdés, 
honnan veszi a jogot a földművelésügyi mi­
niszter. hogy a honvédelmi bizottságban 
elhatározott üggyel foglalkozzék, kivált, 
amikor letelenüiésekről van szó, amelyek 
természetüknél fogva a honvédelmi, s nem 
a földművelésügyi minisztériumra tartoz­
nak. Maga az a tény, hogy a honvédelmi 
miniszter nem vállalja a letelepülési iigvek 
kel való foglalkozást, holott ezeket kato­
nai keretben hajtják végre, ékesen beszél, 
megmagyarázza, hogy a miniszterközi bi 
zotfság tagjai nagyon is jói megértették, 
hogy itt nem Náchál letelepülésekről van 
szó. amelyek a hadiigvre tartoznának, ha­
nem polgári letelepülésekről, s ezért oly 
természetes, hogy ezek ügyét a földművelés­
ügyi minisztérium. Sáron miniszter intézi.

A kormányban akkora volt a zavar az 
ügy kipattanása idején, hogy sok minisz­
ter a maga egyéni véleményét nyilvánította, 
m'ikoris ismét kiderült, hogy olyan zenekar 
ez. amelynek nincs karmestere, s a zené­
szek olykor olyan hangokat hallatnak, 
amelvek «értik az összhangot.

Pát miniszter e héten látogatást tett Pit- 
chát Ráfiáchban. s amikor égv újságíró 
megkérdezte, mi a véleménye a letelepülé­
sek ügyéről, nemes egyszerűséggel válaszol­
ta. hogy a kérdés a honvédelmi minisztéri­
umra tartozik s mint ilyen, nem lehet nyil­
vános vita tárgya. Viszont nem tért ki ar­
ra a tényre, hogy a letelepülésekkel nem 
a honvédelmi minisztérium foglalkozott, 
hanem Sáron földművelésügyi miniszter, 
márpedig ez a tény igen beszédes, kivéve, 
ha Pát miniszter úgy vélte, hogy Ezer 
Weizman hadügyminiszter már nem tölti 
be a tisztségét, hanem a hadiigyminiszteri 
székben őt már Sáron miniszter helyettesíti.

Pát miniszter nem az egyetlen, aki arra 
utal. hogy Náchál-településekről van szó, 
mert hiszen a miniszterelnök is ehhez ha­
sonló nézetet fejtett ki a külügyi és honvé­
delmi bizottság e heti ülésén.

Izrael polgárai bizonyára felfogják, hogv 
a miniszterek véleménye szerint olyan ügy­
ről van szó, amely Weizman hadügymi­
niszterre tartozik, ugyanakkor azonban ma­
ga a hadügyminiszter hallgat, nem nyilat­
kozik. Hallgatása nem véletlen, mert ha 
nyilatkoznia kellene, akkor kötelessége len­
ne megmondani az igazat, vagyis azt. 
hogy a települések ügyét nem őrá bízták, 
tehát ezek nem olyan települések, amelyek­
kel az ő minisztériuma szokott foglalkoz­
ni.

Ha a hadügyminiszter mégis regálna. bi­
zonyára a miniszterelnökhelyettest követné 
ő is. akit — mint mondottuk — frakcóbeli 
társai azzal vádolnak, hogy hazudott ez 
ügyben, a hadügyminiszter tehát azért hall­
gat. mert semmi kedve, hogy őt is hazug­
sággal vádolják.

Annak érzékeltetésére, hogy nem honvé­
delmi letelepülésekről van szó. elég rámu­
tatnunk arra. amit a héten a mosáv-moz- 
galom titkára szájából hallottunk, s aki a 
tévé nézőinek elmondotta, hogy Sáron mi­
niszter hivta meg őt és a többi letelepülési 
mozgalom képviselőit (kivéve a Hásomér 
Hácáirt). s ö szólította fel őket arra. hogy 
állítsák össze a letelepülők esoprtmagvát az­
zal. hogv ezek majd öt meglévő Jordán-völ- 
gyi településre vonulnak be. mig maguk a 
régi települések tegjai majd átmennek ab­
ba az öt uj településbe, amelyek létesítés''# 
a honvédelmi miniszterközi bizottság hoz­
ta határozatba.

Elég ismerni Sáron miniszternek ezt ;> 
letelepülési mozgalmak képviselőinek tett 
közlését, hogy belássuk: fortély ez, esel. 
amit így is lehet értelmezni, de amúgy is.

Az egykori lengyel városka parasztiát 
juttatja eszembe ez a fogás, aki azt pana­
szolta. hogy egy helybeli zsidó, aki vele 
valami üzletet kötött, afelől akarja meg­
győzni őt. hogy kétszer kettő négy, miköz­
ben 5 jól tudja, hogy a négy, az kettő meg 
kettő. Mikor aztán megmagyarázták neki,

A zsidó állam tragédiája abban a tényben jut kifejezésre, 
hogy a világ zsidósága nem akar aiijjázni. nem akar a szám­
űzetés. üldöztetések és szenvedések kétezer éve után megala­
pított államban élni. Igaza volt Dávid Ben Gurionnak. aki 
az állam megszületése után tiltakozott az alijja bármilyen 
szelektivitása ellen. Követelte, hozzunk ide minden zsidót, 
aki aiijjázni hajlandó, mert attól tartott, hogy közben meg­
gondolják magukat, s később már nem lesz alkalmunk az 
alijjáztatásnkra. Amióta lezajlott az állam megszületését kö­
vető nagy alijja (az európai és ciprusi táborok felszámolása, 
az arab államok zsidóinak a kivándorlása, a kelet-európai 
államok zsidóságának nyújtott kivándorlási lehetőségek, azó­
ta az alijja nagyon lecsökkent. Az orosz zsidók küzdenek 
azért, hogy alijjázhassanak és zsidó országban élhessenek, 
de mire Becsbe érkeznek, nagyrészük más galutokba ván­
dorol. Kuba zsidósága sem mihozzánk jött Castro forradal­
ma után, nagy többségük az Egyesült Államokba, vagy La- 
tin-Amerika más országaiba vándorolt. A chilei zsidók sem 
Izráeibe jöttek Ayende forradalma után. most meg éppen 
visszatérnek Chilébe .A rliodesiai zsidók többnyire más álla­
mokba vándorolnak ki. A dél-afrikai zsidóság, noha na­
gyon szoros kapcsolatot tart Izráellel. kivándorlás esetén 
szintén nem Izráeinek veszi útját, ide csak csekély töredékük 
érkezik. l.atin-Amerika zsidói annak ellenére ott marad­
nak. bog- az ottani kormányok inognak s nagy az aggo­
dalom, mi iesz holnap.

Egv hónapot töltöttem most magánemberként az Egyesült 
Államokban és Kanadában. Hadd mondjam meg itt a való 
igazat: Észak-Amerika zsidói nem alijjáznak. ennek a gon­
dolatával sem foglalkoznak. Hiába a Szoclmut kiküldöttei, 
semmi befolyásuk az aüjjára. Az ottani zsidók adnak a 
Gyűjtőakcióra, vásárolnak fejlesztési kölcsönkötvénveket, tá­
mogatnak minden intézményt és megvásárolják különböző iz­
raeli cégek részvényeit. Hol hasznuk van belőle, hol meg­
égetik az ujjúkat... de az aiijjáról nem lehet velük beszél­
ni. Egyes keleti országokban (Észak-Afrikában, Perzsiá­
ban és az arab államokban) nagyon megjavult a gazdasági 
helyzet, a zsidók száma pedig csekély, s ezek egynémelyike 
gondol az aüjjára. de a javarésze nem. A zsidó nép odaadó 
szeretette! gondol Izraelre, de csak távolról. Még a zsidó 
turisták száma sem nő jelentősebb mértékben. A hozzánk ér­
kező turistáknak közel 50 százaléka keresztény zarándok. 
Vajon növelni fogja-e a zsidó turisták számát a repülője­
gyek árának mcgolcsóbhodása? Remélem, hogy a charter-re- 
piiiések és az árleszállítások talán több zsidót s általában több 
turistát hoznak majd ide. De egyet ne felejtsünk el: 30 éve 
létezik az állam, s a világ zsidóságának többsége még nem is­
meri. mert még nem kereste fel soha.

Napjainkban a világ zsidóságát nem kényszerítik kiván­
dorlásra túl súlyos intézkedések, ha valahol mégis forrada­
lom tör ki. vagy terjed az antiszemitizmus, még mindig át­
mehetnek más országokba. *

Feltehetik tehát a kérdést: akkor hát mi lesz? Ezt fele­
lem:. Tzráel állama csak akkor vonzhatja ide a zsidókat, 
ha fénye kisugárzik, a .száműzetésbe, ha társadalma*.= jobb és
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tisztességesebb lesz, ha közelebb fog állani a zsidó eszmé­
nyekhez. mint azok az államok és társadalmak, ahol ma­
napság a zsidók élnek. Izrael állama magához vonzhatja azo­
kat a zsidókat, akik meg akarják menteni gyermekeiket az 
ott rendkívül elharapózott vegyes-házasságoktól, vagy akik 
teljesértékű, bensőséges zsidó életet akarnak élni. Sajnos. Iz­
rael állama manapság nem tűnik jobbnak, nemesebbnek 
más államoknál .A leglényegesebb tényező pedig, ami az " 

alijja növekedésével járhatna, az a béke. ha meglenne. A bé­
ke lehetővé tenné számunkra, hogy végre már belső nehéz­
ségeink megoldásán fáradozhassunk. Ha béke van, akkor 
azok a zsidó családfők is szívesen jönnének élni ide, akik­
nek nagyobbacska gyermekeik vannak. Ezért azt javasol­
nám. hogy amikor a területekről vitatkozunk, ezt is vegyük 
számításba. Területekhez hozzá lehet egy időre jutni, kivált 
úgy. hogy továbbra is elfoglalva tartjuk azokat, de közben 
el lehet veszíteni a be nem vándorló zsidókat, s igen súlyos 
néprajzi helyzet is kialakulhat közben a zsidók államában.

Azt mondta nekem egy jelentős észak-amerikai zsidó sze­
mélyiség: „A területek körül folyó vita egymillió potenciá­
lis orosz zsidó óiéba kerülhet. Aki azt reméli, hogy már a 
béke előtt közvetlen repülőjáratok fogják az orosz olékat Iz­
raelbe hozni, az ébren álmodik, az nem gyakorlati ember ". 
Megmagyaráztam neki. hogy ragaszkodnunk kell a védhe­
tő határokhoz. Azt felelte, hogy ezt tárgyalások utján is el 
lehet érni. ha nem ragaszkodunk ahhoz, hogy ideológiai, 

vagy vallási okokból területeket foglaljunk cl. Azért köz­
löm most ezt a beszélgetést, mert szorosan kapcsolatos az 
alijjával. Nemrégiben azt mondottam egy Kneszet-tagnak. 
aki sűrűn emlegeti a jorédok visszahozatalát: „Nagyon jól 
tudod, hogy az anyagi kedvezményeknek semmi értékük a 
jelenleg külországokban élő zsidók szemében, akik pedig je­
lenlegi népességünk 10 százalékát teszik ki, és nincs az a sö- 
liách. aki szónoklatokkal aliijára bírhatná őket". Beismer­
te. hogy igazam van. Mire én feltettem neki a kérdést: 
..De akkor te miért lovagolsz továbbra is ezen a vesszőpa­
ripán? Dadogott valamit, keserűen mosolygott, de felelni • 
nem tudott.

Csak a béke hozhatja vissza a jorédok egyrészét. mert 
akkor Izráel ellenállhatatlanul fogja vonzani mind őket, 

mind gyermekeiket. Galutheli életük nem különösképpen ér­
dekes. sokan közülük aggódnak a gyermekeikért, jelentős 
részük pedig olyan munkát végez, amilyet itt nálunk sem­
mi pénzért nem vállalna. Mindezek okán azt javasolnám, 
nézzük csak a való tényeket, s hagyjuk abba ezt a felületes 
és komolytalan fecsegést az alijja növeléséhez vezető mód­
szerek körül. Törjük a fejünket komoly odaadással azon. > 
hogyan javíthatunk, szépíthetünk életvitelünkön, hogyan te­
hetjük hazánkat jobbá, tisztességesebbé, vonzóbbá, s ho­
gyan vihetjük előbbre a béke ügyét, közben csakis bizton­
ságunk elengedhetetlen feltételeiről gondoskodva. semmi = 
többről. („MÁÁRIV") .
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’WWWWWVWWVWWVWWWWWVWWVWVVWWVVVWVVWWWVVVV*’

hogy kettő meg kettő <s négy, de a kétszer 
kettő is annyi, a paraszt dühösen jelentette 
ki. hogy ez amolyan zsidós csűrés-csavarás.

A Jordán-völgyi letelepülések ügyéről is 
bcbizonyult, hogy olcsó fogás csupán, ami­
be az egész kormány, s maga a miniszterel­
nök is belebonyolódott, hogy aztán kényte­
len legyen tovább haladni a maga-építetté 
övvényen és megkeresse a tisztes visszavo­
nulás útját. A kormány tehát megint ircg- 
ismótelte az utóbbi hónapok hibáit, s az ez­
zel okozott súlyos kárt az sem csökkent!' ti. 
hogy egyre újabb magyarázatokba bonyo­

lódik, mert a letelepülések ügyében hozott 
uj döntés, akár elődei, mind a kormány irán­
ti bizalmat ássák alá külföldön, kivált pedig 
az Egyesi'** ‘"írnokban, ahol a bizalom 
r "'•(légyre csökken. Ha pedig az efajta el­
járások továbbra is megismétlődnek, akkor 
a kormány iránti bizalom a.,ovira megren­
dülhet. hogy eljöhet az idő, amikor a kor­
mán’ valamelyik határozatát hallva, az em­
ber önkénytelenül felteszi majd a kérdést: 
* " n mi búvik me- dönt." mögött?

Legyen szabad remélnünk, hogy azért 
idáig csak nem fajul a helyzet.

WMUSAAAAAAAAAAAAAAAAAlMUMMMMyMyS

Cipőgyár keres
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PÉNTEKTŐL PEN|®6 jKI

Meghalt az ut, éljen az ut
Írta: FUCHS ÁVRÁM

Sokak számára az országút 
nem több, mint egyszerű asz­
falt esik, amelyet sok millió 
fontos költségvetéssel csak azért 
építettek, hogy a különféle célo­
kat szolgáló motoros jármüve­
ket, illetve azok utasait szolgál­
ja. Azok viszont, akik az or­
szágút közelében élnek tudják, 
hogy az aszfalt, vagy a be­
tonút az életet és a megélhe­
tést jelenti a számukra. Ha 
azonban az országút eltávolo­
dik tőlük gyakran gazdasági 
sorvadásra vannak Ítélve.

Sok tekintetben vonatkozik ez 
a jeruzsálemi müut uj szaka­
szára, amelyet néhány héttel e- 
zelőtt nyitottak meg. Ezúttal 
nem arról akarunk beszélni— 
mert nem is ez a lényeg — 
hogy mibe került az építése és, 
hogy hány kilométer hosszú és 
hogy rövidebb, hosszabb, avagy 
kényelmesebb, mint az előző út­
szakasz, amelyet most a hát­
térbe szorított.

Az uj műut, a régi Géhá or­
szágúinál kapcsolódik be a for­
galomba és Latrunt megkerül­
ve a fővárosba tartó Sáár Há- 
gáj-ig (Báb ál Vád-ig) vezet. 
Jaffo—Tel Aviv irányából jö­
vet Ázor (Jázur) után leté­
rünk a „régi” jeruzsálemi út­
ról, amely most valójában Re- 
chovot, Rison Lecion illetve 
Rámlá és Lód (Ludd) környé­
két szolgálja.

HIDAK FELETT,
HIDAK ALATT

A nagyszerű müut, amelynek 
két oldalán még folynak a ki- 
szélesitési munkák „búj ócs­
kát” játszik a keresztező régi or- 
szágutakkal. Hol hidak segít­
ségével átível felettük, másutt 
pedig „átbújik” alattuk — min­
denhol a mérnökök jó akarata, 
illetve a topográfiai adottsá­
gok szerint.

falu. Az Agudát Jiszráelhez 
tartozó Sáálábim kibuc után e- 
lénk tárul teljes pompájával a 
termékeny Áj álon- völgye, ahol 
Jehosua Bin Nun, majd a mak- 
kabeusok vívták véres honfogla­
ló háborúikat, illetve önvédelmi 
csatáikat.

Amióta Rámlát elhagytuk 
mindent „fordítva” látunk. A- 
zelőtt balról tűntek fel a ce­
mentgyár örökké füstölgő kémé­
nyei, amelyeket most az uj 
műútról jobbra a távolban 
látunk. Ugyancsak jobbra te­
rül el tölünk a magyar nyelv- 
területről származók által 1949 
ben alapított Mismár Ájá- 
lon szövetkezeti falu, valamint 
a domboldalra épített jól is­
mert jellegzetes latruni trappis­
ta kolostor. A müut utat tör 
a kolostor és a ma már ked­
venc kiránduló helynek számitó 
Áj álon- (Kanada) park között, 
nyílegyenesen vezet Sáár Há- 
gáj irányába, ahol egybefonó­
dik a fővárosba tartó régi or­
szágúnál.

KOLOSTOR A 
„MELLÉKUTON“

Jeruzsálemből jövet elhatároz­
tuk, hogy „meglátogatjuk“ a 
régi utat, amely Rámlából jö­
vet vezetett Látrunba és on­
nan Sáár Hágájba. Tel Aviv 
irányába tartva Látrun előtt 
jobbra letértünk arra a mel- 
lékutra, amely visszavitt ben­
nünket azokra a helyekre, a- 
melyek valaha élvezték a fő­
városba vezető országút összes 
előnyeit. A műútról letérve 
először a Látrun- Rámállá or­
szágutat érintettük, amely most 
a dél-somroni uj zsidó telepü­
lések tucatjait szolgálja. Mi a- 
zonban balra fordultunk és az 
erdős dombot megkerülve be­
hajtottunk a kolostorba. A 
bort és egyéb szeszesitalt árusi-.. .____'1 oori es egyeo szeszcsnan <u um-A napokban ismerkedés cél- ,..... ... to szerzetesek elpanaszoltak,jabol néhányszor végig utaz­

tunk a még csillogó asztfalthá- 
tu műúton, ahol száguldoz­
nak az autók, hiszen nem kell 
tartaniuk a veszélyes útkeresz­
teződésektől, sőt egyelőre a se­
bességet ellenőrző forgalmi 
rendőröktől sem. Akik uralják 
az autót és a volánt, azok 
számára minimális a közlekedési 
baleset esélye, annál is inkább 
mert az uj autósztrádáról 
mindössze egy-két helyen van 
letérés, vagy felhajtás.

Béjt Dágán után feltűnik 
Kfár Chábád ismert zsák-keríté­
se, amelyet az erős téli viha­
rok sok helyen már darabok­
ká téptek. Takaros házak, gon­
dosan megművelt szántóföldek 
és zöldellő narancsosok között 
kanyarog hatalmas ivekben a 
müut, amíg eljut a lodi Ben 
Gurion repülőtérig. Itt van az 
első elágazás: a mellékút pom­
pás hidra felkapaszkodva átível 
a fejünk felett és a repülőtér 
központi épülete előtt fejezi be 
feladatát.
A LÁTHATATLAN HATÁR
A hid alatt átbújva negvál- 

tozik a táj képe. Még néhány 
kilométeren át mind a két olda­
lon feltűnnek a távolból a 
hatnapos háborúig határmenti 
településeknek számitó falvak 
üde foltjai, amelyek Béjt Ne- 
chemjá után eltűnnek. Ezután 
már a dél-somroni kopár hegy­
vidék szikkadt, napégette sziklái 
a kísérőnk, s csak a távolban, 
főleg balra, vagyis északi irány­
ban látunk néhány olyan arab 
falut, amely az elmlut 30 év 
történelmét idézi fel. Budrusz, 
Kibijá, majd Midijá, amelyet 
többen a történelmi Modiinnel 
azonosítanak.

Ha akarjuk az nj müut jól 
látható határt képez az arab 
falvak és a zöld tengerben für­
dő zsidó települések között. Job 
ra, déli irányba ngyanis Ben 
Semen, illetve a Herzl-erdő 
terül el, javarészt meglapulva 
a kopár dombok között

AZ ÁJÁLON VÖLGYBEN
Az országút széles ívben ka­

nyarodik: balról a domb olda­
lon Midija és vele szemben 
az ut túl oldalán Máor Mó­
diin (Mcvo Módiim) közösségi
I 1978. VIII. 18.

hogy az uj müut megnyitása 
óta elvesztették „párnászájuk“ 
jelentős hányadát, mert csak 
a kevés megrögzött borivó vál­
lalkozik most a kolostorhoz ve­
zető, autósok számára megle­
hetősen bonyolult útra.

A régi utón haladunk Rám­
lá, illetve Tel Aviv irányába. 
Csak most látjuk a különbséget, 
vagyis, hogy a régi ut milyen 
keskeny, elhanyagolt és> a ha­
talmas forgalom céljainak 
nem megfelelő volt. A jól is­
mert látruni rendőrség után is­
mét a gondosan megmű­
velt szántóföldek között járunk. 
Távolban a dombon feltűnnek 
Mismár Áj álon szélső épületei, 
amelyek a hatnapos hábo­
rúig előretolt határmenti állá­
sok voltak.

MISMÁR ÁJÁLON 
RÁFIZETETT

Áthajtunk a veszélyes kettős 
keskeny vashídon, majd az éles 
hajtü-kanyarokban felkapaszko­
dunk Mismár Ájálonba. Szo­
morú látvány fogad bennün­
ket. Az ut mindkét oldalán el­
árvultán állnak azok az árusí­
tó helyek, ahol néhány héttel 
ezelőtt még megálltunk, hogy 
friss zöldséget, gyümölcsöt, gom­
bát, vagy virágot vásároljunk.

Az alkalmi kereskedőknek fel­
csapott mismár ájáloni gazdá­
kat súlyos csapás érte. Ma már 
csak elvétve jár itt egy-egy 
autó, eltűntek a vásárlók. Sok 
gazda még annyi fáradtságot 
sem vett, hogy szétszedje és 
elszállítsa az árusító bódékat 
és pultokat. Ezek most gaz­
dátlanul hevernek az utszélen 
és felettük gyászlobogóként 
fújja a szél a szétszakadt szí­
nes ponyva, vagy zsákdarabo­
kat.

A kibucok és a szövetkezeti 
falvak jólismert sora között fel­
tűnnek Rámlá házai és on­
nan már egyenes az ut Tel 
Aviv, illetve Haifa irányába.

Mint autóvezetők kitünően é- 
reztük magunkat az uj mű­
úton, viszont még is örömmel 
tértünk vissza a régi, megko­
pott, immár mellékutnak szá­
mitó régi országúira, amely 
megannyi fogyatékoságával e- 
gyütt évtizedeken át hűségesen 
szolgált bennünket.

SZALUTÁLOK A KISKATONÁKNAK
Irta: CHÁNÁ ZEMER

Meg vagyon írva az Atyák Bölcs Mon­
dásaiban, hogy a 18-ik év a chupa éve. 
A Kneszet törvényében viszont az vagyon 
megírva, hogy a 18-ik év a katonáskodás 
éve. Szeretném soraimat ezúttal a 18 éve­
seknek, köztük a nyolcadikat végzőknek szen­
telni, akiket most soroznak be a Cáhálba, 
bár egyrészük már korábban belépett a Cá- 
hál soraiba.

Azoknak szentelném soraimat, akik eddig 
hosszú és dús bozonttal, olykor rémisztő 
borzasán járkáltak közöttünk, s most egysze­
ribe kurta hajjal jelennek meg, ami sokkal 
férfiasabbá teszi őket, mintha máról-hol­
napra felnőttekké váltak volna.

Azoknak a szemünk előtt felcseperedett 
gyerekeknek, akik után tejfellel és banánnal 
rohangált az anyukájuk, akik azóta fárad­
hatatlanul loholnak összejövetelről moziba, 
moziból előadásra, előadásról mulatságra, 
majd mindent elölről, anélkül, hogy bárki 
emberfia egyszer is nemet mondott volna 
nekik.

Most pedig nyakukba veszik a kötelessé­
gek, a fegyelem és az engedelmesség igá­
ját, s mindezzel együtt biztonságom s az 
önök biztonsága felelősségének a jármát is.

Itt akarok szalutálni nekik — megbecsü­
léssel, hálával és némi bűntudattal.

Megbecsüléssel annak a természetessége i- 
ránt, amellyel oly magától értetődően vál­
lalják a szolgálat lealkudhatatlan három 
esztendejét — sőt, mivel egynémelyiküket 
jól ismerem, a további tiszti éveket is*

Ezért az idén ismét felteszem magam­
nak a kérdést, amit évenként fel szoktam 
magamnak tenni: hol láttunk még ilyen 
fiatalságot szerte a nagyvilágban? Mind­
nyájan ismerjük az ifjaink ellen felhozott 
örökös kifogásokat, ezeket mindnyájan hallot­
tuk, olykor magunk is ismételtük, s a- 
melyek lényege az, hogy nem olyanok, 
mint a régiek voltak... Mert a világ 

már ilyen, a felnőtteknek mindig az az 
érzése, hogy az ő idejükben ők érettebbek, 
felelősségteljesebb voltak, s kevésbé önzőek, 
kevésbé anyagiasak. Amiből persze egyetlen 
szó sem igaz.

Ezért érzek irántuk megbecsülést. Mert 
nem rontotta meg őket sem a sók kényez­
tetés, sem az otthon látott kényelemszere­
tet vagy élvhajhászás, hanem mind hajlan­
dók hazájuknak áldozni életük legszebb é-

veit, azokat, amelyeket sok más állam fi­
atalsága szórakozásban tölt el, vagy jövőbe­
ni pályafutását készíti elő. A mi ifjúság­
unk viszont a közösséget szolgálja, ahogyan 
bátyjaik és apáik tették, nincs ekörül sem­
mi probléma.

És hálás vagyok nekik, mert végered­
ményben érettem, mindnyájunkért teszik 
ezt. Meg szeretném nekik mondani, hogy 
bízom bennük, hogy — hála nekik —biz­
tonságot érzek, mert tudom, hogy a hon­
védelem, mindannyiunk védelme jó kezek­
ben van náluk.

S egyfajta bűntudattal kisérem őket, mert 
mi. a szülők nemzedéke, nem voltunk elég 
előrelátók, nem sikerült módosítanunk a 
körülményeket, amelyek arra kényszerítenek 
bennünket, hogy fiaink nemzedékére rak­
juk ezt a súlyos, hosszas jármot, évfo­
lyamra évfolyam után. Nem sikerült köze­
lebb hoznunk a békét, nem sikerült megte­
remtenünk egy olyan társadalmat sem, a- 
mely több uj ólét vonzana ide, igy növel­
vén a katonai szolgálat teljesítők számát, 
ami természetszerűleg megrövidítené a szol­
gálat tartamát is.

Csak azt remélhetjük és áhithatjuk te­
hát, hogy mire ők befejezik a katonai szol 
gálatot és kilépnek a polgári életbe, annak 
minden területére, s majd ők döntenek és 
határoznak, akkor majd „kezükbe veszik 
az ügyeket”, s több sikerrel járnak ott, a* 
hol mi kudarcot vallottunk, több sikerrel 
cselekszenek ott, ahol mi tétlenkedtünk, 
jobb társadalmat alakitnak majd ki, mele­
gebb emberi kapcsolatokat teremtenek, von­
zóbb országot építenek föl — aminek mi 
csak örvendeni fogunk, mert „mindekit i-

rigyel az ember, csak fiát és tanítványát 
nem.”

így legyen. De addig bizony még pár hó­
napnyi nehéz regrutasor vár rájuk, utána 
meg a hosszú szolgálati évek, de majd el­
telnek azok is.

Mi pedig azzal a reménnyel és hő imá­
val bocsájtjuk őket útjukra, hogy a hon­
védelem, ami mostantól fogva rájuk há­
rul, passzív honvédelem lesz, s nem kell 
háborúkban résztvenniök. Tudjuk persze, 
hogy a remény s az imádság nem elegen­
dő, ezért meg is kell tennünk minden le­
hetőt azért, hogy a remények be is válja­
nak, az imák meg is hallgattassanak — és 
mindezt meg is tesszük.

Art Suehwaidi

Együtt a c
A legutóbbi new-yorki áramszünet több 

órára megszakította mind a kilenc TV ál­
lomás-adását a körzetben. Ez komoly 
családi válságokat okozott New Yorkban 
és környékén és bebizonyította, hogy a té­
vé jóval nagyobb szerepet játszik az em­
berek életében mint azt bárki feltételezte 
volna. 1

így például amikor a tévé adás meg­
szakadt Bufkinsék Forst Hill-i otthonában, 
pánik ragadta el a családot. Bufkins elő­
ször azt hitte, csak a szalonban romlott 
el a készülék, besietett hát a hálószobájá­
ba és bekattintotta az ottani készüléket. Semmi.

Megszólalt a telefon, Mrs. Bufkins nő­
vére beszélt Manhattanból és jelentette, 
hogy ott áramszünet van.

Mrs. Bufkins letette a kagylót és közölte 
férjével, „Nem a készülékeddel van baj. 
Valami történt az Empire State Building 
tetején.“

Bufkins csak bámult, aztán megszólalt, 
„Kicsoda maga?“

„Edit vagyok, a feleséged.“

„Oh,” mondta Bufkins, „akkor gondo­
lom, ezek az én gyermekeim.“

„Pontosan” — mondta Mrs. Bufkins. „Ha 
valaha is felkelnél abból a karossz'lhől ott 
a tévé előtt, akkor tudnád, hogy kik va­
gyunk.”

„Hü, de megnőttek”.— mondta Bufkins, a- 
mint közelebbről szemügyr vette fiát és lá­
nyát. „Hány évesek vagytok?”

„Tizenhárom és 14,“, válaszolt Mrs. 
Bufkins.

„Ö/ülök, hogy megismertem,“ mondta szé­
gyenig ten Bufkins lánya, Mary.

Zavdrt csönd támadt köröskörül.

„Hát nézzétek,“ szólalt meg végül 
Bufkins, „tudom, hogy nem voltam vala­
mi jó apa, de most, hogy nincs tévé, sze­
retném bepótolni nektek a mulasztást.”

„Hog ■ ’?“ kérd - 'tonry.
„Hát !— beszélgessünk, “ mondta Buf­

kins. „Ez a legjobb módja, hogy megismer­
jük egymást.“

„Miről akar beszélgetni?“ kérdezte Hen­
ry.

„Hát, először is, milyen iskolába jártok?”
„A Forest Hill-i középiskolába,“ mondta 

Henry.
„No" nézzék csak!” mondta Bufkins. — 

„Mindketten középiskolába jártok?”
Halálos csönd támadt.
„Apa mit csinál?“ kérdezte Mary.
„Könyvelő vagyok,”, mondta Bufkins.
„Azt hittem autóügynök vagy,“ szólt meg­

lepett :n * 'rs. Bufkins.
„Az két évvel ezelőtt volt. Nem mond­

tam, hogy állást változtattam?” csodálko­
zott Bufkins.

„Nem, nem mondtad. Két év óta nem 
mondtál nekem semmit.“

„Yeah, és még hozzá egész jól keresek,” 
mondta Bufkins.

„Akkor miért kell nekem egy nagyáruház­
ban dolgoznom? — kérdezte Mrs Bufkins.

„Oh, te még ott dolgozol? Ha tudtam 
volna, már tavaly szóltam volna, hogy 
mondjál fel,“ mondta Bufkins.

Megint mélységes csönd.
Végül is Henry szólalt meg, „Hé, a- 

karja hallani, hogy gitározom?”
„A mindenségit r-ki! Te gitározol? Ha 

jól emlékszem az egyik lányom volt az, 
aki gitározott“.

„Az Susie volt,“ mondta Mrs. Bufkins. 
„Tavaly ment férjhez, amikor te a base­
ball világszéria mérkőzéseket nézted.“

„Hogy itt mik vannak!” kiáltott fel bol­
dogan Bufkins. „Remélem, még egy-két ó- 
ráig szünetelni fog a tévé adás. Nincs 
jobb a világon egy kiadós áramszünetnél, 
ha az ember meg akar ismerkedni a csa­
ládjával.“

(Székely István fordítása

Ruzicskay György és felesége 
a »Népek jámborai« sorában

Ruzicskay György Magyarország egyik Iegje!t«i?jsebb festő» 
művésze. Tanulmányait Münchenben, Franciaországban 
és Olaszországban végezte és kiállításai elvitték művészi hír­
nevét a világ minden tájára. Hazájában megkapta a „Mun- 
kácsy-dijat”. az „Érdemes művész” kitüntetését és Franciaor­
szágban a „Becsületrend Lovagja” címet. Festészetéről és 
szakmai sikereiről bírálatok, értékelések százai tanúskodnak.

Mi most arról a Ruzicskay Györgyről kívánunk írni, aki 
a vészkorszak idején, Szálasi Magyarországán, üldözött zsi­
dókat bujtatott és saját szabadsága, saját élete vészéhez- 
tetése árán mentett meg halálra Ítélt zsidókat. Talán nem 
is azért, mert zsidók, hanem mert üldözöttek voltak és 
mint vérbeü művész és igazi humanista, gyűlölte az önkény- 
uralmat és a faji megkülönböztetést.

A zsidó nép hálás minden baráti gesztusért, különösen pe­
dig olyanokért, amelyek akkor nyilatkoztak meg. amikor 
az öldöklés és embertelenség — ideológiává, világszemlélet, 
té lett a kultiir Európában.

A nácik által elfoglalt országok mindegyikében szép szám­
mal akadtak nemzsidók, akik kiálltak zsidók védelmében, 
vagy mentettek zsidókat. Magyarországon szánalmasan kicsi 
volt az ilyen emberek száma a vész idején, ezért jár kü­
lönös megbecsülés azoknak, akikről tudunk, vagy tudomást 
szerzünk. A zsidó népnek nincsenek rendjelei még a maga 
fiai számára sem. A legmagasabb kitüntetés, amit a zsidó 
nép adományozhat nemzsidó számára: egy facsemete a 
„Népek jámborai”-nak erdejében, a jeruzsálemi Jád Vásém- 
ban. Ezt adományozza a keresztény magyar Ruzicskay 
Györgynek is

Ezt kérték a megmentettek, azok, akik igazolták Ruzics­
kay György kiállását. Kár, hogy erre a szép aktusra 
csak ily későn került sor, 35 esztendővel a történtek után. 
De ha már ennyire késett a megtiszteltetés, használjuk fel 
az alkalmat, hogy kiemeljük a művész nejének áldozatos 
szerepét a zsidómentésben. Ruzicskay egymagában nem vé­
gezhette volna el ezt a munkát, ehhez segítőtársra volt 
szüksége. Ezt megtalálta feleségében, aki vállalta a men­
tés numkárőnak oroszlánrészét. Ro-rfnskuv műtermének e- 
gyik helyiségét használta fel arra, hogy időnként cserélődő 
zsidó egyéneket, és csoportokat rejtegessen magánál, amíg 
erre szükség volt. Felesége volt az. aki vállalta az élelem- 
besTprzés'-. a fő^sf és mosást ezekre sz es^ihpfp'.-re? gon­
doskodott tisztálkodási lehetőségek megteremtésérő! és 
olyan légkört varázsolt lakása köré. hogy védencei szinte 
megfeledkeztek arról, hogy a naptár 1944 vérgözös napjait 
jelezte.

A zsidó nén önmagát tiszteli meg a R''zioskav *’-5zo^„ír 
kitüntetésével és az a nap amelyen elültetik a nevüket vi- 
so^ó fans - „»pfet a ,.jv* ünnepe lesz az Iz­
raelben élő, magyarajka zsidóságnak.

RÖSSEL MORDECHÁJ

Az ökölvívás viszonylag 
szelíd sportág...

Csütörtök este nem szoktam megnézni a tévé heti sportmű­
sorát; nem értek sem a labdarúgáshoz, sem a testedzés más 
ágaihoz. A múlt héten történetesen mégis láttam a műsor vé­
gét, egy nemzetközi boxmeccs végső meneteit.

Életemben először figyeltem meg, hogy mi történik való­
jában a ringben, ahol az ökölvívók összemérik erejüket. Ez­
után sem leszek ezen sportág lelkes rajongója, mert érdek­
lődési köröm már kialakult, jelentős változásokra aligha 
kerülhet sor, de miközben szemközt ültem a képernyővel, 
nem kisebb horderejű felismerésre jutottam, mint hogy az 
ökölvívás viszonylag szelíd sportág.

Az élei más területein keményebb és vadabb küzdelem 
folyik. Először is ne feledjük, hogy akármilyen keményeket 
ütnek a boxolók, mégis szigorú szabályok szabnak határt 
az ütéseknek. Közhely lett például, hogy „övön alul” nem 
szabad ütni. A ringben. Az életben viszont nem respektál­
ják általában ezt a szabályt.

Megfigyeltem azt is, hogy milyen tekintélye van a bíró­
nak, aki ott lábatlankodik a játékosok körül és ügyel a vilá­
gos, egyértelmű szabályok betartására. E szabályok megsér­
tése esetén könyörtelenül közbelép és intézkedik. Jelenléte ki­
zárja, hogy az indulatok a kelleténél magasabbra csapja­
nak. Az élet más területein nincs jelen a bíró a durvasá­
gok elkövetésénél, csak jóval később kerül eléje az ügy — 
reprodukálva, s majdnem mindig kicsit meghamisított for­
mában.

Ami azonban a legfőbb különbség az ökölvívás javára, 
hogy ..kiütés” ugyan az életben is van, de mig a ringben 
tízig számolnak és utána felsegítik a boxolót, hogy folytas­
sa a küzdelmet, amelyet később esetleg meg is nyerhet, ha 
a következő menetben kicsit összeszedi magát, az élet töb­
bi területein szó sincs kiszámolásról. Akit kiütnek, az a föld­
re kerül, s rendszerint letapossák. Dehogy segítik fel. hogy 
a következő menetben újra egyenrangú félként nézhessen 
farkasszemet az ellenfelével.

Hogyan lehetne érvényesíteni az ökölvívás emberbaráti sza­
bályait az élet minden területén?

BENEDEK PÁL
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mechanikai tudással és gyakorlattal. 
Jelentkezés: POB. 3226 Tel-Aviv „Micbáá” jeligére
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HÉTKÖZNAPOK „Más ut”

Bernadetté gyilkosság CIONERT NEM HALLGATOK
— M •• a * n mm. - I—Vita Jakobovics Emánuel angliai főrabbi állásfoglalása körül —történelmi

Dr. Jiszráel Eldád kutatót 
és újságírót még régi ne­
vén, mint liszráel Scheib 

ismertük és olvastuk; tudtuk, 
hogy a Lochmé Chérut Jiszrá- 
ei nevű szélsőséges nacionalista 
csoporthoz tartozott, most is­
támogat minden szervezkedést, 
amely a Teljes Erec-Jiszráellel 
azonosítja magát. Az sem volt 
titok, hogy a LECHI hivata­
los felszámolása után, amikor 
az úgynevezett szakadár cso­
portok feloszlottak és beol­
vadnak a hadseregbe, El­
dád és néhány barátja kívül ma­
radt. terrorista szervezetet lé­
tesített. amely viszonylag elég 
sokáig működött és hajtott vég­
re merényleteket, nevét elég 
«yakran változtatta és működé­
sét ..Lochmé Máikul Jiszráel“
(Izrael királyságának harcosai) 
néven fejezte be.

Tudtuk azt is. hogy ez a 
csoport tervezte ki és hajtotta 
cégre gróf Folke Bernadotte, 
az UNO első közelkeleti közve­
títőjének meggyilkolását Jeru­
zsálemben. sőt. azt is tudjuk, 
ki volt az, aki kiszállt az autó­
ból, odalépett Bernadotte jeep­
jéhez és agyonlőtte előbb ad­
jutánsát s aztán a svéd grófot; 
azt is tudjuk, hogy ez a tettes 
nem maga dr. Eldád.

A tévé ..Álé koteret” műsorá­
ból tudtuk meg. hogy dr. Eldád 
most, régész fiával közösen 
könyvet adott ki. amelyben 
beismeri részességét a Berna­
dotte gyilkosságban. („Nem 
gyilkosság, merénylet“ — iga­
zította ki a műsorvezető Dán I fiatal

Irta: BARZILAY ISTVÁN

Márgálit újságírót.) Még nem I csak a város nyugati részét si- 
volt alkalmunk elolvasni a került felszabadítania. Később 
könyvet, de nem haladhatunk : Aba Even, aki a zsidó államot 
el szó nélkül kijelentése mel- j az UNO-ban képviselte, el­
lett. hogy Bernadotte meg- j mondta, milyen megkönnyeb­

bülést érzett, amikor a Bizton­
sági Tanács Amerika, Anglia 
és a Szovjetunió ellenvetés nél­
kül tudomásul vette, hogy Iz- 
ráel katonai kormányzót neve­
zett ki Jeruzsálembe.

gyilkolása mentette meg Izráel 
számára Jeruzsálemet. Ez a meg­
állapítása nemcsak azért meg­
döbbentő, mert meghamisitja 
a történelmi igazságot, hanem 
azért is, mert ékesen bizonyít­
ja, mennyire elhajlanak a mi­
nimális valóság-érzettől a fana­
tikus és szélsőséges emberek.

Bernadotte-ot 1948 szep­
tember 17.-én ölték meg. ami­
kor az UNO jeep-karavánjával 
Tel Avivból Jeruzsálembe for­
dult. Akkor már érvényben 
volt a Biztonsági Tanács má­
sodik tűzszüneti parancsa, ame­
lyet a harcoló felek elfogad­
tak. Jeruzsálem nyugati részé­
ben izráeli katonai kormányzó 
működött dr. Dov Joszef szemé­
lyében, és az akkor még Tel- 
Avivban székelő ideiglenes 
kormány, az államtanács hatá­
rozata alapján kiterjesztette 
az izráeli törvénykezést Jeruzsá­
lemre. A minisztertanács szep­
tember 19.-i ülésén ismételten 
leszögezték, hogy Jeruzsálem Iz- 
ráel szerves része. Érdekes itt 
megjegyezni, hogy az ideigle­
nes kormány milyen aggodal­
masan kezelte Jeruzsálem 
ügyét. Az UNO felosztási ha­
tározata értelmében Jeruzsálem­
nek nemzetközi városnak kel­
lett volna lennie, de ezt a ha­
tározatot az arabok nem fo­
gadták el: fél éven keresztül 
ostromolták Jeruzsálemet s a

izráeli hadseresnek

Nem tudjuk, honnan veszi 
Eldád azt a megállapítást, hogy 
Bernadotte elleni merénylet 
mentette meg Jeruzsálemet. Ez 
a gyilkosság felesleges véron­
tás volt. Idézzük az Újságíró 
Szervezet 1949-es évkönyvének 
errevonatkozó megjegyzését: 
„Bernadotte gróf meggyilkolá­
sa a „Szülőföld Frontja”, az 
egykori szakadár szervezet sza­
kadár csoportja által nem 
csak bűncselekmény volt, ha­
nem politikai tévedés. A gyil­
kosság ártott Izraelnek a világ 
közvéleményében és dr. Ralf 
Bunche-val. az amerikai kül­
ügyminisztérium magasran- 
gu tisztviselőjével folytatott vi­
ták (Bunche volt Bernadotte 
helyettese és halála után őt ne­
vezték ki az UNO közvetítőjé­
vé) nehezebbek voltak, mint 
Bernadotte-val. a svéd Vörös- 
kereszt elnökével“.

Bernadotte közvetítő volt 
és ide-oda utazgatva a körzet 
fővárosai között, hozott és vitt 
javaslatokat. Az arabok termé­
szetesen alulról kezdték az 
alkudozásokat: a Negevet és 
a Gálil egyrészét akarták, talán 
már hajlandók lettek volna

visszafordítani a történelem 
kerekét és elismerni Jeruzsále­
met, mint nemzetközi vátost. 
De Bernadotte küldetése még 
nagyon a kezdeti stádiumban 
volt s ezt bizonyítja, hogy 
utódjának csak 1949 elején si­
került létrehoznia a fegyverszü­
neti egyezményeket, amelyek 
meghagyták Izráel birtokában 
Nyugat-Jeruzsálemet, a Nege­
vet, a Gálilt.

Bernadotte sem köthetett 
volna jobb vagy rosszabb 
megállapodást. Lehet, hogy El­
dád hisz a politikai gyilkossá­
gok fontosságában, holott a 
szeme előtt játszódnak a ször­
nyűségek, amelyeket korsza­
kunkban követnek el jobb- és 
baloldali terroristák. A me­
rényletek nem csinálnak törté­
nelmet. Csak mellék tünetei a 
forrongó eseményeknek.

A történelem-hamisítás szem­
pontjából azonban nincs sem­
mi jelentősége annak, hogy 
az események feljegyzője hisz-e 
a terror jövőt formáló hatásá­
ban. A konkrét esetben min­
den vitán felüli tény, hogy 
nem Bernadotte meggyilko­
lása (azaz az ellene elkövetett 
merénylet...) mentette meg 
Jeruzsálemet, sem a Negevet, 
sem a Galilt. hanem a rhodo- 
szi fegyverszüneti egyezmény, 
amely Izráel nagyszerű hadse­
regének és zseniális politiku­
sainak óriási vívmánya volt. 
Dr. Jiszráel Eldádnak nincs jo­
ga egy esztelen merényletnek 
SSjiajdonitani ezt a történelmi 
-«t.

A, D. Fischof:

Naplóból kilopott lapok
Bevallom: nem szép. amit tettem. De a kiváncsiság 

túl nagy volt ahhoz, hogy ellent tudjak állni és főleg 
nagyon érdekelt egy bizonyos, rajtam is múló kísérlet 
eredménye. Az eredmények ugyan a kísérlet első fázisát 
jelentik csupán, az adatok még nem összegezhetők, de 
az előny mégis abban áll, hogy „első kézből” szedtem 
ókel.

Téijek a tárgyra: családomhoz közelálló, huszonkét- 
éves vendég-diáklány naplóját futottam át, tudta nélkül, 
s az alábbiakban egyetlen kommentár nélkül az olvasó 
elé terjesztek egy-egy-jegyzetet.

-k
..Az első napom Izraelben. Milyen furcsa! Tegnap 

ih énkor Bukarestben sétáltam. Vagy Kolozsváron voltam 
még? A tér és az idő máris különös változáson mentek ke­
resztül. Nagy melegre vártam, de kibírható, amit itt talál­
tam. S nem láttam azokat a tipikus zsidó figurákat”.

★
„Bányász. Mefiila. Golán fennsik. Létezik, hogy egy órá- 

fal ezelőtt jöttem volna vissza onnan? Küldtem egy lapot 
a szüleimnek, ezt irtain: „Libanontól 15 méterre vagyok. 
Meg fognak ijedni odahaza. S amikor tévedésből, szinte Ku- 
oeitraba mentünk ahelyett, hogy vissza, haza jötténk vol­
na?! Haza?

Hol is jártam még ma? Ott volt az a nagy oroszlán szo­
bor. Egy hős emlékére. Vlár nem emlékszem a nevére. S a 
sok sir. Csak azt vettem észre, hogy katona-sirok. Az el­
hunytak mind fiatalok voltak. Meg akartam kérdezni Já- 
kovtól, miért tesz egy-egy kavicsot a sírokra, de szégyellem. 
Istenem, annyi mindent nem tudok erről a népről, akihez, 
ipámon keresztül, tartozom”.

«.Ma égi. nagyon érdekes helyen jártam. Száchne. ez a 
Qtve, Édesvíz, egy tó, nem messze a Jordántól. Olyan, mint 

e8> oázis. S egy hegy mellett mentünk el, Gilboá. ahol az 
e8>ik király halt meg. Azt hiszem. Saul. Utazás előtt me­
séllek nekem erről, s a másik két nagy királyról. Érdekes. 
e,tk az emberek, amikor a történelemről beszélnek. úgy 
oéznek a szemembe, olyan komolyan, hogy eláll a lélegze-
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amely ki van fizetve az! 
ingósággal együtt, 

havi juttatással, 
mindkettő elhalálozása 

esetén szerződésileg 
birtokba venni.

Rámát-Gán,
Beer-Ora 8 szám, III/6

tem. Sosem éreztem még ezt a magától értetődő hazaszeretet. 
S a gyerekek!

Visszafelé, Bét Alfa kibucban voltunk, ott egy bizonyos 
Ávrahám urat ismertünk meg. Egyenesen az étterembe vitt 
minket, senki sem kérdezte, kik vagyunk, mindenki annyit 
evett, amennyit akart. Hogy is van ez? Ott egy galaci fia­
talembert ismertem meg. három és fél éve van az országban, 
azóta is itt él a kibucban. Villanyszerelő, s ma soros szol­
gálatos volt az étteremben. Ávrahám ur, aki 32 éve él itt, 
mesélte, hogy a kibuc 1921-ben létesült. Nem tudom ezt 
megérteni: akkor mi volt itt? Izrael nem létezett, ki élt itt? 
Hogyan éltek? S ott fent a hegyen, ott volt a jordán határ. 
Most, pár kilométerrel arrébb van. S micsoda rend, pázsit, 
uszoda, teniszpálya! S gyárak is vannak. Ide még vissza kell 
jönnöm.

★
„Érzem, hogy napról-napra egy furcsa érzés nő bennem. 

Akár egy gyógyíthatatlan betegség“.
k

„Apám. ne haragudj rám, de Téged okollak. Sosem tit­
koltad. hogy zsidó vagy-, ez igaz, de semmit, az égvilágon 
semmit sem mondtál nekem erről a népről, erről az or­
szágról. a történelméről. Miért?”

„Négy napja nem irtani semmit a naplómba. Mit is ír­
jak? Nem tudok semmit írni Jeruzsálemről, Ráchel sírjá­
ról, sem a Holt-tenger-parti Szodoma-hegyekről. Moso­
lyognom kell: ha majd visszamegyek, biztosan felkérnek 
egy politikai gyűlésen, meséljek az itteni dolgokról. Hát, 
nem fogom azt mondani, hogy minden darab földet visz- 
sza kell adni az araboknak! Egyébként, most tudtam meg, 
hogy unokatestvérek vagyunk“.

„Fent, Mácádán, elhatároztam, hogy megkérem majd apá­
mat, dtanukakor gyújtson ő is gyertyákat abban a nagy­
apámtól örökölt menorában. hiszen emlékszem, van nekünk 
valahol. S hordani fogom ezt a kis Dávid-csillagot. amit 
egy akkó> bazárban vettem. Ne felejtsem elolvasni a „Ró­
mai zsidó“ című könyvet. Ott van a könyvtárunkban, de 
mindig az volt az érzésem, hogy egy Rómában élő zsugori, 
félős zsidóról szól, s nem érdekelt. Apám, apám!“

k
„Egy hét múlva, ilyenkor, a szüleimmel leszek »ár. 

Vágyom utánuk. Nem fogok tudni mesélni semmit. Már 
előre fáj valami bennem. Ez az a betegség? Mondták 
nekem, hogy az élet nehéz itt. Dehát hol könnyű. Persze, 
a turista másképp látja a dolgokat. De, életemben nem 
éreztem ilyen jól, ilyen otthon magamat. Habár, nem taga­
dom: nagyon szeretem a Kárpátokat, a hóval elborított 
fenyőket, a szülővárosomat. De. az más”.

Hetek óta folyik a vita az angliai zsidó­
ság körében: vajon helyes-e, hogy Nagy- 
Britannia országos- főrabbija nyilvánosan ál­
lást foglal az Izrael és Egyiptom között fo­
lyó béketárgyalások ügyében. Dr. Immánuel 
Jakobovics főrabbi kijelentette többek között, 
hogy az „egyetlen tapodtat sem” jelző Me- 
cádá tragikumát idézi. Hozzáfűzte, hogy a 
vallásos zsidók természetesen egyetértenek 
követelésünkkel, hogy az Isten akarata ér­
telmében az egész Szentföldet birtokoljuk, a 
vita azonban arról folyik, vajon ezt az aka­
ratunkat gyakorlatilag is megvalósithat- 
juk-e a jelenlegi helyzetben, az emberek ez­
rei életének veszélyeztetése árán.

A főrabbi mindezt a Jewish Chronicle, 
az angol zsidóság közlönyének hasábjain 
megjelent levelében fejtette ki. Azóta állan­
dóan pro és kontra állásfoglalások jelen­
nek meg a Jewish Chronicle „levelek a 
szerkesztőhöz” rovatában. A téma felmerült 
az angliai zsidó hitközségek országos csúcs- 
szervezetének tanácsülésén is, miután J.D. 
Plitnick, a Chérut egyik képviselője felve­
tette a kérdést. Végül azonban mégis le­
mondtak az átfogó vitáról, mert két tiszte­
letre méltó lord, az angol zsidóság két pro­
minens vezetője, védelmébe vette a főrab­
bit.

Jakobovics főrabbi „Más ut” elmen meg­
jelent levelében tulajdonképpen reagált 
egy két héttel korábban napvilágot látott 
vezércikkre, amely javasolta, hogy Izráel 
elvben járuljon bozzá messzemenő területi 
engedményekhez, igazi béke és biztonsági 
elrendezések ellenében, olymódon, hogy a 
lemondásokat gyakorlatilag csak a béke- 
szerződés megkötése után hajtsák végre.

A főrabbi támogatta levelében a szer­
kesztőség álláspontját és ezt a következő ok­
fejtéssel indokolta:

„Egyes tényezők biztonság tokokból ki­
fogásolhatják az engedményeket, mások val­
lási-nemzeti okokból törhetnek lándzsát a 
történelmi Erec Jiszráel fenntartása mellett. 
Olyanok is lesznek, akik elvi okokból el­
lenzik majd, hogy nem Izraelben élő zsidók 
egyáltalán kifejtsenek olyan álláspontot, 
amely nem egyezik az izráeli kormány hi­
vatalos politikájával.

1. Nem állítom, hogy szakértője vagyok 
a biztonsági megfontolásoknak, de nem 
kell katonai szakértőnek lenni abhoz. hogy 
felvessük a kérdést: vajon hosszú lélegzetű 
lehet-e a status quo; nem tekinthető-e 
kézenfekvőnek a visszavonulás alternatívá­
ja a békeszerződés megkötése esetén. Izráel 
által elfogadható feltételek mellett, nem 
fog-e Amerika Izraelre knyszeritenéi gyor­
sabb, ellenszolgáltatás nélküli visszavonu­
lást, ahogyan 1956-han is történt.

Annak megállapításához nem kell nagy 
politikai szakértőnek lenni, hogy Izráel po­
litikailag igen nagy hasznot húz abból, ha 
önálló politikai kezdeményezést tesz. ahe­
lyett. hogy beérje mások (Dulles. Rogers, 
Kissinger. Szádat és a közeljövőben valószí­
nűleg Carter és Vance is) kezdeményezései­
re való reagálással. Ha csoda folytán az 
arabok hozzájárulnának a dologhoz. nem 
tételezhető-e fel. hogy néhány békés év el­
írni Itával a biztonsági kockázatok csekélyeb­
bek lesznek, mint a jelenlegi helyzet­
ben, amikor állandóan a folytonos terror 
és az ismételt háború veszélye fenyegeti Iz­
raelt?

2. Mint rabbi, én itt szilárd tataion állok 
és nem kell feltételezésekkel. találgatások­
kal foglalkoznom. Paradoxáis módon, 
manapság éppen a vallásos tényezők azok, 
amelyek a legmakacsabb álláspontot támo­
gatják. Nem szabad azonban megengedni, 
hogy a hangoskodó, minden racionális 
megoldástól elzárkózó tényezők elfojtsák 
olyan mérsékeli körök hangját, mint példá­

ul J.B. Szolovejcsik rabbi és sokan mások. 
Egyetlen vallásos zsidó sem vitatja az iste­
ni Ígéreten alapuló követelés jogosságát a 
teljes Erec Jiszráelre. A vitás kérdés csupán 
az, vajon módunkban álj-e megvalósítani 
ezt az isteni Ígéretet ezrek életének ve­
szélyeztetésével, esetleg az állam puszta lé­
tének veszélyeztetésével?!

Igaz, különböző okfejtések és preceden­
sek támogatják mindkét ellentétes felfogást, 
de a zsidó történelmet és irodalmat dominá­
ló felfogás a békülést és a békét helyezi elő­
térbe, bizonyos területek feláldozásának 
árán is. Még Józsua és Ezra sem hódította 
meg az egész országot.

Természetes, hogy a vallásos zsidóság 
számára Erec Jiszráél betelepítése külön val­
lási eszmét jelent és ezzel magyarázható az 
is, hogy a vallásos zsidóság arányszáma lé­
nyegesen magasabb az olék körében, mint 
a világi zsidóké. LTgyanakkor azonban a 
vallásos zsidó embernek az is kötelessége, 
hogy figyelembe vegyen más vallási paran­
csokat is. Például: a békére való törekvést, 
amely a judaizmus egyik fennkölt eszméje; 
a „pikuách nefes“ érvényen kívül helyez 
minden más vallási parancsolatot. A sok­
ezer palesztinai menekült embertelen élete 
a menekült-táborokban, az arab érvelések 
egyrészének megalapozottsága és végül, a 
zsidó állam zsidó jellegének megőrzése fe­
letti gondoskodás, annak figyelembevételé­
vel, hogy nagyszámú arab polgár befogadá­
sa által 15 éven belül megváltozik ez a jel­
leg — súlyosan esik a latba.

Mindennél még aggasztóbbak azok a té­
nyezők, amelyek bizonyos vallási csopor­
tok politikájához tartoznak. A zsidó történe­
lem lapjai tele vannak parányi fémrepesz- 
szel, amelyek a pszeudo-messiási csopor­
tok tevékenységének következményei, kezd­
ve Bár Kochba lázadásának összeomlásától 
egészen Sábtáj Cvi, az ál-próféta tevékenysé­
gének és kudarcának borzalmas velejárójáig.

A messiási reménységek képezik vallásunk 
egyik alappillérét, de ha Izrael politikáját is 
a messiási reményekre alapozzák, ez belát­
hatatlan következményekkel járhat.

Az „egyetlen tapodtat sem“ csatakiáltás, 
a „mindent vagy semmit“ jelszó Meeádá 
szomorú sorsának árnyát veti ránk. Ez a 
csodás történet a maga nemében egyedülálló 
és semmilyen zsidó szekta, sem Meeádá 
előtt, sem utána, nem hirdette, hogy előny­
be helyezi a kollektiv hősi halált (és ezzel 
együtt minden reménység végleges feladá­
sát) a lét fenntaríásával szemben a nemzeti 
törekvések végleges feladása mellett, bár híz­
va a megváltásban, amely végül eljön. Ha 
népünk manóévá tette volna ezt a filozófiát, 
a zsidó történelem már régen nemzeti eut- 
hanasíával fejeződött vo*- > be.

3. Itt. mint egyszerű zsidó, sebezhetőnek 
érzem magam. Furcsa módon éppen azok 
szólítanak fel hallgatásra Izrael jövője ügyé­
ben, akik állandóan emlegetik Izrael és a 
gálntban élő zsidóság sorsközösségét. Érde­
kes. hogy ezt a F Iszólitásí éppen azok el­
mére intézik, akik nem győzik hangoztatni 
Izráel központi szerepét és csak az Izrael sor­

sa iránti ap-Tíx^lom miatt '--Ma'iák szavu­
kat, annak felismerése mellett, hogy saját 
egyéni biztonságukat csak Izrael biztonsága 
garantálhatja.

A kísérlet, hogy elcsendesitsék a vitát és 
a konstruktív bírálatot, helytelen, különö­
sen epv olvan nép körében, amely nem ké­
pes elfeledni a borzalmas árat, amelyet a 
világ népeinek hallgatása miatt kellett meg­
fizetnie nem is olyan hosszú idővel ezelőtt. 
Felvetődik a kérdés, vajon éppen nekünk 
kell-e a „hallgatás generációjává” válnunk? 
Jobb volna, ha a próféta szavára hallgat­
nánk: „Cionért nem hallgatok és Jeruzsá­
lemért nem fojtom magamba a szót!”

RUTH ÜZIEL
PARAPSZICHOLÓGUS,

tanácsadás és útbaigazítás, 

tenyér alapján.
Telefon: 297191

Glücksohn utca 7., Tel-Aviv

„Holnap este utazom vissza. Mi lesz velem?”
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„Eshel” asztalosmühely, Kirját-Onó
KERES

1- BÚTORASZTALOSOKAT 
2. ÉPÍTÉSZETI ASZTALOSOKAT

Jó feltételek a megfelelő jelentkezőknek 
Telefon, munkában, 03—756306
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„ÁVf MODELL”

jeruzsálemi gyára
keres 

ir Singer varrónőt 
ir Overlook 

dolgozónőt

ir Szabókat 

ir Szabászokat
Állandó munka » 

magas fizetés.
Jelentkezés a gyárban, 

Givát SauL Szapir köz­
pont, Sláv Dálet,

HL em. Ofer úrhoz, 
naponta reggel 10-től 

délután 3-ig.
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Szemét-tér 
15/a, avagy 

a tizenegyedik 
csapás

Remélem, hogy nem harag­
szik meg derek barátom, 
hogy személyes intimitással bí­
ró címét ország-világ előtt kite­
regetem. Ezúttal kérem, hogy 
ne vegye se megrovásnak, sem 
pedig megtiszteltetésnek, Nem 
róla akarok beszélni, nem is a 
térről, meg kevésbé a 15-a-ról, 
hanem a szemétről.

hmrek a snájdig terecskének. 
melyet tehetséges tervezők és 
gondos munkáskezek eredmé­
nyeként nébáhny hete adtak át 
a forgalomnak, egész más ne­
vei szánlak. Jól bevált, konven­
cionális, tpegis lélekemelő ne­
vet. olyasmit, mint Felszaba­
dulás, Függetlenség, esetleg 
Hősök, vagy Állami tér. stb. 
Az is lehet, hogy a városháza 
illetékeseinek valami egyéb öt­
letük támadt e rokonszenves 
kiv tér megjelölésére, de az az 
egy bizonyos, bogy a Szemét 
elnevezés nem tőlük származik. 
Sietek megnyugtatni a nyájas 
olvasót, hogy a terecske falá­
ra annak rendje és módja sze­
rint felszerelték a névtáblát, va­
donul újat. melynek a kibetü- 
zese ma már, néhány hét elmúl­
tával. valóságos archeológia! 
feladványnak tűnik. Szerény és 
túlzásoktól mentes véleményem 
szerint, egyenlő nehézségű a 
hieroglifák megoldásának a rej­
télyével. A táblák. emeletnyi 
magasságban lévén fogalmam 
sincs, hogyan hempergőztek 
meg oly változatos szinü mo­
csokban? Miféle kezek karcol­
ták össze a gondosan ráfesteit 
feliratot? Talán mókáskedvű 
angyalkák játéka volt. kik egy 
éjszaka leszáll nak az égből, 
hogy a hitetlenkedő emberisé­
get ily módon figyelmeztes­
sék'.’

De akkor honnan az a sok 
szemét. meghatározhatatlan
eredetű kosz és hulladék, mely 
a tér átadása után megjelent, 
olyan fttrlelenséggel. mint. .egy-, 
kor őseink lábainál a manna? 
Égből hullott volna? Aligha 
hiszem. Nincs az a túl világi 
csíny, sem isteni eredetű ha­
rag, mely rövid 1-2 nap lefor­
gása alatt ilyen mennyiségű 
szemét összehordására képes 
lenne. Azért az égtektöl se kí­
vánjunk lehetetlent!

Talán ez nem egyéb, mint a 
11. csapás, mellyel a népünket 
fogvatartó fáraót akarta az Ur 
büntetni, s mely rövidzárlat 
után eltévelyedett a mennyei 
komputer fogaskerekei között, 
hogy az adatok téves összeját­
szása folytán két és fél évezred­
del később, tehát most és itt, 
csapjon le teljes erővel.

Ha hitünk tudósai, vallá­
sunk egykor élt nagyjai e sze­
gény, jobb sorsra érdemes te­
ret meglátták volna, valószínű­
leg beiktatták volna a min­
dennapi imádság sorai közé az 
ailábi mondatot:

„A szeméttől ments meg 
Uram minket!“

lehet, hogy az egész ügy 
kevésbé nagy horderejű, s csak 
egy újonnan kialakult népszo­
kásról van szó, mely egységesi- 
teni hivatott közös kultúrával 
alig rendelkező törzseket.

Mesélik, hogy egy tengeren 
túlról jött turista, országunk 
szent földjére lépve, áhítatában 
felemelte az első, útjába akadt, 
szett aposott konzervdobozt, be­
csomagolta és hazaküldte. 
Azóta ott díszük a példás tisz­
taságú amerikai városka mú­
zeumában az alábbi felírással: 

„Szent szemét a 
szent földről"

Arról már nem szól a tudósí­
tás, hogy az említett turista 
hogyan emésztette meg a dol­
got, amikor egy gyanútlan éj­
szakai sétája közben leütötték 
és kirabolták. Vajon a szent 
nép szent cselekedetei között 
könyvelte el ezt az epizódot?

Mert a szemét nem feltétk- 
nül tárgyi, illetve, ahol sok a 
fizikai jellegű szemét, ott 

SLOMOMAGÍN
(Folytatása a 13-ik oldalon)
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KÜLÖNLEGES JUTTATÁSOK- 
ATAKARÉKOSSAG SERKENTÉSÉRE
A DISCOUNT BANK TAKARÉKOSSÁGI TERVEIBEN

JITROn [HAJ KIHAJim IITBOA BRÉHA DOUBRIT

Mindenki, aki elhelyez a tervben az akció ideje 
alatt 36,000 fontot* 6 évre, a következőket 
kapja:

^ azonnal, kamatozik

JUTTATÁS és rü§zitett’ ®ssze8e 3,606 IL

Mindenki, aki elhelyez a tervben az akció ideje 
alatt 50,000 fontot* 6 évre, a következőket 
kapja:

azonnal, kamatozik 
és rögzített, összege

JUTTATÁS

JUTTATÁS

különleges 10% 
a tökére, az időszak 
végén

további 10% az első 
juttatásra, az időszak 
végén

juttatások összesen

JUTTATÁS 3.000 IL
3.600 IL JUTTATÁS id8s,ak 4 000 IL

360 IL
*■ további 8% az elsőJUTTATÁS juttatásra, az időszak

7.560 IL
végén

juttatások összesen

240 IL
7.240 IL

* Alacsonyabb összeg is elhelyezhető és a juttatás annak arányában.

Régi takarékoskodó is elhelyezhet plusz összeget a tervekben és élvezheti a speciális 
juttatásokat elhelyezett pénzére

A HAVONKÉNT TAKARÉKOSKODÓKNAK

JUTTATÁS A 3 UTOLSÓ HÓNAP BEFIZETÉSE
A BANK SZÁMLÁJÁRA

A juttatás az első 3 hónap befizetésének összegében — azoknak, akik a takarékosság egész ideje alatt befizetik 
az összeget — és ez a juttatásokon (azonnali juttatás, indexhez való rögzítések és kamatok) felül, 5% a „Jitron 
Cháj Kiflájim’’-bau és 3% a ,.Jitron Brérá Dollárit”-ban.

A juttatások a Discount „Jitron” terveinek összes előnyein felüli 

Teljes rögzítés • Kamatos kamat • Teljes adómentesség.

AZ AKCIÓ - KORLÁTOZOTT - IDŐRE 78.8.1 TÖL
RÉSZLETEK A DISCOUNT BANK 

ÉS BARCLAYS DISCOUNT BANK 
MIND A 225 FIÓKJÁNÁL

»
JO A DISCOUNT BANKKAL DOLGOZNI

I DISCOUNT BANK V

AZ EREM JÖVEDELMEZŐ OLDALA
£ jfV
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ZSIDÓK A NAGYVILÁGBAN
Tisztelt Királyi Bíróság!
Harminchárom éve, hogy a 

g\ülőiét dantei alvilágának ka­
puiról a szabadság bilincseit 
letörték. Hat millió zsidót ál­
doztak fel a koncentrációs tá­
borok horogkeresztes csend- i i - - 
őrei. a gázkamrák Drakulái. ! Jsara' ,Mes ma, süt a nap 
Emlékeztetnem kell Anglia ezüst ^ent gyümölcsöseinek cseresznye

I saeguiutjain. Hamstead parkjá- 
ar" ban .^.atalpindi asszonya sely-

LONDONI JE6YZETEK

AZ ÍTÉLET NAPJA KÍSÉRT...
parókás igazság-hirdetőit 
ra. hogy' a hulla-szagu múlt 
csodálói és követői újból kisérte- mC$
nek: „A Mein Kampf a bibli­
ám. Ez volt a német nácik 
ám. Ez volt a nácik bibliája is...
Hitler lábra állította Németorszá 
got... Mi. angol nácik ugyan­
az! csináljuk...“, idézem Web­
ster brit fasiszta vezetőt. „A 
második világháborúban nem 
angol, hanem zsidó érdekekért 
vettünk részt... Anglia háborút 
indítót Németország ellen a pa­
razita zsidók szabadságáért... a

füvek párnájára teszi 
gyermeke fejét és mosolyt küld 
álmába. A sötétbőrű ceyloni or­
vos embert gyógyíthat a red- 
hilli kórház rendelőjében. Edg- 
ware zsinagógájának péntek 
esti ájtatossága a hálaadó é- 
nek szárnyán száll a békés 
utca házai felett: Szombat ki­
rálynője még ma áldást kérhet 
a családi otthon békéjében. De 
holnap. Tisztelt Királyi Biró- 
ság?

Irta: ERDÖHÁZI HUGÓ

látott Esküdtszék! Hallják hát 
érdemes polgárok, érveimet!

Az angol fasiszták szerint a 
Szigetország túlzsúfolt a feketék 
özönlése következtében. 1961 ó- 
ta minden évben több ember 
hagyta el az állam partjait, 
mint révbe ért. 1970 és 1975 
között 1.509.400 polgár vett bú­
csút hazájától és 1.215.600 
érkezett városainkba, falvaink- 
ba. Minden száz fehér arc 
mögé csak három fekete arc 
sorakozik fel. Esküdtszéki Pol- 

: gártársak! Angliában. Skóci-

világ zsidósága befolyásolta az 
angol népet arra, hogy sem­
misítse meg Hitler Németorszá­
gát...“, ismertetem John Tyn­
dall kiáltványát, melyet a Nem­
zeti Front nevében ordí­
tott London és Edinburgh pol­
gárainak fülébe. ,,Ha átvesszük j rengések
a hatalmat, ellenfeleinket el­
sodorjuk mint a legyeket...Ha 
a törvény fegyverét erősitik el­
lenünk. a röpiratok helyett a 
fegyvereket adjuk követőirtk ke-

kete gettóiban? Éhes propagan­
da farkasok járják az éjszaká­
kat és szvasztikákat festenek zsi­
nagógák falára. Kegyelmetes Bi- 
rák! Összegyűlt Esküdtszéki Ta­
gok! Halljátok-e a közelgő föld- 

üzeneteit Érzitek-e

A gyűlölet hiénái üvöltenek j ában. Welsz tartományában , 
Bradford és Wolverhampton fe- j Északirországban. az angol kis­

városok. falvak többségében 
nem élnek, nem dolgoznak fe­
keték. színesek. A kórházak sta­
tisztikája szerint minden 88 szü­
letett „fehér” gyermekkel pár­
huzamosan csak két kis színes 
csecsemő lát napvilágot az 
ázsiai családi házban és egy 
a nyugatindiai otthonokból.- 
1977-ben a közigazgatási kimuta­
tások leleplezik: Minden 70. az 
országba lépő emigránsból 
csak 28 volt áldott fekete bőr­
rel. Ebből 26 feleségként .gyer­
mekként és öreg szülőként csat- 
lalkozott Brixton. vagy Kenning-

bőrötökön amint á gyűlölet gye­
hennájának lávája alattomosan 
kúszik utcák, vidékek biztonságá­
hoz? Most nem csak Thomas 

, Becket meggyilkolása ismétlőd­
őébe irta Lawson a „Britain \ ne meg. mint valaha a Canter- 
First" vimü fasiszta lap szer- j bury katedrális falai között tör- 
kesztőie. i térit a 13. században. Nem-

Vadolom hát az angol fa-| csak Thomas More feje hulla- 
siszták pártját azzal, hogy a i na a porba, mint a 16. szá- j ton dolgozójához. Mit is mond 
Magna Chaita népének tartó- j zadban: erőtlennek bizo- jak a rágalomra: a feketék el
mányaiban a szabadság hóhé-1 nyúlt megvédeni őt a Magna 
raként pusztító koncentrációs tá-1 Charta... Ma még az érvek i- 
borokat terveznek és himmleri j dőben figyelmeztethetnek. Ma
módszerekkel, bitorolva a dik-jmég az alkotmányosság doku- 
tatura dzsungel törvényeit: ké-j mentumaival prédikálhatunk . 
szék a színes lakosság eliminá- Mélyen Tisztelt, nagyra mél-

veszik a fehérektől a munkát. 
1932-ben három millió munka- 
nélküli sorakozott fel a se­
gélyt nyújtó irodák előtt. Az 
országban nem éhek feketék...

Jelenleg a nyugatindiaiak

17, mig a fehér lakosság hét 
százaléka köszönti reggeleit mun­
kaalkalom nélkül. Londonban a 
munkeHSH&HÉrk többsége feke­
te. Ugyanolyan ijesztő a glas- 
gowi. északirországi statisztika: 
pedig csak fehérek élnek e tá­
jakon... A feketék veszik el a 
fehérek elől a lakási lehetősé­
get? Glasgow városában 27 e- 
zer ember keres otthont. Feke­
ték nem vetődtek Glasgow 
nagy metropolisának külváro­
saiba... Nem a nyugatindiaiak 
vétke, hogy Angliában ma 300 
ezer épitőmunkás és 8 ezer 
építész mérnök keres munkaalkal 
mat.. A fasiszták propagandá­
ja meglovagolja az angol és 
a nyugateurópai gazdaság 
problémáit: a munkanélküliség 
ijesztően nagy számába kapasz­
kodva. a feketékre és a színe­
sekre mutat és lázit. A szűkös 
lakásviszonyok viktoriánus ma­
radványainak keserveivel járja 
a külvárosokat és félelem bú­
vik meg a feketék hajlékainak 
ablakai mögött.. Még a század­
elejéről örökölt öreg kórházi épü 
letekért is az afrikai rabszol­
gák utódaira mutat lázitó szó­
székük agitátora. Pedig minden­
ki tudja Angliában, hogy a nyu­
gatindiai kórházi nővérek, nör­
szök nélkül szinte megbénulna 
az egészségügy napi munkája.
Az angol fasiszták a feketék ki­
sebbségén keresztül próbálják ' is...

megfertőzni a tömeg gondolko­
zását, békés magatartását, alá­
aknázni a társadalmi nyugal­
mat, a demokratikus szabadság 
alapjait: utcán, városokban, or­
szágszerte. Harminchárom év­
vel ezelőtt fejeződött be a hit­
leri uralom, vérvádas atmosz­
férájában akkor a feketék he­
lyett a zsidókra mutatott az 
agitáció revolvere: hat millió 
mártírhalálát jegyezte fel a 
történelem valóban „fekete” 
könyve... Rendőrállam, koncent­
rációs táborok kivégző gépe­
zete és osztagai és végül a 
világháború...

Tisztelt Királyi Bíróság! Tho­
mas Becket és Thomas More 
a primitiv középkori önkény bar­
bárságának áldozatai voltak. 
Most azonban nem erről van 
szó. Emlékezzenek Shakespeare 
Hamletének vízióira. Othello 
tragédiája kisért? Hamstead park 
jában még békésen megférnek 
egymással a fehér, fekete, szí­
nes anyák és gyermekek.

A holnap jövője önöktől függ. 
Lesz-e hajnal, vagy a sötétség 
lopja be Thomas Becket és 
Thomas More hazájába a 
pusztítás és gyűlölet hiénáit?... 
Tisztelt Királyi Bíróság, Esküdt- 
széki Urak! Anglia és Európa 
jövője, ártatlan milliók élete 
függ attól: megértik e harminc- 
három évvel később a kisértő 
és hazug lázitások céljait. A 
Magna Charta szabadságlevelét 
tudják-e bölcsen alkalmazni mo­
dern korunk világot kisértő ve­
szélyeire, a Themze partján

Ortodox és reform-rabbik
New York zsidó berkeiben olyasmi történt a napokban, 

amire még nem volt példa. Amihez tudni kell, hogy a re­
formtáborral való minden kapcsolatot eddig nemcsak a 
szélsőségesen vallásosak, mint R Joel Teitelbaum, a szat­
mári rabbi hivei utasították vissza, hanem a náluk sokkal 
mérsékeltebb körök is. Az Egyesült Államokban mindmáig 
érvényben van az a tilalom, amit vagy 20 évvel ezelőtt 
bocsátottak ki rabbik és jesiva-vezetők az ellen, hogy bárki 
is rabbik és „rábájok” közös intézményeiben egy asztalhoz 
üljön a szabadgondolkodókkal. Mindmáig elképzelhetetlen 
lett volna, hogy szatmári, vagy bobovi chászidok összeül­
jenek nem-crtodcx vezetőkkel, még kevésbé az hogy olyan 
nem-zsidó házigazdánál találkozzanak, akinél egymás mel­
lett állanak a kóser és nem-kóser étkekkel megrakott asz­
talok.

Pedig mégis megtörtént, mégpedig a new-vorki lengyel 
konzulátuson, Zbigniev Dámbovszki lengyel főkonzul 
meghívására. A konzulátuson két filmet vetítettek a varsói 
lázadásról, annak 35. évfordulója alkalmából. A meghívot­
tak listája hosszú volt: kiemelkedett belőle Ráv Alexander 
Schindler, az elnöki tanács volt elnökének a neve, aki ma 
is a lengyel zsidók amerikai szövetségének, ugyanakkor az 
amerikai reform-mozgalomnak is elnöke.

Ortodox részről jelen volt R. Slomo Halberstam. a bobo­
vi rebe és R. Mose Teitelbaum. R. Jóéinak, a szatmári 
rabbinak az unokaöccse, aki állítólag egykor majd örökébe 
lép. Megjelent az Aguda ENSz-megbizottja is. dr. Jicchák 
Levin.

A filmek levetitése után a főkonzul megköszönte a meg­
jelenést és meghívta vendégeit egv kis falatozásra a szom­
szédos terembe, ahol az egyik asztalon gyümölcsfélék és 
hűsítő italok állottak plasztik-pohárban, a másik asztalon 
pedig nem-kóser ételek, bizony még lengyelországi disznó- 
konzerve' is.

Marcel Zohár (Buenos Aires):

AZ ARGENT1NUI JERUZSÁLEM
Lelkes zsidók dolgoznak az asszimiláció árnyékában

Mozesville városkája 700 kilométerre 
fekszik Buenos Airestől. Két izráelivel in­
dultam útnak: Dávid Áskenázival. a tel- 
avivi egyetem fiatal előadójával és Jiszráél 
Zingrovval. a kirját-gáti iskolaigazgató­
val. akik mindketten sliáchok ott. s azon 
buzgólkodnak, hogy megszilárditsák Argen­
tina zsidó nevelésügyét, megmentsék az ot­
tani zsidó közösséget az asszimiliációtól.

Ltunkat zöldellő mezők szegélyezik, ez­
rével és tízezrével legelnek a lovak és a te­
henek. innen kerülnek a kövér jószágok Ar­
gentina óriási vágóhidjaira. Itt aztán való­
ban olcsón lehet állatot tenyészteni: sok az 
eső. a legelők öntözésére nincs szükség, a 
lovak zabja is dúsan megterem, még istál­
lók sem kellenek, mert enyhe az éghajlat, a 
jószág elhál a fák tövében.

Útközben eltévedtünk, hiába integetünk a 
sok teherautónak, egy sofőr sem mer isme­
retlenekkel szóbaállni. félnek a Montene- 
rostól. Tőlünk külföldi kiejtésünk miatt ki­
vált megriadnak, mert a Montenerosnak 
egy időben az volt a fogása, hogy turista- 
autóbuszok utasait ejtették tuszul. ezeket ül­
tették oda fegyverszállitó teherautók veze­
tő fülkéjébe, és a külföldieket a rendőrség 
udvariasan átengedte.

Éjféltájban nagynehezen bevergődünk 
Mozesvillebe. A félig dzsindzsi. félig szőke, 
34 éves Ávráhám Schwartz fogad bennünket, 
a mozesvillei zsidó tanitóképző igazgatója, 
akiről senki sem tudja, mikor alszik. Bue- 
nos-Aires-i családját is csak hétvégén látja. 
Édesapja már itt született, nagyapja pedig 
;37 első zsidó települőkkel érkezett ide 
Oroszországból.

ZSIDÓ COWBOYOK VÁROSKAJA
Mozesvillet báró Hirsch alapította, aki 

1889-ben kezdett itt zsidó földműves-telepe­
ket szervezni. Ezt a várost Mozesvillenek 
nevezte el, s munkáját szép siker koronáz­
ta. Az első évben ezer dunámjuk volt, 1939- 
ben már egymillió 282 ezer 620 dunámon 
gazdálkodtak. Az öregek nosztalgiával em­
legetik. hogy annak idején két zsidó-iskola 
*s volt a városban, kórházuk, könyvtáruk, 
két klubjuk, sőt zsidó színházuk is volt, kő­
ié1 5000 zsidó élt itt. Schwartz házában 
~ak hajnal felé sikerül elaludnunk, oly 
rettenetes zajt csap a frizsidere, amikor 
kinyitják. De éjszaka? Schwartznál nincs éj­
szaka. a fogadószobája tele szendviccsel, 
gyümölccsel, a frizsider pedig hűsítő ita­
lokkal. főképp pedig tanácskérőkkel még 
éjszaka is. Már mondottuk: senki sem tudja, 
tűikor alszik.

Az általa vezetett tanítóképzőben 32 ne­
buló tanul, utána mind- az argentin zsidó 
hitközségek közoktatási ' ”' " '.hoz csatlako­
zik. A főfeladat a tengerparttól távoleső te­
rületeket, az „INTERIOR”-! ellátni taná­

rokkal. mert ott az utóbbi években sok is­
kolát kellett oktatók híján megszüntetni, pe­
dig csak ezek gátolhatják meg a rohamos 
asszimilációt.

A szeminárium ma a lelke Mozesville vá­
rosának. amely a zsidó cowboyok városa 
volt valamikor, most pedig pezsgő kultur- 
központ. noha a zsidók száma 720 lélekre 
csökkent, amivel lecsökkent a befolyásuk is 
a városvezetőségre. Valamikor a nemzsidók 
a zsidók tanyáin dolgoztak, most azonban 
ők az egész környék farmjainak a gazdái, az 
üzletek, a gyárak is az ő kezükben van­
nak.

MINTHA SOI ÉM ÁLÉCHEM 
KATRILEVKÁBAN JÁRNÁNK

A fiatalok lassacskán alijiáznak, vagy 
beköltöznek a nagyvárosokba, itt főképp az 
idősebbek maradiak, de ők is elköltöznének, 
ha nincs a szeminárium, ha nincsenek an­
nak lelkes fiataljai. A város ugv fest. mint 
a tipikus lengyel '•tételék. csupa földszintes, 
kissé elhanyagolt ház. s csak az a feltűnő, 
hogy a főutcán nincs katolikus templom, 
csak zsinagóga. Büszkén emlegetik, hogy 
régen a polgármester is, a rendőrfőnök is 
zsidó volt, de azért még ma is elég sok zsi­
dó visel közhivatalt, a többiek vagy a sze­
minárium körül működnek, vagy folytatják a 
marhatenyésztést. Teitelbaum. a békebiró és 
Gelbert. a postamester, mindketten tősgyö­
keres Mozesville-iek, áradozva mesélnek a 
városka dicső múltjáról; tik’.ják, hogy a 
helység neve héberül Kirját Mose lenne, de 
megjegyzik, hogy 40 évvel ezelőtt még min­
denki Argentína Jeruzsálemének nevezte.

MIVEL KECSEGTET A JÖVŐ?
A szemináriumon kívül nem sokkal. Ma 

már rabbijuk sincs, viszont sűrűn látogatja 
őket Francesco Scotta. a csupasziv kato­
likus pap, a zsidók szerint egyike a világ 
népei chászidjainak, aki minden Független­
ségi Napon jelen van és csókolgatja az iz­
raeli zászlót, rabbi helyett tart gyönyörű 
gyászbeszédeket és mindenben támogatja az 
itteni zsidóságot.

A szeminárium vezetői, a sliáchok és az 
argentin zsidóság irányitói, igyekeznek eg- 
hosszabbitani a városka . életét, de bizony 
ez már inkább élő mt "cm, mintsem jöven­
dőbeli pcz-nektivákVal biró központ. A „leg­
nagyobb csapást“ éppen Izráel mérte rá: 
eddig 500 itteni család Jiijázott, felcserélték 
Argentina Jeruzsálemét az igazi Jeruzsá­
lemmel, ahol előszeretettel építkeznek a 
Kirját Mose negyedben... De azért Izráel 
továbbra is mindent megtesz annak érdeké-j

hogy az argentin Kirját Mose is a 
zsidó kultúra központja maradjon.

Columbia uj elnöke 
hálás Izraelnek

Nemrégiben Columbiában járt az ottani zsidó hitközségek 
meghívására. Izrael függetlenségi évfordulója alkalmából 
Mordecháj Dáián. a klál-eionista Világszövetség elnöke és a 
Cionista Végrehajtóbizottság alelnöke.

Elmesélte az izráeli lapok tudósítóinak, hogy Columbia 
uj elnöke. Julio Sassar Talbai nagy barátja Izraelnek, s 
még mielőtt tisztségébe lépne, látogatást tervez tenni hazánk-f 
ban. Zsid barátainak kijelentette, hogy hálás Izraelnek a 
libanoni keresztényeknek nyújtott támogatásért. Rokonszen- 
vének kinyilatkoztatása után az izráeli újságírók nem tud­
ták. hogyan Írják ezt meg: ugv vajon, hogy hive Izraelnek, 
noha arab. vagy inkább úgy, bogy hive Izraelnek, mert li­
banoni ...

Az angliai »Hábonim« iijai 
nlijjára készülnek

Az egyik legszebb londoni színházban nemrégiben ünne­
pelte 50 éves fennállását a legelső és legnagyobb britanniai 
ifjúsági cionista mozgalom, a Hábonim.

A mozgalom ma sok-sok ezer tagot számlál, és 8 fiókinté­
zete működik Anglia főbb városaiban, továbbiak pedig Indiá­
ban, Ausztráliában. Dél-Afrikában és New Zeelandban. Ez 
év szeptemberében 50 fiataljuk jön Izraelbe, ahol egy ki- 
bucukban teljes évet töltenek munkában el. A Hábonim tag­
jai sűrűn rándulnak ki Izraelbe, de a Háchsárá évét immár 
nyolcadik alkalommal végig Izraelben dolgozzák le az eh­
hez tanfolyamokon előkészített fiatalok.

A Hábonim által megalapított, vagy konszolidált kibu- 
cokhoz tartozik Kfár Hánászi, Béjt-Háémek. Kfár Bium és 
Mávo-Chámá.

»Film, amelyben hatmillió 
zsidó szerepel«

Dél-Afrikában most kezdik vetíteni a „Vészkorszak“ cí­
mű amerikai tévéfilmet, mégpedig magánkézben lévő mo­
zikban. mert a kormány által irányított televízió nem volt 
hajlandó bemutatni. A johannesburgi zsidó vezetők vélemé­
nye szerint a bemutatót megelőző reklámhadjárate megle­
hetősen ízléstelen: a lapokban közzéadott féloldalas hirdet­
ménynek például ez a címe: „Vészkorszak — hatmillió zsi­
dó együttesének fellépésével“.

H. Szegál. -a filmteriesztő vállalat vezetője, megszívlelte 
a bírálatot, s közölte, hogy tüstént változtat az első szövegen, 
amelyet vállalatának vezetősége nem ellenőrzött.

Belgiumban összefogott 
a Cháhád a Másomét Hácáirral

Bruxellesben százával élnek jorédok. A zsidó kozületek 
mindent megtesznek, hogy közelebb hozzák őket a közösség­
hez. s az igyekezet már kezd sikerrel is járni. Érdekes, 
hogy az asszimiláció ellen vívott harcban testvérkezet 
nyújtanak egymásnak a Cháhád emberei és a cionista ifjú­
sági mozgalmak, köztük a Hásomér Hácáir is. Legutóbb, 
például a Cháhád és a cionista diákmozgalom közösen 
szervezett meg egy nyilvános széderestét a jorédok számára. 
Ma már egyre több brüsszeli ioréd. kivált a fiatal párok, lá­
togatják a zsinagógái és a zsidó kulturösszejöveleieket.
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AKIK NÖVELNI AKARJÁK 
JÖVEDELMÜKET

A Mifái Hápájisz kibővíti eladási hálózatát az ország 
minden helységében (városokban, falvakban, 
településeken, stb.).

Ennek érdekében összeköttetést keres a Mifái további 
üzlet- és elárusítóhely tulajdonosokkal, Pájisz és Lotto 
űrlapok terjesztésére.

Ha növelni akarja jövedelmét, forduljon írásban a Mifái 
Hápájiszhoz, Tel-Aviv, Heftman u. 3., POB. 7019 
és közöljön részleteket a rendelkezésére álló 
elárasítóhelyről.

Köszönettel,
Mifái Hápájisz

MIFÁI HÁPÁJISZ ifitf
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UKELEI
ZENEILET

A FESZTIVÁL ESEMÉNYEI
Dániel Barenbojm az „Orchestre de Paris” élén 

— Héjchál Hátárbut —
S ebből a kölcsönhatásból szár- világhírre tett szert. PresslerHogy nincsen uj a nap a- 

luft — ezt a Buenos Airesben 
1942 novemberében született, 
hét éves korában alíjázott Dá­
niel Barenboim zongoraművész 
és karmester cáfolta meg mos­
tani látogatásának 2-ik műso­
rán. Beethoven „Eroicá”-jával. 
Első műsora, csupa francia

mazik a karmester és zenekara 
közötti mély megértés és legszo­
rosabb zenei kapcsolat. Ez 
most abban is megnyilvánult, 
hogy páratlanul gazdag dina­
mikai színskáláját a zenekar 
minden tagja a legfinomabb 
árnyalatokkal követte, — mint

hullámzását, a harmonikus ösz- 
szefliggések spektro-analizisét. s 
mindezek mellett a mű szel­
lemi tartalmának mélyreható­
ié feltárását.

művel, összeesett a jeruzsálemi egy kristálytiszta, átlátszó hang- 
Zsidó Zene kongresszusával s ; kép tárult elénk a partitúra , 
mély fájdalmamra, nem hall- életrekeltve a dallamvonalak 
gathattam meg. pedig a 
mi Filharmóniánkkal elő­
adott „Fantasztikus szimfóni­
ája1^ Berlioztól maradandó 
emléket hagyott hátra hallga­
tóiban... Harmadik éve áll az 
„Orchestre de Paris” élén ,
Münch. Karaján és Solti utóda­
ként. hogy m-'y sikerrel, mutat­
ja, hogy a francia kultuszmi­
niszter sietett öt évvel meg­
hosszabbítani szerződését, biz­
tosítva magának vele a „fran

Mindenki a fejét csóválta , 
mikor Beethoven „Eroicá“-ját 
látta Barenboim műsorán, azt 
a szimfóniát, melyet a világ 
legnagyobb karmestereitől hall­
hattuk — (a szerencsések). — 
Mit is akarhat tőle ez a fi-

I L „ atal mester? A választ megkap-cia zenekultúra magasren- .... .... ....... .- C1 i tűk: megmutatni hogy mennvidu nemzetközi terieszte=et . ti , = . ..,, i -i M__ i mereszen uj, natívon esvem skell nvomnunk egv sóhajt,hogy , . , ~;.... I meeis a legtisztább Beethoven-— miért nem az izraeli zene- i , , . „,. „ , ... „ „„„ ,szellemben tartott gondolat vil-knltnra szolgálatúban. — s egy , . , .... .. . . .. i lant fel zenekari palettáján ,másikát, hogv egyetlen müvet , , . , , ,o v hangzások, olv hangsúlyok.nevelőhazájának nem tűzte ed- olv frázisok, melvekkel eddigdin műsorára............Átengedem ,, . . . .__.. . Vll alig találkoztunk. Heroikus voltezt a feladatot barátomnak. Au-: - . , , , „
a nntAiata c raI-a otae ororit'-a nvitótétel. s tökéletes arány­
érzékkel építette fel benne a 
nianokat és fortékat, a foko-

ár-

bin Mehtának44 — mondotta 
most Hanoch Ronnak adott in-
teriujában... , , , , ..........

Tanúja voltam a ..vüágtör.é- j ásókat es a gyönyörűen ^ 
neti pillanatnak", mikor Rafa. | nyalt decrescendokat. A gyász­
éi Kubelik a fantasztikus tehet- I >nc ” 0 kidolgozása, elgondolása

,. . .- i. 0 í kö tői remekmű volt: egv-egyseg kis zongoristának, aki e- ;.... . ., . i nartaktnsos- kurtszolam, a hege-gvebkent 16 eves korában mar , °! duk megcsuklo zokogása.a bonni Beethoven-érmet nyer­
te el. sürgősen ajánlotta, men- ;: renrizben az induló „vox hu-

manum”-banjen karmesternek, megjósolva fé- i™"" fel magasztosuló Igyon lelkes közönség két ráadás
nyes hivatottságát erre a szak- j !aída,m>. e§>' na^ ^zsikus j ra nem kényszeríti az együttest.

IFJÚSÁGI ZENEKAROK 
MARATHONJA

Bármennyire viszolygunk az 
amerikai izü, Marathonnak ne­
vezett zenei versenyfutásoktól, 
ennyi ifjúsági zenekar felvonu­
lásánál elkerülhetetlen a túlmé­
retezett időtartam: este 7 órá­
tól éjjel fél 2-ig. Elöljáróban 
el kell ítélnünk ezt a rende­
zést, mely lO-l^veSfcsUferekek 
tulerőltetéséhez vezet, és egyes 
karmesterek becsvágyának áldo­
zatává válva kénytelenek ere­
jüket messze meghaladó ver­
senyfutásban résztvenni. A mű­
sor maga is a pedagógia a- 
lapelemeibe ütközött: egyes zene­
karok tulhosszu, olykor egy­
órás műsora erősen próbára 
tette a gyerekek erejét. De a 
közönségét is, mely már 11 ó- 
rakor kezdett kiszállingózni a 
Héchál Hátárbut terméből.

A „Virtuos! di Roma“. kivá­
ló együttese viharos sikerrel ad­
ta első Vivaldinak szentelt mű­
sorát. _ *

S bevallom, nem örvend­
tem, hogy az ifjúsági zeneka­
rok nemzetközisége kizárólag a 
Dél-Afrikai Nemzeti Ifjúsági Ze­
nekarra szorítkozott... Kitünően 
fegyelmezett, nagyszámú együt­
tes, mely Ávi Osztrovszky — 
olykor bombasztikus vezetése 
alatt mutatkozott be. A Kibu- 
cok Egyesült Zenekarát Aha­
ron Charloff nagy lendülettel 
vezette és Dávid Ory (1934), 
kibuc- zeneszerző nagyon szel­
lemes, humoros „Zene kamara- 
zenekarra“ cimü müvének be­
mutatásával szerzett érdemet .

Legjobb benyomást tette a 
Tel Aviv város ifjúsági kama­
razenekara, melyet Gerad Wil- 
gowicz vezényelt, Mozart és 
Haydn kitünően betanított mü­
veivel. Kis gyerekek ültek az el­
ső pultoknál, s bámulatos biz­
tonsággal játszottak.

Haifa Ifjusági Szimfonl- 
lőadása zarta -«-ma. ha a na- j.(JS Zenekara hatalmas rézfuvó

együttesével lepett meg: bámív

Rí PORT OK-INTERJÚK

Körséta Naharián, a fürdővárosban

Tel Aviv,ban, Kestenbcrg Leó pro 
fesszornál végezte tanulmánya­
it, fiatal korában elnyerte USA* 
ban a Debussy-dijat, s bár 
gyakran szerepelt vezető zene­
karok szólistájaként, legutóbb fő­
képp kamarazenének szenteli ma 
gát. Triója évi mintegy száz 
koncertet ad Japántól Londonig, 
ezidén több fesztivál vendége, 
igy Edinburghban is, — s 
hanglemezfelvételei a legmaga­
sabb művészi színvonalon álla­
nak,

A Héjchál Hátárbutban adott 
hangversenyén a Beaux Arts- 
trió igazolta hírnevét: eszmé­
nyi kiegyensúlyozottság az 
összhangzásban. a kidolgo­
zás minden árnyalatában, a 
felfogás, a beállítás kifinomult­
ságában. Pressler rendkívül 
meleg, lágv. bensőséges zongo­
rahangja, biller-tésének. techniká­
jának könnyedsége kiterjed a mű­
vek áttetszőén világos értelme­
zésében is. A műsort Haydn 
Á-dur-hármasa nyitotta meg, 
Schubertnak ismeretlen „Not - 
turno“ -nak nevezett Adagiója 
követte, majd Paul Ben Maim­
nak 1939-ben „Változatok egy 
héber dallamra” cimü, hét va­
riációból álló korai müvét ad­
ták elő. „Adagio misterioso” 
bevezetés után hozza a két vo­
nós a témát, melvet szerzője 
keleties harmóniákkal dolgoz 
fel. A műsort Schubert nagy 
Esz-dur- hármasának. Op. 100 
ihletett, n. . ríien hangzó e- ■

ra K Azóta egyenlőért<-kü — 
írom r vüághii c 
mindkettőnek, a

fantázia iának megnyilatkozása Beethoven On.l és Dvorzsák

. mindenütt. Tel Avivban’ is.

művelőié lett vo,t- vis7om franciás könnyed- ] ..Dnmkv“- triója egy-egy téte-
zongorabillen- Srí"!-'el festek a Scherzo vo- lének előadásával. A Pressler- 

t, üknek és a karmesteri pálca- >ós-stakkatói. _ rohen- 'Greenhouse- együttes a
nak. s remlo érint párhuzíimo- I A Zenekarról szólva: íegsven- A m 1 ,v^i; tok el 1 v él.
ön, felváltva gyakorolja őket., eébb ponti a a hegédiísVóíam.3 kM-'vgnek rrM’es átefze-.
Nevét ott látjuk a New York-i. met? sem közelítve a mi Filhar- me*v benyomást tett, mint
a Berlin-i. a l.ol.ndon-i zene-, móniánk meleg, telt hanczá- 
karok karmesterei között, s Otto i sát. de annál nagyszerűbbek a 
Klemperer, aki a legnagyobb ze- i fúvósok: gyönyörűség volt hall- 
nei zseninek tartotta. Beetho* satni a fuvola mézédes hang­
ven összes zongoraversenyeit iát f — ki kell emelnünk a-
vette fel vele. Legutóbb jelent nonvmításáhól Monsieur Mi - 
meg egy dicshimnusz Címaro- r-hel Desbo=r-oti)—. a kürtszó- 
sa „Titkos házasság" cimü dr*l- lám áttetsző láevsávát. az o- 
mővének lemez-felvételéről Fi- boa öblösen áradó énekét... 
scher-Dieskau. - kinek egyéb- Debmsy csodálatos hangfest.

latos, honnan vesz ennyi tehet­
séges trombitást, kürtöst a vá­
ros. — kikkel az ország összes

Augusztus vau, turisták ez­
rei nyüzsögnek Naharia utcáin 
s UNO-katonák. Hivatalában 
felkerestem Sárit Efrájim pol­
gármestert (Erdélyben Schrei­
er Ferinek hívták), Izráel fenn­
állásának 30. évfordulója alkal­
mából egy kis áttekintést kér­
tem tőle a város fejlődéséről.

Az állam megszületése előt­
ti évekkel kezdte: 1934 de­
cemberével, amikor a Hitler 
elől menekülő első olék meg­
érkeztek az Akkó és Beirut kö­
zött elterülő, akkor még sivár 
vidékre. Az uj olék javarésze a 
középosztályból regrutálódott, 
legtöbbje szabadfoglalkozású 
volt, s itt mezőgazdasági tele­
pülést készültek létesíteni, ami­
hez 2500 dunamnyi terület ál­
lott rendelkezésükre. Az Akkó- 
tól fiz kilométerre északra, s a 
libanoni határtól ugyanennyi­
vel délre fekvő Naharián zöm­
mel német zsidók, jekék tele­
pedtek le, akik addig csak 
hallomásból ismerték a földmű­
velést, állattenyésztést, s ezért 
hangyaszorgalmukat és ki­
tartásukat dicséri, hogy telepü­
lésük egyre szebben fejlődött, 
a zűrzavaros politikai és biz­
tonsági helyzet ellenéreis: ami­
kor, 1938-ban a nyugati Ga- 
111 ban kibővült a települések 
hálózata, Naharia lett a körzet 
biztonsági központja.

Ezer lelket számlált Naharia 
1941-ben, amikor megkapta a 
mandatárius kormánytól a köz­
ségtanácsi státuszt. Ezután ne­
héz idők következtek: a függet­
lenségi háború alatt a fiatal 
község teljesen el volt vágva 
Haifától, s ezzel tulajdonkép­
pen a világtól, 48-ban bombá­
zás érte, ami emberéletben s 
anyagiakban egyaránt súlyos 
károkat okozott.

Mindennek ma szinte sem­
mi nyoma. Sárir polgármester 
elvisz a város szép sikun-negye-

tésre szükség is volt, mert Na­
haria elég „öreg“ város: a 14 
éven aluliak százaléka mind­
össze 25 százalék, mig az orszá­
gos átlag 29,9 százalékos; a 65 
éven felüliek pedig a tito:
10 százalékát teszik ÄÄ» 
ben az egész országban csak 
7,7 százalékot. Ennek megfele­
lően alacsony a családok lé- 
lekszáma is: 3,4 fő. szemben a 
3,6 főnyi országos átlaggal, 
nem beszélve a fejlesztési vá­
roskákról, ahol egy-egy család 
4,2 tagból áll. A város terüle­
te ma 10.500 dunam, a lakos­
ság száma pedig a 41-es 1000, 
1948-as 1300 lélekről máig
30.000 főre emelkedett. Csak 
az utolsó 8 évben 8000 főnyi 
volt a szaporulat.

A várost keresztülszeli a 
Gááton patak. Amióta szabá­
lyozták. a natak vizét öntözésre

kívül tejtermék- és fagyi sít- 
gyár, húsfeldolgozó üzem, tu­
catnyi olyan vállalat, ame­
lyek mindegyike 100 dolgozó­
nál többet foglalkoztat.

üszkén mutatja a polgár- 
íter a tengerparton, a Gálé 

Gil strand mellett, 5 millió 
fontos költségvetéssel épülő, a 
környéken egyedülálló uj léte- 
sitményt, a melegített vizű fe. 
dett-uszodáf? ennek legjobban 
a Hápoél úszói örvendenek, kik 
eddig a téli hónapokban nem 
edzhettek. de a fedett-uszoda 
természetesen másnak is ren­
delkezésére áll majd. A közel­
ben. tízmilliós beruházással, 
hozzák létre az uj evezős- és 
csónakközpontot, uj hullám- 
törővel. csónakházzal, klub­
bal, 300 kocsit befogadó par­
kolóhellyel. Az igényes terv 
megvalósításához összefogott a

tudják felhasználni a többtn- í város a belüggvell. a turisztikai 
catnyi Naharia-környéki mező- | minisztériummal és az állami 
gazdasági települések. Épül 70- ! turisztikai társasággal.
80 gyermek számára a kétosz- j Sárir nolgármester. aki még 
«Xi,.««« nanközi otthon. ami j jól beszél magyarul. 1939-ben 
nagy könnyebbség lesz a dől- alijjázott és Kfár Glückson 
gozó anyáknak, s épülőben van j egyik alapitója volt. majd az 
az uj kiilturház is. amely majd j f niekben Rámát Dávid kihuc- 
a város s a környék fiatalsága- hoz csatlakozott. Itt előbb a 
nak nyújt szórakozási és széllé- ! His-hulrut titkára lett. majd 
mi fejlődési lehetőségeket. a Máárách listavezetőjeként

A város néprajzi megoszlása polgármester. A lista élén fog 
teljesen elüt a legtöbb feilesz- állni a november 7.-i választó- 
tési városétól: a többséget itt az “> is. s nemcsak szemé- 
európaiak és amerikaiak alkot- j lyek ajánlták, hanem ötéves 
ják. 40.5 százalékot, utánuk kő- ! munkásságának szép eredményei 
vetkezik a szábrék száma: 33.8 j is. G AI ILI G. ERV IN
százalék, mig az ázsiai és afri- _ ________ ^
kai származásnak a lakossági 
25.7 százalékát teszik ki.

j zenekarait el lehetne látni, i deibe. előbb térképén, aztan a 
S rpeg'epő.en. jól is szóltak. í helyszínen mutatja meg az épü- 
akaratlanui is elnyomva a ki- I lő tengerparti sávot. Az utóbbi 
sebbségben téVő hangszer- tár- 3 év során 400 uj család érke- 
saikat, j zeit ide. főként orosz, améri-

PaTaKI LÁSZLÓ ! kai és délafrikai olék. A frissl-

ként legkedveltebb zongorákéi- 
rője—, közreműködésével.

Rövid, de már eddig is szé­
dítő pályafutását Beetho­
ven szolgálatában kezdte. Tel

sorozatosan adva elő. nem e- 
gészen 15 éves korában. Utána 
és mellette Mozartot választot­
ta vezérlő szellemének: Edin­
burghban előbb ..Don Giovan­
ni44-t. majd „Figaro lako­
dalma*4-t éveken át sorozato­
san vezényelte az ottani fesz­
tiválokon. s zongoraversenyei 
vei brillírozott. Talán nem vé­
letlen. hogy legutóbb Schubert­
ét is antheónjába állította: vi-, 
lágszerte látjuk nevét a nyári J 
fesztiválokon neki szentelt zon- * 
goraestekkeii...

Most a harmadik zenekart j 
vezényelte nálunk: kezdte az

ménye. „La mer44, remek kidol­
gozása ellenére is még kissé jó­
zanul hangzott, a szél és ten­
geri hullámok 
bői hiányzott az a misztérium, 
mely a francia impresszionis­
ták nagy költőiének lényegét ké­
pezte. Kétségtelen. Barenboimnál 
ez csak idő kérdése, mert nem 
hiszem, hogy bármily Szézámia 

j a zenének ne nyíljon meg va- 
1 rázsvesszőiének érintése előtt... 

A közönség Barenboimoí és ki­
tűnő zenekarát páratlanul lel-

Interjú Kollár Béla íróval:

»A SZÍNHÁZ soha nem válik
IDŐSZERŰTLENNÉ«

, A harmincas évek közepén egy kevéssé is- j —, de a színház örök szerelme maradt, 
párbeszédé- j meM nevQ pesí; újságíró darabot irt „Egy- ! Nem hisz abban, hogy a televízió korában

feleslegessé válna a színház és azt is tagad­
ja. hogy a közönség igényei párhuzamosan

, : kés ünneplésben részesítette.

X

BEAUX ARTS TRIO 
Menáchem Pressler (zongora), 

Isidore Cohen (hegedű és 
Bernard Greenhouse (cselló)

millió nen»ő14 címmel. Három színház dra­
maturgiájához nyújtotta be és mindhárom 
műintézet értesítette — történetesen egyszer­
re —, hogy előadják első munkáját.

A darab átütő siker lett. Arról szólt, ho­
gyan változtatja meg a pénz — a nagy 
pénz — az emberek közötti relációkat. A 
publikum úgy látszik, megérezte, hogy a já- 

1 ték mögött egy tiszta szándékú férfi áll. aki 
I nemcsak tehetséggel, de hittel irta munká- 
I iát.
i A darab később rendkívüli filmsiker lett 
j Dél-Amerikában. ahol a szerző több. mint 
1 három évtizeden át élt.

I
 Hogyan került oda?

Erre a kérésre nemcsak élőszóval tud 
felelni Kollár Béla. de irómódra. egy köny-

Közel 800 diák — köztük a j 
környékbeli települések sok ; 
fiatalja is — tanul a város öt j 
középiskolájában, 10 elemijében, 
19 állami és 15 — nem kötele- • 
ző, koron aluli gyermekeket j 
nevelő — óvodában.

Naharia ma fürdőváros, az 
egykori mezőgazdasági telepit- !' 
lést a szállodaipar dominálta. 
Ha a tengerparti és városköz­
ponti szállókhoz hozzászámít­
juk a sok penziót, kávéhá/at és j 
vendéglőt, több mint 60 ven* j 
déglátó intézményt számolha­
tunk össze, de igen sok magán­
házban is adnak szállást a kis­
pénzű nyaralóknak. Naharia 
idegenforgalmi különlegessé­
ge az évenként megrendezett 
„Lúg Beomer” akció amelynek 
során ifju párok ezrei használ­
ják ki az árleszállítások előnye­
it.

Az ipar is igen szépen fejlő­
dik Naharián: a dolgozók 45 
százaléka, összesen 3500 férfi - 
nő dolgozik az iparban: a 
Möller fonodában 600. a „Jisz- i 
1 ' ■" •'.—„várban 350. az ;
„Izabeszt”-ben ugyanennyi, i

A férjén uralkodott a fivére 
érzékileg vonzotta, az apjuk­
nak mindene volt és célja egy 
volt...

fi*
THE HERITAGE

„Szép a szemnek, társadalmi 
dráma, emberi.- hihető, ragyo 
eó játék” (Mááriv) 
„Nagyszerű film” —
H Post)
<H DOMINIC S4NDRA

alakulnának a modernkedő, nihilista drá- ; a „Jardot“ fémipar, üzemben 
mairodalom művelői által ajánlott szinpa- j 150, az „Agam, villamosság, 
di álirodalommal. Véleménye szerint a ; gyárban 200 munkás keres, 
színház soha nem válik időszerűtlenné, a né- | a kenyeret. Van ,tt ezen 
zőket mindig érdekelni fogják az érdekes 
problémákat színesen, ötletesen tárgyaló da­
rabok.

Visszakanyarodunk első darabjához, az 
„Egymillió pengő“-hoz. amelvhez foghatót 
ma már nem tudna írni, mert — mint ki­
fejti —. az első darabba nagyon sok min­
dent akar hele^nfolni a szerző. Később vi­
szont tapasztalatokat szerez, amelyeknek 
kezdetben nem volt birtokában.

Az „Egymillió pengő” annak idején meg­
jelent a „Színházi Élet“ darab-melléklete­
ként, de Kollár Béla sajnálkozva mondja, 
hogy az nincs birtokában. Az Uj Kelet 
nvilvánossága által azt reméli, olvasóink kö-
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lehet semmi kétség a j vével — alighanem a főművével is —. mely 
Izraeli Filharmóniával. <Beetho- három művész származását ,1- ,.Élni akarok“ címmel jelent meg Buenos 
ven-cikiusok), utána a Lon- j letőleg. A trio 1955-hen ala-, Airesben magyarul, spanvolul és németül,
don Chamber Orchestra élén ! kuli, miután közönségünk ked- \ a könyv őszinte és hiteles írói vallomás
jelent meg. mig most az ,.Or-; vence, Menáchem Pressler végleg $ arról, bogy milyen emberfeletti nehézségek j ziil valakinek meglesz és kölcsön kaphatja,
cbestre de paris" hadvezére- ; Bloomingtonban telepedett le. | tornyosultak az iró elé. aki a második vi- j hogy lemásolhassa.,.

További tervei?
Még néhány hétig Izraelben marad, az­

tán New Yorkba utazik. — ott él az utób­
bi időben —. s az a terve, hogy színházi 
vállalkozó lesz. Szeretne kibérelni egy kis 
színháztermet a Broadway körnvékén, ahol 
spanyol nyelvű darabokat mutatna be a 
New Yorkban élő dél-amerikai, illetve eu­
rópai eredetű spanyol kultúrkörhöz tartozók 
számára.

A saiát darabjait?
Kollár Béla kitérő választ ad. Jő darabok 

előadását tervezi.' A saját munkáit és máso­
két is. A lényeg, hogy a színház az élete, s a 
világot a drámairó, illetve a színházi ember 
szemszögéből látja. Nem lehetetlen, hogy 
izráeli útjáról is visz magával olyan él­
ményt, amely később darabbá érik benne.

Szeretettel és barátsággal köszöntjük az 
írót körünkben.

BENEDEK PÁL

Kizárólagos képviseletek:
I N ALTER A   exkluzív fran­

cia plasztik tapéták 
9ANDUDD _ plasztik ta­

péták Finnországból 
JPTALIN — a legjobb topét« 

envv

Kürtőid! PVC padlóborltások, 
linoleum nagy választékban

ATNHONY QUEEN 
g FXBIO TASI!

MAORI» BOI «IGNINI 
FII VMF 

16-iK HÉT

T.A., „Ofir” mozi
4.30 — 7.15 — 9.30

ként tartotta diadalmas bevonu­
lását Izraelbe.

X
Ha azt tételezzük fel, a nagy 

elődök nyomán nem volt nehéz 
a fra-rcia muzsikosokat a né­
met zene klasszikusai sorába ál­
lítani, tévednénk. Mert a két 
világ közötti ellentét — melyet 
egykor Romain Rolland oly 
megható humanitással igyeke­
zett áthidalni, — nagyobb,sem­
hogy oly könnyen megszüntethe­
tő lenne. Barenboim, mondotta 
újságíró kollégámnak. sokat 
tanul muzsikusaitól francia ze­
nét illetőleg, mig azok tőle, a 
®émet klasszikusok megértésében.

Charles Münch szerint méltó j lágháborn előtti utolsó másodpercekben el­
ütöd ja Thibaud, Casals és Cor- ‘ hagyta Magyarországot, kikerült Párizsba, 
tot hármasának, s hamarosan onnan Spanyolországba, aztán Tangerbe,

majd valóságos rabszolgasorban egy német 
teherhajón teljesített szolgálatot, s kal.-nd- 
regénybe illő módon menekült meg.

Igaz, hogy' csak a .vészkorszak-iroda- 
lomból, meg régi barátai elbeszéléseiből is­
meri a „munkaszolgálat”, a „sárga csil­
lag“, a „megsemmisítő láger” : — s hason­
ló fogalmakat, de regényéből megtudjuk, 
hogy azoknak az élete sem volt fenékig 
tejfel, akik egyéni megoldást keresve mene­
külni próbáltak. Kollár Béla és á hozzá ha­
sonlók vészkorszakával ismertet meg a re­
gény, amely megírása óta (1945) a magyar­
zsidó emlékirodalom értékes dokumentu­
mává érlelődött.

Argentínában számos darabot és filmet 
I is irt Kn’lár Béla — legutóbbinak „Donáth
1 ur nem akar megboldogulni” volt a címe

INALTERA 9».Ctjh * >

tStrasGer Mpetim
NYITVA EG Y FOLYTA BAN 8—19-10 

1EL-AV1V e SHENKIN UTCA 20 
Telefon: 281554, 282339, 286969

Ros:

Jakul

esi

Hány zs 
* kérdésr 
valószínül 
laszt 
hitközség 
tói függ 
célra? Év 
róla, bog 
tést fizetm 
jelentkezte 
tendeje ki 
a zsidók 
zésről van 
községi adj 
kunkban 
1200-an t 
dóknak 
juk ugya 
nem szer 
sunkban”

Egy dói 
győződtem 
lag rászór 
gyesház assi 
sem gond 
laha is k 
hoz. ma 
nak valljá 
veszik a 
majdnem 
vagy szü 
otthonát.

Ez a két] 
ha és az 
központi s 
és az égi 
életében, 
dik le 
„zsidó éle

ml

Valóját
bőséges,
fel — na 
az ott étkj 
nak. Minte 
zok száma 
gészségi 
lenek eljö^ 
nek autón 
leg ebédé 
kétszer bel] 
kapnak, 
juk.

A „kan 
minden né 
pi menüt, 
másik tábd 
halt meg, | 
temetés, 
átlagos él 
magas, 
van temeti 
főtémája: 
és ki a halj 

A „kan! 
vei léphetj 
falában 
ni az étkei 
gi. hanem 
Előfordult 
ki a soled 
sebbé feni 
sült szalonl 

így az 
lis helyzet] 
pen a 
kényszerre 
részesülni 
dásában. 
nére — 
ni és üg 
Írásokra, 
menő ele 
nyesek az | 
ahová azé 
nek nini 
ík és a hi| 
gyonukat
IftMtítMMÁ

X Adja
I fa ‘

I tökéi 
5 mindd 
g Sok id 

telefe



ligái-»
Pálé
aillió

es

UKELEI
11 MWMMáMMMMáMMMWMIIMMIWWliwMMMHWWWWWWW

Rössel Mordecháj:

AKIK SAJÁT MAGUKÉRT 
MONDANAK KÁDDIST

ELET ES HAGYOMÁNY

Hány zsidó él ma Aradon?__
t kérdésre a legjellemzőbb, de 
valószínűleg leghelyesebb vá 
laszt Jakubovits Zoltántól, a 
hitközség elnökétől kaptam. „At­
tól függ — mondta, milyen 
célra'.’ Évekkel ezelőtt szó volt 
róla. bogy a németek kártérí­
tést fizetnek, akkor olyanok is 
jelentkeztek, akik már ötven esz­
tendeje kikeresztelkedtek. Más 
a zsidók létszáma, ha segélye­
zésről van szó és más, ha hit­
községi adót kérünk. A birto­
kunkban levő adatok szerint 
1200-an tekintik magukat zsi­
dóknak és további 300-ról tud­
juk ugyan, hogy zsidók, de 
nem szerepelnek nyilvántartá­
sunkban"’.

Egy dologról azonban meg­
győződtem: idős, vagy anyagi­
lag rászorult emberek, akik ve­
gyeshez asságban élnek és so­
sem gondoltak arra. bogy va­
laha is közük lesz a zsidóság­
hoz. ma határozottan zsidók­
nak vallják magukat: Igénybe 
veszik a hitközség ingyenes,vagy 
majdnem ingyenes konyháját 
vagy szükség esetén az öregek 
otthonát.

Ez a két intézmény — a kony­
ha és az Öregek otthona — 
központi szerepet játszik a helyi 
és az egész romániai zsidóság 
életében, jórészt ekörül játszó­
dik le mindaz amit ma még 
„zsidó élet“-nek neveznek.

A „KANTIN“
Valójában vendéglő, amely 

bőséges, Ízletes ételt szolgál 
fel — napi két turnusban — 
az ott étkező néhányszáz zsidó­
nak. Mintegy kétszázra tehető a- 
zok száma, akik koruk vagy e- 
gészségi állapotuk miatt képte­
lenek eljönni a kantinba. ezek­
nek autón viszik haza a me­
leg ebédet. A támogatottak 
kétszer hetenként, bejárónőt is 
kapnak, aki mos és takarít rá­
juk.

A „kantin“ előszobájában 
minden nap kifüggesztik a na­
pi menüt. A menü mellett egy 
másik tábla, amelyen közük, ki 
halt meg, hány órakor van a 
temetés. Miután az itt étkezők 
átlagos életkora meglehetősen 
magas, majdnem minden nap 
van temetés. A társalgás két 
főtémáta: mit főznek máma 
és ki a halott...

A ..kantinba” csak fedett fő­
vel léphetnek be férfiak és ál­
talában tilos csomagot behoz­
ni az étkezdébe. Nem biztonsá­
gi. hanem kósersági okok miatt. 
Előfordult ugyanis, hogy vala­
ki a sóletet úgy akarta izlete- 
sebbé tenni, hogy beleapritott 
sült szalonnát.

Így az a furcsa, paradoxá­
ig helyzet áll fenn, hogy ép­
pen a mai Aradon „vallási 
kényszerről“ lehet beszélni. Aki 
részesülni kívánt a JOINT ál­
dásában, az — akarata elle­
nére — kénytelen sapkát visel­
ni és ügyelni a kósersági elő- 
Írásokra. Ezek a törvényszámba 
menő előírások persze érvé­
nyesek az öregek otthonára is, 
ahová azok juthatnak be, akik­
nek nincsenek hozzátartozó­
ik és a hitközségre testálják va­
gyonukat — ha van.

«WHWWWHWIW^^
A „MINJÁN-FELELÖS”
Furcsán hangzik, de ilyen is 

van Aradon. Annak ellenére, 
hogy a támogatottakra vonat- 
kozik a „vallási kényszerének az 
a pontja is, amely kötelezi ő- 
ket a templomi istentisztelete 
ken való részvételre — ezt az 
utasítást senki sem veszi túl 
komolyan. Ahhoz pedig, hogy 
zsidók közösségben végezhesse­
nek istentiszteletet, szükséges leg 
alább egy „minján“. Péntek 
este és szombaton pedig úgy 
a neolog templomban, mint 
az ortodoxban van imádkozás 
26-30 résztvevővel.

Az ortodox templomban Ro­
senberg André tölti be a kánto­
ri és rabbi-helyettesi funkció­
kat, mig a neológban Perl Sán­
dor. A sors iróniája, hogy ép­
pen az ortodox templomban 
nincs, aki a Tóratekercsből 
felolvassa a heti szakaszt. Kive­
szik ugyan a Tórát, de chu- 
másból olvassák a szöveget 
A neolog imaházban szabályos 
Tóra-olvasás van.

Érdekes újítás, amelyre az 
egykori neolog rabbik álmuk­
ban sem gondoltak: az álme- 
mort az imaház közepére helyez­
ték. így, ha valakit humorér­
zékkel áldott meg a Minden­
ható, azt is mondhatja: a mai 
Arad vallásosabb, mint amikor 
a zsidóság fénykorát élte,.

Nehéz egyébként megállapíta­
ni, miért szükséges még ma 
is két imahely, neolog és orto­
dox, amikor „minjen-csősz” 
szükséges ahhoz, hogy az i- 
mádkozáshoz szükséges létszá­
mot összehozzák és már rég 
megszűntek azok a tényezők, 
amelyek megszülték a két sza- 
kadár áramlatot a magyarorszá­
gi zsidóságban.

RESZPONZUM-SZERZÖK
FIGYELMÉBE

A Ukvidációs éveit élő aradi 
zsidóságban olyan kérdések ve­
tődtek fel, amelyekre aligha 
van példa a zsidó történelem­
ben. Valószínű, hogy ezek a 
kérdések felvetődnek a népi de­
mokratikus országok legtöbbjé­
ben, ahol a megszűnési folya­
mat zajlik.

Párhuzamosan uzzal, hogy 
sokan eltávolodnak a zsidó­
ságtól, jelentős számban van­
nak kitértek, akik visszatérésüket 
kérik. Szabad-e, engedélyezi a 
Háláchá ezeket visszautasítani? 
Mert Aradon — és valószínű­
leg egész Romániában — u- 
tasitás van nem visszafogadni 
kitérteket. Az indokolás nagyon 
prózai: azért kívánnak újból zsi­
dók lenni, hogy igénybe vehes­
sék a JOINT segélyét. Bizo­
nyára van némi igazság eb­
ben az érvelésben, de akad­
nak olyanok is, akik Írásban 
hajlandók kötelezni magukat, 
nem veszik igénybe a hitközsé­
get, mert nincsenek rászorulva. 
Visszatérési szándékukat más 
tényező határozza meg: zsidó 
temetőben kívánnák feküdni — 
százhúsz év múltán. Joga 
van-e bárkinek is megtagadni 
zsidó embernek ezt az óhaját?

Deutsch Mihály, a Hákoách 
zsidó sport-szervezet volt szer­

tárosa ma a Chevrá Kádisá el­
nöke, elöljárója és sámesze egy- 
személyben. Elmondja, hogy a 
Chevrának nincsenek zsidó női 
dolgozói, és keresztény nők 
végzik el a végső tisztességgel 
járó feladatokat. Mi a teendő 
ilyen esetekben?

Péntek este felfigyeltem ar­
ra, hogy Berkovics ur káddist 
mond. Megkérdeztem, kit gyá­
szol? Válasza meglepő volt: ön­
magamat, magamért mondok 
káddist. Észrevette, hogy nem 
értem, s megmagyarázta fur­
csa eljárásának az okát. „Ne­
kem nincsenek gyermekeim és 
ha volnának, sem biztos,hogy 
mondanának utánam kád­
dist. Hát ezért mondok én ma­
gam, előlegben“.

AMI MINDENKIT 
ÉRDEKEL

Túl a kantin és JOINT-cso- 
magok problémáján van egy 
kérdés, amely lázasan foglalkoz­
tat mindenkit: a temető. Aki 
csak teheti, megveszi előre sír­
helyét, ápolja és virágot ültet 
rá. Szinte hobby-szerüen űzik 
a sírhely- vásárlást. Sűrűn tör­
ténik meg, hogy kétszer is meg­
fizettetik valakivel a régen meg­
vásárolt helyeket. És nincs ki­
nél reklamálni, fellebbezni. A 
régi vásárlásokat semmisnek te­
kintik. Talán ezekre is vonatko­
zik az államosítás törvénye.

Miután a héberül tudók szá­
ma jelentéktelen. Epstein Ernő, 
aki valamikor chéderben sze­
rezte meg héber nyelvismerete­
it és művészien rajzol • stilizált 
héber betűket, a város zsidó­
ságának egyik legkeresettebb 
embere. Ó fogalmazza és raj­
zolja a sírfeliratokat., Ingyen, 
vagy jelentéktelen ,kis összegért. 
Ő egyben az, aki ismeri úgy 
az ortodox, mint a neolog te­
mető minden sírhelyét és azok i 
történetét.Epstein kíséretében lá­

togattam el a két temetőbe. A 
neolog temetőben sok családi 
kriptát feltörtek és kifosztottak. 
A zsiványok bizonyára érték­
tárgyakat kerestek, de a fémből 
készült koporsókat is elvitték.

Felkerestem Chorin Áron sír­
helyét, látni akartam még egy­
szer a maga nemében egyedül­
álló szobrot a zsidó reformá­
ció úttörőjének sírja felett. A 
kripta bejáratánál friss rózsa­
szálat találtam. Csodálatos, ki 
lehet, aki ennyi szeretettel gon­
dol még ma is Chorin Áron­
ra?

Végigmentem az elhanyagolt, 
szűk utakon, amelyeket felvert 
a gaz. Meg-megállitam vagyo­
nokat érő, művészi kivitelezésű 
kövek előtt, amelyeket gazdag és 
előkelő családok emeltettek az 
„örökkévalóság“ számára. E- 
femer, tovaillanó örökkévalóság.

Közel a kijárathoz fekszik dr. 
Gara Ármin ügyvéd, az ara­
di cionista szervezet egyik leg- 
agilisabb volt elnöke. Sírkövén 
a nevén és két dátumon kívül 
egyetlen szó, héberül. Cion. 
Közvetlenül mellette egy másik 
sírhely sírkő n/kiil. Csupán 
bádogtábla és egy név! Frei- 
man. Felette egy román szó. 
Ocupat — foglalt. Tulajdono­
sa még él és el akarja kerül­
ni a tévedéseket.

A „TALMUD TÓRÁDBAN
Szándékosan tetteim idézőjel­

be e két szót, mert a Tóra 
hangja megszűnt Aradon. Az 
ortodox templom udvarában, a 
pászkagyár mellett, évtizedeken 
keresztül négy osztályos Talmud- 
Tóra iskola működött Gyerekek 
százai, talán ezrei sajátították 
itt el a négyszögletes betűk is­
meretét és énekelték Gemárá 
foüánsok felé hajolva Ábájé 
és Rává édes-bus, sajátságos 
melódiáit. Mi maradt meg
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405 ÉVVEL EZELŐTT 
HALT MEG A SZENT ÁRI

Az elmúlt négy évszázad hagyományaihoz híven az ősi 
cfáti temetőben hétfőn éjjel s kedden egész nap az ország 
valamennyi részéből összejött chaszidok tömegei keresték fel 
Rabbi Jichák Luria Askenazi, a Szent ÁRI sírját, halála 
405-ik évfordulóján.

„Matot Umászáéj“ heti Tóraszakaszt megelőző pénteken 
pestisben betegedett meg. Kedden, Áv-hó 5-én pedig egye­
sült Alkotójával. Rabbi Mose Kordovero (RÁMÁK) mellé 
temették el, aki két évvel előtte tért meg őseihez. ÁRI 
Hákád Cfátra jöveteléig, RÁMÁK volt az összes cfáti kab- 
baüsták mestere, az úgynevezett „eredő forrás”. Halála e- 
lőtt meghagyta, hogy ezután a Szent ÁRI-t fogadják el 
mesterüknek. Egyébként RÁMÁK mestere az 1508-ban 
született Rabbi Slomó Halévi Alkabec a „Lecbá Dodi“ 
szerzője volt

A cfáti szent halála után három évvel, 1575-ben tanít­
ványai egy szerződésszerű okiratot írtak alá, melyet „Ktáv 
Hatiksoret”-nek neveztek. Ebben kötelezettséget vállaltak 
magukra, melynek értelmében elhunyt mesterük titkos ta­
nát nem árulják el.

„Alulírottak, magunkra nézve kötelezőnek tartjuk, hogy 
egy csoportban legyünk, éjjel- nappal szolgáljuk az Urát, 
akinek áldassék Szent Neve. így parancsolta ezt Meste­
rünk, akinek szelleméhez hűségesek leszünk és nem áru­
lunk el semmit amit szájából hallottunk...“

Heten: Joszéf Ezin, Smuél Di-Uziáda, Jonatán Sza- 
gis, Gedáljáhu Halévi, Jákov Maszud, Juda Misán valamint 
Joszéf Látón írták alá az okmányt...

Négy évszázaddal a cfáti „aranykorszak” után, a kelet­
európai zsidóság körében még mindég élénken éli a Szent 
ÁRI szelleme.

A haláchá alaptételét Joszéf Káró „Sulchán Anich“-jában 
szintén Cfáton fektette le. ÁRI Hálrádn« kabbalája pedig 
központi helyet foglal el a szétszóratás valamennyi törzsé­
nél...

Fiatalok és öregek szent áhítattal csókolják a négyszáz­
éves sirt, melyet az emlékezés mécseseinek, gyertyák ezre­
inek füstje festett feketére.

GALILI G. ERVIN

mindebből? Semmi. A tanter­
mek feletti héber betűk leom­
lottak, elmosódtak és benn a 
termekben, ahol Mózes, Stern, 
Weinberger s Fischer bácsi nem­
zedékeket neveltek, ma ócska 
holmik raktára van. Elhalt ö- 
regek szegényes holmijait gyűjtik 
itt össze és adják el. Semmi­
nek nincs ára, annyiért viszik, 
amennyiért akarják. Mit is csi­
nálhatnának a holmikkal, kár a 
helyért, holnap más butorát,e- 
dényeit, könyveit kell elhelyezni.

Nem a temetők, nem az öre­
gebbnél öregebb emberek látvá­
nya a legszomorubb, hanem a 
céljaikat vesztett Talmud-Tóra 
termek, a bokáig érő fü, a- 
mely ellepi az udvart, amely 
hangos volt egykor gyerekek 
hancúrozásától. A ráktárrá vál­
tozott, feleslegessé vált tudo­
mány- csarnokok képviselik min­
dennél jobban a kietlenné, kilá­
tástalanná vált zsidó életet

A BÍRÁLOK ELLEN
Aki a megszokott mértékkel

kívánja mértékein! mindazt, a- 
mit az aradi — és hozzá ha­
sonlóan a legtöbb romániai 
hitközségben — zsidóságnak 
neveznek, bizonyára nagyon 
sok bírálni, kifogásolnivalót ta­
lálhat. Magam is azok közé 
tartoztam, akik lenézőleg viszo­
nyultak az efajta zsidósághoz. 
Milyen hitközségi elöljárók lehet­
nek vegyes házasságban élő 
férfiak? Miféle kántorok, akik 
nem értik az elimádkozott szö­
veget, milyen Tóra-felolvasó 
lehet, aki nem ismeri a pon- 
tozatlan írást és sokhasonló 
kérdés. Szemtől-szembe talál­
kozva ám az ottani valósággal, 
revidiáltam álláspontomat. Köny- 
nyü Izraelből birální ezeket 
a kétségtelenül rendellenes áUa- 
potokat. de nagyon nehéz még 
ezt a „mini-zsidóságot” is biz­
tosítani az ottani valóságban, 
ahol erővel kell fenntartani a 
kihunyóban lévő zsidó szikrát 
Nem azért, mert valaki gátolná, 
hanem, mert a még ott élő 
zsidó közösség jelentős része 
sincs érdekelve a vallásban.

Szinte megható látni a zsi­
dóság kérdéseiben járatlan em­
bereket, amint azon fáradoz­
nak, hogy mégis „legyen va­
lami“. Sokan teszik fel a szo­
morú kérdést, ml lesz, amikor 
már ezek a tudatlan, gyakor­
latlan, de jóüaratu emberek 
is letűnnek? Senki sem foglal­
ja majd el helyüket Rövid­
del ezelőtt felvettek egy izraeli 
saktert havi 1260 dollár fize­
téssel. Néhány hónap múltán 
lemondott az óriási bevételről 
is, hazautazott. Nem akart 
ilyen zsidók között élni. De a- 
mig zsidó él Aradon, mégis i- 
gyekezni kell lehetővé tenni a- 
zok számára, akik érdekelve 
vannafk, zsidó módra élni és 
meghalni. Akik vállalják ezt a 
nem mindig hálás feladatot 
azoknak megbecsülés jár. Senki- 
sem követelheti meg a Ja- 
kubovicsoktól, hogy Scharfstein- 
ok, vagy Lakatosok legyenek, 
vagy a Periektől, hogy Schrei* 
berek, vagy dr. Schönfeldek le­
gyenek. Azt nyújthatják csaflt a- 
mire képesek. Ez van, ezt kell el­
fogadni.

Végezetül: Arad és egész Ro­
mánia zsidósága halódó, agoni­
záló zsidóság. Még vannak irt­
ott ifjúsági kórusok, héber kur­
zusok, ez szép és jó, de nem 
állíthatják meg a kimúlás fel- 
tartózhatatian folyamatát Ami 
Aradon és Románia több váro­
sában zsidó vonalon történik , 
az a haldokló végnapjainak 
megszénitése. Dr. Mose Rozen 
és munkatársai tehetséggel, zsi­
dó szívvel 'végzik el ezt a ke- 
gyeletes feladatot amiért hála 
és elismerés jár nékik. Még 
csak azon kell lenni, hogy a 
fiatal és viszonylag fiatal zsi­
dók, akik Izrael államának 
hasznára lehetnek, aMjjázzanak 
minél előbb..

S ezzel legördül a függöny 
egy történelmi fol:°-nat felett

Jehuda Náchsoni nagy munkája
A napokban jelent meg Jehuda Nácbscntí (Rézműves) a 

„SEÄRIM” cimü napilap főszerkesztője homiletikus munká­
jának harmadik kötete. Bel- és külföldi lapok lelkes bírálato­
kat közöltek a több mint ezer oldaTás műről, melynek máso­
dik kiadása is már útban van.

Lapunk keretei nem teszik lehetővé, hogy olyan részletes­
séggel írjunk Náchsoni munkájáról, amilyent az megérde­
melne. Nagyon nehéz ilyea jellegű könyvről átfogó ismer­
tetést írni, hiszen a benne felhalmozott anyagot a szerző 
egy életen át tanulta és tanulmányozta. Mindössze regisztrál­
ni kívánjuk a Tóra-magyarázó irodalom, jelentős eseményét 
és felhívni rá mindazok figyelmét, akik „szeretnek elme­
rülni a Tóra tengerében”, hogy onnan drága gyöngyöket 
hozhatnak felszínre. Könyve megírásához Náchsoni hangya­
szorgalommal gyűjtötte össze az ellentétesnek látszó magya­
rázók véleményét, logikája bonckése alá vette a nem elég­
gé világos fejtegetéseket és ritka szintetizáló-készséggel hoz­
ta közös nevezőre mindazokat az ellentéteket, amelyeket a 
felületes tanulmányozó felfedezni vél hagyományos irodal­
munkban. Ha Náchsoni csak azt tette volna, hogy szép 
modern nyelv- köntösbe öltöztette a klasszikus magyarázó iro­
dalmat, amelyet mai ember alig ért már — akkor ij 
maradandót alkotott. Ha csak azt tette volna, hogy több 
mint 600 művet tanulmányozott és használt fel művében, 
közöttük olyanokat mint Simson Ráfáéi Hirschet, a kultur- 
ortodoxia megalapítóját, akinek nevét és tanítását az uj 
izraeli nemzedék aligha ismeri már, akkor is hálára kötele­
zi az utókort. De Náchsoni igenis ujit is. Uj megvilágí­
tásba helyez régi gondolatokat, mint például az áldoza­
tok kérdéséi vagy nagyon érdekes és merész módon nvul 
hozzá a kohaniták áldásának kérdéséhez.

Még két jellegzetessége van Náchsoni müvének. A száz­
számra eddig megjelent hasonló munkák rendszertelenek 
voltak. Inkább leírt szónoklatokat tartalmaztak, mint tu­
dományos rendszerességgel feldolgozott kutatásokat. Nách­
soni fegyelmezetten, röviden és előre meghatározott elvek 
szerint nyúl a felvetett kérdésekhez.

Másik nagyon fontos jellegzetessége az előttünk fekvő 
munkának, hogy nem elszigetelt, egymástól távol álló gon­
dolatokat boncol. Keresi és megtalálja az összes felvetett 
kérdések közös nevezőjét. Mert minden általa tárgyalt kérdés­
nek egyetlen alapvető vezérfonala van: a Tóra világszem­
lélete, erkölcsi és vallási tartalma. Mélyen vallásos felfo­
gásának és szerkesztési technikájának köszönhetjük, hogy meg­
ismerkedhetünk évezredek során élt és alkotott zsidó gon­
dolkozók tömegével, szellemük sziporkázó alkotásával, akik 
sokszerüségük ellenére is egyetlen nagy gondolatot szolgál­
tak.

Jehuda Náchsoni enciklopédikusán átfogó müvét nem 
csak vallásos emberek forgathatják haszonnal, hanem min­
denki, akiben van intellektuális érdeklődés és a zsidó alko­
tásának szeretete.

(R.M.)
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UJ KELET IRODALOM
Lojzi története bosszú és u- 

nalmas lenne az olvasó szá­
mára.

[gy tehát elmesélem.
Hősünknek két különböző ma­

gassága volt: 181 centiméter 
az egész világ és 189 centimé­
ter a saját számára. Ő ugya­
nis a magasságához hozzáad­
ta függőleges kiterjedését egy 
X centiméteres zsirdaganatnak, 
amely a feje búbját ékesítet­
te.

Volt két féltve őrzött kincse. 
Az egyik egy 43 darabból álló, 
használt bajuszkötő gyűjtemény, 
amely azonban semmi reális 
célt nem szolgált, mert Lojzi 
nem viselt bajuszt. Ezzel szem­
ben — szerinte — óriási tör- j 
ténelmi értéket képviselt vala- j 
mennyi, mert mindegyik hires' 
es ismert ember használatában 
állott valaha. Egyikük boldo-1 
etilt 1. Gergely pápáé volt. má-! 
sikuk Napóleoné, a harmadik 
Dzsingis kháné. a negyedik Pe­
tőfi Sándoré és igy tovább. 
A másik kincse egy ódon, kakuk- 
kos ingaóra volt. amelyből a 
kakukk akkor repülhetett el. a- . 
mikor az öreg órának, szerkeze- j 
te s minden belső része tel- j 
jes hiányában, már nem volt j 
rá szüksége. De tekintettel ar- i 
ra. hogy ezeknek a részletek- j 
nek valójában semmi kö- | 
ziik sincs Lojzi történetéhez. ; 
többé nem is fog szó esni ró- : 
luk. Most is csak azért lát- | 
tűk szükségesnek megemlitésü- i 
kei. hogy az olvasó azonnal 
tudomást szerezzen barátunk 
izzó hazaszeretetéről, megalku­
vást nem tűrő jelleméről és 
halált megvető bátorságáról. j 
Az eddigiekből — azt hisz- 
szük — könnyen észrevehető, j 
hogy Lojzi egy kissé ,.dilis" j 
volt. Nem túlságosan. csak j 
annyira, hogv félkótyás tudjon 
lenni. t

Nagyon vallásos katoli- j 
kus családból származott s már i 
gy ermekkorában igen erős Is- j 
ten-érzet fejlődött ki benne. Szü- . 
lei egy könyvkereskedésbe adták j 
be tanoncnak. Ott minden 
szabad pillanatát olvasással I 
töltötte. Ez vitte rá arra. ami j 
később foglalkozása lett: a tol- j 
vajlásra. Felfedezte ugyanis a j 
..jobboldali" meg a „baloldali” j 
irodalmat, azaz az „istentaea- ! 
dók kártékony munkáit“ s lá­
zas gyorsasággal kezdte lopkod- | 
ni azokat, hogy megsemmisítse 
valamennyit.

F.gy alkalommal rajtakapták 
s kidobták állásából. Nem ke­
resett másik állást: a lopásnak 
szentelte minden idejét. Hogy 
megélhetését biztosítsa, kénysze­
rűségből saját számára is lo­
pott egy-egy értékes, ritka köny­
vet. Szerinte nyugodt lélekkel j 
tehette ezt, mert az istentele- j 
nek ellen küzdött, akik tönkre a- 
karják tenni az emberiséget.

A saját számára lopott köny­
vekkel kapcsolatban skrupulusai 
is voltak: bement például X. 
könyvkereskedésébe $ megkérdez ! 
te tőle. milyen kifogyott köny- j 
vekre lenne szüksége? Ezek- j 
nek névsorával aztán bement 
N.N. üzletébe s összeszedte a j 
megrendelt árut. De. nehogy 
X. raktára csak gyarapodjon. 
N.N.-é meg csak csökkenjen , 
ettől is felvett rendelést s ezt 
most X. üzletből lopta el.

Persze, néha, — ahogy ő , 
mondta — „lebukott”. Ilyen­
kor 1-2 hétre a rendőrségre 
került. Nem tovább, mert lehe­
tetlen volt észre nem venni 
félkótyaságát s amellett zsebé- 1 
ben hordta beszámithatatlansá- 
gáról kiállított hivatalos orvo-. 
si bizonyítványát. De szabadu- j 
lása után. óvatosságból 1-2 hó- j 
napra felfüggesztette munkáját. ' 
„hogy elfelejtsék az. arcát.”

Fgy ilyen kényszer- vakációja . 
alatt botlott belém Rudapes- j 
ten. jóval a háború előtt, 14 
évvel legutóbbi találkozásunk 
után: — Béla. fizess nekem j 
egy kávét, mert ma még nem j 
ettem semmit! — szólalt meg j 
valaki mögöttem. Hátrafoldul- j 
tam s ráismertem: Lojzi volt. j 
Úgy szólt rám. mintha -ércek 
kel azelőtt váltunk volna el.

Beültünk egy kávéházba s u- 
zsonna közben mesélte el szent 
hivatása történetét.

Lojzi gyermekkori játszótér- ! 
sam volt. öt éves vnt'ri— fűi j 
ke- megismertem "* m<?.? 14 De

Kollár Béla (New York):

EGY RÉGI ISMERŐS
. csak korkülönbség volt köztünk: 
infantilis mentalitása miatt egy 
értelmi nivón állt velem, 

i Természetes tehát, hogy a- 
! zonnal rendelkezésére álltam, a- 
i mikor arra kért, hogy adjak ne­
ki valami helyet, ahol áthas­
son s néha egy kis ennivalót, 
amig újból munkához foghat. 
Akkoriban hegedűművésznek ké­
szültem s egy kis egyszobás le­
génylakásban laktam. Lecke­
adásból tengettem életemet.

Lojzi kiválasztotta a szoba 
neki legjobban tetsző sarkát s 
régi ruhadarabokból fekvő­
helyet készitett magának.

Másnap már ketten ettük 
meg a vendéglőből hozott egy­
személyes menüt. Csak azt 
kötöttem ki. hogy ne zavarjon 
napi 8_ órai gyakorlásom alatt. 
De Lojzi ennél többet akart 
nyújtani: az ellátásért takaríta­
ni fog — mondta.

De tisztogatásra szolgáló esz­
közeim nem voltak. 18 éves fe­
jemben ilyen prózai dolgok 
nem foglalhattak helyet Bach. 
Beethoven. Mozart. Haendel , 
Vivaldi és a többi nagyok mel­
lett. A viceházmester jött fel 
hetenként egyszer takarítani.

— Majd én szerzek min­
dent — mondta Lojzi, azzal 
leszaladt a lépcsőkön. Néhány 
perc múlva partvissal, lapát­
tal s törlőrongyokkal a kezében 
tért vissza.

, — Honnan hoztad ezeket?
— A f ti szerüzletből .
— Azt mondtad, nincs pén- 

; zed!
í — Nincs hát! Egy fillérem 
j sincs!
i — Akkor hogy szerezted mind- 
I ezt ?

Gyermeteg csodálkozással né­
zett rám: — A fűszeres nem 
nézett oda!

— Szent Isten...! Azonnal 
I visszaviszel mindene, érted? Kérj 
egy seprőt a vicétől! S ha itt 
akarsz maradni, abbahagyod 
ezt a beszerzési módot, értet­
ted?

— Azt akarod, hogy vigyek 
j vissza mindent?

— Az utolsó darabig!
; — A szardíniát is?

— Miféle szardíniát?
— Finom, portugál szardi- 

! nia. — felelte s keresgélni kez­
dett könyvlopásra berende- 

j zett zsebeiben. Egy fél pari- 
! zer. egy nagy darab sajt, fél- 
! tucat tojás, négy alma és há- 
! rom zsemlye került elő belő- 
I lük.— Hová tettem a szar- 
! diniát? — kérdezte önmagát 
I gondterhelt arccal.
! — Te jó Isten. — rémül-
! tem meg az asztalra rakott 
holmik láttán — mit csináltál?

— Ne ijedj meg. nem vesz- 
! hetett el. elő fog kerülni. — 
mondta megnyugtató hangon.

I Hirtelen felderült az arca: az

ingébe nyúlt s három doboz 
.szardíniát szedett ki belőle, egy 
rúd szalámi s egy kiló » kocka­
cukor kíséretében.

— Jó. jó, már viszem, — 
mondta gyorsan rémületem lát­
tán. Csak a csokoládéval 
van baj. Azt nem tudom visz- 
szaadni. mert útközben meget­
tem..

Visszalophatott mindent, mert 
amikor visszatért, csak a köl­
csönkért seprő volt a kezében.

Hozzáfogott a sepréshez. Az­
tán kartonpapirbó! lapátfélét: rög­
tönzött s lehajolt, hogy össze­
szedje a szemetet. Erre a moz­
dulatra azonban öreg, bokáig 
sem érő, ülepén szitává kopott 
nadrágja halk reccsenésse] el­
szakadt?

— Elszakadt a nadrágom,— 
állapította meg Lojzi, amikor 
hátratekert fejjel s két kezével 
szétnyitva a repedést, felmérte 
annak súlyosságát.

De nem tétovázott sokáig. An- 
; tik ingaórájából, a kakukk he- 
I lyéből tűt, cérnát szedett elő 
; s rólam teljesen elfelejtkezve 
i lehúzta nadrágját, hogy meg­
varrja.

Ha valaha jogos volt vala­
milyen látványról azt állítani. 
hogy nem mindennapi, úgy ez 
volt az. amely elém tárult.

I Lojzi öltözete ebben a pilla- 
1 nntban ecv köldökéig sem érő. 
alul kirojtosodott zöld ingből

I
 állott, zoknijával folytatódott 
s a cipőjével fejeződött be. Az 
ing és a zokni között még egy 

i fügefalevél sem volt.
! Akkor láttam először so- 
I vány, kékesszürke, fekete szőrrel 
• diszitett, hihetetlenül hosz- 
1 szti végtagjait,
I — Hogy tudtál ilyen hosszú 
; lábakat növeszteni magadnak? 
i Lojzi nem felelt. Elmerülten 
! varrogatta nadrágját.
; — Legalább az egyiket hagy­
tad volna rövidebbre!

De amit Lojzi csinált, azt 
teljes szívvel csinálta. Nem 
hallotta amit mondtam.

Végre egy megkönnyebült só­
hajjal befejezte a varrást. Fel­
húzta a nadrágot s befejezte 
a seprést. Lehajolt a szemét­
ért: a nadrág újból elrepedt, 
alkalmat adva arra, hogy is­
mét megbámulhassam barátom 
hihetetlen lábszárait.

Újabb varrás következett. De 
i ezúttal Lojzi okult az esemé- 
; nyékből. Rájött az egyetlen 
i praktikus megoldásra: nadrág 
I nélkül kell takarítani. S mivel 
ezt az öltözködési módot kényel­
mesnek találta, egész nap igy 
mászkált. Csak akkor öltözött 
fel, ha mennie kellett valaho­
vá.

Akkoriban éppen első, fájdal­
mas szerelmi csalódásomat i- 

í gyekeztem kiheverni egy kis Pi­
sze. zongoraszakos lány segít-

GYŰJTŐ BIZTOSÍTÁS
MÜHELYTULAJDONOSOKNAK ÉS KISIPAROSOKNAK

ségével. Néhány nappal Lojzi- 
val való találkozásom után Pi­
sze végre megígérte, hogy a 
következő vasárnap meglátogat.

Történetesen éppen aznapra 
s arra az órára támadt egy 
halaszthatatlanul elintézendő 
dolgom. Megkértem tehát bará­
tomat, hogy, ha jön a lány, 
vezesse be, készítsen számára 
kávét, mondja meg. hogy a- 
zonnal visszajövök s a világért 
se engedje elmenni!

A látogatás1 napján gyorsan 
elintéztem dolgaimat s lihegve 
tértem vissza lakásomba. De 
Pisze nem várt rám.

— Mi történt? Nem jött el?
__ Itt volt, de nem akart

bejönni. Azonnal elrohant.
No, ha nem érek neki 10 

percnyi várakozást, akkor vi­
gye el az ördög. Most aztán 
várhat árra. amig én jelentke­
zem nála!

Csak másnapig kellett volna 
várnia. Reggel már lestem őt 
az Akadémia előtt.

— Miért szaladt el tegnap?
__ Jó Isten...!'A maga laká­

sában egy őrült van! A csen­
getésre egy meztelen ember 
jött ki a folyosóra! Még a karo­
mat is megfogta, hogy behúz­
zon a lakásba! Persze, hogy 
elrohantam. De még az utcá­
ra is kijött utánam, onnan or­
dítozta, hogy menjek vissza, fi­
nom kávét készít nekem..!

Néhány hét múlva előszedte 
_a jó ég tudja, milyen íej­
tett helyen őrzött bajuszkö­
tő gyűjteményét, hátat fordít­
va nekem, titokban megszámol­
ta, aztán gondosan elzárta ka­
kukk nélküli órájába s közölte ve 
lem, hogy elmegy, mert neki 
küldetése van.

Hónapokon át 
hallottam.

★

hírét sem

A BIZTOSÍTÁSI összeg állandó 
NAPRAHOZATALA

Az infláció jelensége sok problémát okoz a műhelytulaj­
donosoknak. Az ipari felszerelés és nyersanyag oroszlán- 
részét külföldről hozzák be. önnek semmi lehetősége az 
árak ellenőrzésére. Ezenkiviil itt. az országban is siirün 
változnak az építkezési költségek, önnek pedig nehéz 
állandóan kiegészíteni, napra hozni a biztosítás össze­
gét. hogy az alulbiztosításnak elejét vegye.

Hogy lehetővé tegye a biztosítási összeg állandó és 
automatikus naprabozatalát. a Szné egy újfajta, külön­
leges biztosítást ajánl Önnek — a „Gyűjtő biztosítást”.

A továbbiakban igyekszünk megvilágítani e korszerű, 
előnyös terv lényegét és előnyeit.

MI A TERV LÉNYEGE
A biztosítás megkötésekor biztosított összeg abban az 
arányban nő. amelyben a következő évben előrelátha­
tóan emelkedni fognak a műhely értékeinek az árai az 
inflációs folyamat következtében. A megnövekedett fe­
dezet már a biztosítás megkötése napján életbe lép. Még 
akkor is. ha az árak hirteleniil. már a biztosítás időtar­
tamának a legelején felemelkednek (adók vagy vám­
tételek emelése következtében, stb.. a Szne akkor is fe­
dezi a teljes áremelkedést, amelyet a biztosítás, megkö­
tése alkalmával megállapított.

Ön. a biztosított mindössze 50 százalék után fizet díj- 
pótlékot a várható áremelkedések után. A piac várható 
drágulásait egy. becsüsökből és független mérnökökből 
álló munkacsoport állapítja meg a ..Hassneh” megbízá­
sából — s az árakat minden alkalommal, a helyzet 
szerint emelik. Ezenkívül a „Hassneh" vállalja annak 
a felelősségét is. hogy további 10 százalékkal is emel­
jék az árakat, s ezzel a biztosított összegeket, az ere­
detileg, a biztosítás megkötésekor megállapított ará­
nyon felül is.

A „GYŰJTŐ BIZTOSÍTÁS” („BITUÁCH COVÉR”) 
ELŐNYEI

1. A „Hassneh" önmtiködőleg fedezi a műhely épüle­
tének. a gépeknek, s a nyersanyagoknak az értékében 
bekövetkezett drágulást.

2. Ezzel elhárul az alulbiztosítás veszélye, ha az ere­
deti biztosítást helyes összegre kötötték meg. s ha azt

megfelelően napra hozzák az időközben végrehajtott 
hozzáépítések, új beszerzések árával.
3. Az infláció okozta fedezet-növekedésért csak részben 
kell a dijpótlékot megfizetni.

4. Fz a terv azoknak a biztosítottaknak is megfelelő, 
akik műhelyüket nem a helyreállítási ár cikkelyének 
megfelelően biztosították be. mert hiszen a használt 
épületek vagy gépek ára ugyanúgy emelkedik, akár az 
újaké.

5. Előnye végül a folytatólagosság, mert felújításkor 
a „Gyűjtő biztosítás” folytatható. Ilyenkor a biztosítás 
összegét a legutóbbi biztosítási összeghez képest nö­
velik meg. s a „gyűjtő" módszer az új kötvényen is ér­
vényben marad.

SZEMLÉLTETŐ PÉLDÁK
Ha a műhely értéke a biztosítás megkötése napián 
500.000 font. s a várható áremelkedések mérve 30 
százalékos, vagyis 150.000 font, akkor a műhely 650.000 
fontra (500.000 + 150.000) lesz biztosítva, már a biz­
tosítás első napjától fogva.

Ön. a biztosított csak 75.000 fontnyi értékpótlás után 
fizet majd biztosítási dijat, holott az azonnal pótfede­
zet már 150.000 fontra rúg, sőt 200.000 fontot is el­
érhet. anélkül, hogy Önnek ezért pótdijat kellene fi 
zetnie.

FIGYELEM!

1. A „Gyűjtő terv" csak akkor szolgálja a sokoldalúan 
a biztositottat. ha a biztosítás megkötésekor helyesen 
állapítják meg a biztosítás .összegét, s a biztosított min­
den uj tárgy beszerzése, megvásárlása alkalmával ki­
egészíti. napra hozza az összeget.

2. A terv minden fedezeti, díjszabási s más feltételek 
szempontjából a tüzbiztositáshoz kapcsolódik.

Alternativ terv kiváltság esetén:
Eszerint a ten szerint, ha az inflációs folyamat kö­
vetkeztében 20 százalékig terjedő alulbiztosítás áll 
elő. a „Hassneh” teljes kártérítést fizet, feltéve, hogy 
a kezdeti biztosítási összeg helyes volt. s azt minden 
további beszerzéssel, bővítéssel, hozzáépítéssel kiegészí­
tették. napra hozták.

Ezért a tervért a biztositónak 10 százalékos biztosítási 
pótdijat kell fizetnie.

Egy éjjel csengetésre ébred­
tem^ Csikorgó tél volt s a fit­
teden szobában, rosszkedvű­
en kecmeregtem ki az ágyból. Ki1 

í az ördög zavarhat éjfél után 
j ebben a szörnyű hidegben? 
j Kinyitottam az ajtót: Lojzi 
• állt ott egy idősebb ember tár- 
I saságában.
j — Engedj már be az Iste- 
I nért, mert megfagyunk ide- 
kint! — vacogta kékre vált aj­
kakkal.

Beengedtem őket s visszabuj- 
tam az. ágyba. Lojzi a tenye­
rét csapkodta össze s dörzsölget- 
te magát, hogy átmelegedjen.

— Megengeded, hogy itt a-

sitette az utolsó istentagadó 
könyvet is.

Hosszú végtagjai hamar el- 
tűntek a régi kabátokból, s e- 
gyéb kopott ruhaneműkből rög- 
tönzött fekvőkriy aflf&trészei kö­
zött. Úgy «ídergett a fagyasz­
tó hidegben, hogy a padló is 
meg-megreccsent alatta.
; — Mondd neki, hogy' fe- 
küdjön le! — vacogta felém.

— Kinek?
— A titkáromnak.
— Miért nem mondod te?
— Összevesztem vele. Egyszer 

egy csomó baloldali könyvet, 
ahelyett, hogy elégetett volna, 
eladott, s az árát elhalandzsáz- 
ta. Már egy hónapja nem 
beszélek vele!

Nem beszél vele, de gondos­
kodik róla! Lojzi nagyot nőtt a 
szememben.

— Feküdjön le, Donát ur!
De Donát ur nem mozdult. 

Cvikkere alól egy szelíd, gyer­
mekded szempár vetett rám fé­
lénk pillantást, aztán tovább 
bámulta a padlót.

— Lányiéknak kellett a pénz 
deszkára... — mondta alig 
hallhatóan — azért adtam el 
a könyveket...

— Tessék...?
— Lányiéknak... deszkára.., 

— ismételte meg még halkab­
ban. — Én nem magamra... 
ha kemény tojást eszünk, én 
csak a fehérjét veszem el. a 
sárgáját mindig Lajos urnák 
adom... — Azzal levette evik- 
kerét. egy darabig keresketeit 
a zsebeiben, aztán öklével meg­
törölte szemét. Donát ur sírt.

— Nincs semmi baj, Do­
nát ur. Feküdjön le szépen.

De most sem mozdult. Az 
órát még mindig hóna alatt 
tartotta.

— Oltsd el a villanyt! Vilá­
gosban nem fog lefeküdni, mert 
szégyellj a fehérneműt!

Még engem is sértett a 
Lojzi metsző, bántani akaró 
hangja De szót fogadtam.

Donát ur a sötétben valóban 
megmozdult. Hallatszott, amint 
az órát a padlóra helyezte s 
hallatszott vetkőzésének halk 
nesze is. Végül a padló re­
csegései jelezték, hogy lefeküdt.

Csend támadt.
Hirtelen újból felreccsent a 

Lojzi gyűlölködő hangja:
— A frász törjön ki. te piszok 

tolvaj, hol a lábad? Mért nem 
dugod az enyémhez? Azt aka­
rod, hogy megfagyjak a hideg­
ben ?

★
ludjunk az éjjel. A szokásos f Reege]. mire felélve Vem, 
baleset után vagyunk es ; míir nem voltak ott.
egy vasunk sem. Amint vir­
rad. elmegyünk. ★

— Fz az úr kicsoda? A napokban egy hirtelen rá-
— Oh, bocsáss meg Donát j ma(jt elöl bemenekültem

ur, a titkárom. Letten dolgozva _ egy kjs moziba. Régi. háborús 
több könyvet tudunk elpusztita- j dokumentáris filmeket vetitet« 
ni. ............. i tek. Egyikük egy náci koncent-

Donát úr 50 év körül járha- j raciós tábort mutatott be köz* 
tott. Szegényes, kopott letöltője j verLertiil felszabadítása után. \ 

j nem nagyon védhette a hideg * németek fejvesztetten meneküi- 
ellen. Cipője szakadozott volt. ; hettek. mert nem tüntettek el 

I Cvikkerén át zavartan, szótla-j semmjr. mindent úgy hagytak 
nul bámulta a padlót. Titkát i j ahogy uralmuk alatt volt. 
minőségében most az ő hóna-1 Hullahegyek, égetőkemencék, 
alatt volt Lojzi ingaórája. j gázkamrák. S újabb bulla'ne-

Mialatt Lojzi nálam lakott.jgyek. S itt-ott néhány élőha* 
mindig görcsbeszorult a gyom- j |ott
rom, ha eszembe jutott] „külde- ; Fiata1 USa katonák rakják 
lése". De. mert egykori játszó- i targoncára és -hordágvakra i 
társam volt s törvényesen iga- i hullákat, hogy elföldeljék vá­
zolt gyengeelméjű, elviseltem I laho, Két f-ata) katona éppea 
jelenlétét. De azt. hogy maga- i felemel egy hordágvat. es\ ha­
vai hozzon egy idegent is. j lotta] rajta. Hirtelen katona- 
már túlzásnak találtam. De ajsan megmerevedik mind a két* 
hideg valóban dermesztő volt • Füsenhower generális érven 

iát voltak fagyva s mint mond- ;odaért kíséretével. A felvevő vp 
ták, nem volt pénzük. Nem i premier plan-ban mutatja 4 
dobhattam ki őket az uccára. i hadvezért, amikor egv pillanat-

Szó nélkül intettem hát.hogy ' ra megáll a hordágy melleit,
maradhatnak. i Arcán iszony és undor látszik.

Lojzi összeszedett mindent, a-í Aztán zsebkendőt vesz elő. or­
mi alkalmas lehetett takarózás- j vára szorítja és lassan kimegy 
ra s a szoba általa már meg-j a képből. 
szokott sarkában fekvőbe-] Meg tudom érteni őt. Lojzi 
Ivet készített kettőjük számára, élve sem lehetett jóillatu.

Most meg hulla volt. Elhiva­
tottságával nem sokat ártott
az istenteleneknek.

Most láttam először zöld in-

—iWBimM TON ipfBKTOgr mmmmm*niun
TTMjn mu'ah TThMitu» n~inn

10. 1978. Vili. 18.

Közben elmesélte, hogy Donát úr 
a Jehova Tanúi nevű szekta 
tagja s mint ilyen, épen olyan 
ellensége az istentagadóknak, 
mint ő. Azért alkalmazta tit- ;ge nélkül. Ahogy a két katona ef 
kárnak, mert igen ügyes könyv-,vitte a gép előtt, arca a len­
tolvajnak bizonyult. Ó is icse közelébe került. Félig cstt- 
csak a legszükségesebbekre k> j kon szemhéjai alól mintha en- 
non a maca számára. ; gém nézett volna. Kiszáradt, nyi-

Közben levetkőzött. Rojtos, zöld I tott ajkai közül kilátszott le FŐ
fogsora. Úgy hatott, mintha 
nevetett volna. Mintha kinevet­
te volna sovány véd a!' it.

ingének rendíthetetlen használa­
tára csak egy magyarázatot ta­
láltam: biztosan szem foca/ld 
mat tett. hogy addig fogja vi-’zökl ingét, encem egész életét 
xelni. amig meg nem semmi- j sőt. még a halálát is.
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Derűs pillanatok

STATISZTÁK TORDÁN
(Elmondta Szinberger Sándor, a kolozsvári Román 
Állami Operaház vezető rendezője, az Izraeli Opera­

ház vendégrendezője)
Több, mint harminc évvel ezelőtt, talán 1946-ban tör­

tént. Főiskolára jártam Kolozsváron, a művészpályára készül­
tem. Akkori szóhasználattal „nagyreményű ifjú“ voltam. Egy 
szép napon felkért a színház egyik rendezője, hogy menjek 
le a társulattal Tordára, mert megbetegedett az ügyelő, őt 
kel! helyettesítenem.

Szép honoráriumot helyezett kilátásba. Egy egész kenye­
ret. Abban az időben annyit ért — ki sem fejezhető.

Természetesen elvállaltam a feladatot. Egy Priestley-vig- 
jatékot adott elő a színház. A társulat színész-tagjai utaz­
tak le Tordára. statisztákról a helyszínen gondoskodtak.

Volt a darabban egy jelenet, amelynek során három de­
tektív lép a színpadra és letartóztatja a jelenlevőket. Mi­
kor a rendező elmagyarázta nekik a dolgukat, kettő közülük 
okosan bólogatott, a harmadik megszólalt: „Kérem, nekem 
nincs szükségem még próbára sem. Azelőtt ugyanis rend­
őr voltam, pontosan tudom, hogy megy az ilyesmi. Tes­
sék rám bizni...”

A rendező ismét lelkűkre kötötte, hogy minden rendben 
menjen, eztán folytatta az előadás előkészítését. Alig más­
fél órává' később megkezdődött a produkció. Minden a 
legnagyobb rendben ment, mig végül eljutottunk a letar­
tóztatás! jelenethez.

A színpadon — vagyis a jelenet színhelyét képező szobá­
ban — három színész volt. Bejöttek a detektívek. Az egyik 
letartóztatott és kivitt a színpadról egy embert, a másik 
történetesen — végtelen buzgalmában — kettőt, igy a har­
madiknak. aki magát volt rendőrnek mondotta, nem a- 
kadt senk" akit letartóztathatott volna.

Körülnézett, a színpad üres volt. Újra körülhordozta a tekin­
tetét, s akkor észrevette, hogy a sugólvukban ül valaki. 
Szigora mozdulattal kiparancsolta. A súgó szintén hangta­
lanul. egy mozdulattal jelezte, hogy ez tévedés, neki ott a j 
helye, mindenki le van már tartóztatva, akinek a darab 
szövegkönyve szerint rendőri őriébe keltett kerülni, de a volt 
rendőr nem hagyta magát. Ellentmondást nem tűrő moz­
dulattal ielezte, hogy „kívül tágasabb”, tessék kibújni a su- 
gólvukból.

A súgó erre nem volt hajlandó. Ekkor elöntötte a szakmai 
gőg meg a méreg a volt rendőrt és leguggolt, hatalmas 
ereiével kiemelte a súgót a lyukból, s végigvonszolván a 
színpadon a díszletek mögé hurcolta.

A közönség harsogva nevetett, szűnni nem akaró tans, s 
le kellet* engedni a függönyt. Soha nem hallottam, hogy 
azóta lett volna ehhez fogható színházi siker Tordán.

(benedek)
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MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK

RQS HÁSÁRÁRA
A július (7. sz.) listára feladott megrendeléseket augusztus 
7-én kiosztották Magyarországon.
Ha fontos, hogy küldeményét még az ünnepek előtt meg­
kapják, adja fel megrendelését

aygusztus 29-ig
M egrenrielfthel y efc

IEKUZSAI.KM: Jeruzsálem könyvtár láve« ite. 4 — 
üzleti órák: 9—1 és 4—7 — Kedden délután zárva.

IFI,-AVIV- G Kemény. Ben lehudr 27. I. emelet — 
d.e 9~ 12.30. délután 4- «.30 között «etetőn 55052 
Pénteken zárva

HAIFA: lingár lákov, Mirháét oter 2 (Arluzurm -ar- *:) 
Gerberlicb üzlethelyiség, vasárnaptól csütörtökit 10-tő 
12-ig. telefon: 667876. <akás fel.: 525661.

BKER-SÉVA: Frankfurtéi István Háávmánf 19 51 
telefon: 38701.

Levelezési kizárólag © KtMfAI 
lel-Aviv. Ben-Jehodi 27 -imre kérünk 
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BÁRMILYEN UTAZÁSI ÜGYÉVEI !,< *
í forduljon bizalommal i

I CITOUR
t UTAZÁSI IRODÁHOZ 

T. A., BRENNER 2 
(Allenby-sarok)

Tel. 285959 * 281755
$

OLCSÓ REPÜLŐUTAZÁSOK AZ USA-BA!
S
i Magyarul beszélünk. (Szerda délután zárva)
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HÖLGYEIM:
KIFOGASI ALAN SZABÁSÚ ELEGÁNS 3Z.UKNVA

Egyik reggel szúró fájdalmat éreztem a 
hasamban.

— Biztos már megint túl sokat zabáltál 
este — gyanakodott a lányom, — és most 
feszül a bőr!

Lementem a Kupát Cholimba és az or­
vos megvizsgált:

— Vakbélgyulladás — állapította meg 
komoran, — be kell feküdnie a kórházba, 
hátha sürgős operációra van szükség!

Amikor nejem meghallotta az orvosi 
szakvéleményt, elfehéredett:

— Szent Ég! Pont ez hiányzott ne­
künk! És ha a kórházban majd téged is 
elcserélnek, mint a csecsemőket Haifán, mit 
kezdek most, negyven éves koromban, egy 
vadidegen férfivel?!...

Megnyugtattam, hogy nem olyan vészes 
a dolog, hisz végeredményben akár Olsey 
Perryvel is elcserélhetnek, s akkor Leg­
alább lesz otthon valaki, aki elcsípi a pa­
lánkról visszapattanó labdákat...

A kórházban megröntgeneztek és úgy 
döntöttek, hogy azonnal operálni kell, mi­
vel bélátfuródás veszélye forog fenn! Be­
toltak a műtőbe, ahol a műtősnővér már 
készítette is a félelmetesen csillogó műsze­
reket.

— Ki fog operálni? — érdeklődtem.
— Azt hiszem, Ibrahim,— felelte kissé 

zavartan.
— Doktor Ibrahim?
— Nem éppen doktor... De már itt is 

van...

Hét-nyolc éves. szépszemü, vézna arab 
fiúcska lépett be a mosdóból, előírásos fe­
hér köpenyben és felhúzta kezére a frissen 
kifőzött gumikesztyűt.

— Az altatást előkészítették? — kérdez, 
te enyhén arabos akcentusu héberséggel.

— Igenis — felelte a mütősnővér, s u- 
tána hozzám fordult, mivel nyilván érezte, 
hogy némi magyarázattal tartozik nekem:

— Teccik tudni, munkaerőhiánnyal küz­
dünk, kivált a nyári szabadságolások ide­
jén, s mi is megpróbáljuk arab gyerekek 
munkábaállitásával megoldani a prob­
lémát...

Felkönyököltem a műtőasztalon:
— Mondd csak, fiacskám, mennyit ke­

resel te itt egy nap?
— Tizenkét és fél fontot.
Felháborító! Van képük tizenkét és fél 

fontot adni ennek a szegény gyereknek 
ezért a felelősségteljes munkáért! Fogadni 
mernék, hogy egy zsidó orvos a három­
szorosát is megkeresi!

— Éls hogyan bírod, Ibrahim, nem túl 
fárasztó?

— Ez ma már a hatodik operációm, 
uram, de nincs más választásom, kell ott­
hon a pénz!

Micsoda aljas kizsákmányolás — hábo- 
rogtam magamban, mialatt a fiúcska fel­
állt egy sámlira, hogy elérje a hasamat, 
hat nehéz operációért tizenkét és fél iz­
raeli font azaz egy operációért... annyi 
mint... — nem tudtam befejezni a fejszá­
molást. mivel az altató-injekció hatására 
mély álomba zuhantam. Az utolsó gondo­
latom az volt, hogy ha túlélem a műté­
tet, vitriolos cikket irok a gyerekmunka el­
len.

X

Néhány nap múlva már annyira meg­
erősödtem, hegy le tudtam totyogni a kór­
ház kertjébe. Nagyszerű érzés volt ismét lát­
ni a fákat, a virágokat, a kéklő eget. De 
nini, egy büszke gépmadár hasítja a vég­
telent. Jobban szemügyre véve felismerem 
a típust is, F.15. légierőnk büszkesége,az 
aviatika csúcsa! És milyen alacsonyan 
száll, a mágendávid szinte surolja a kór­
ház tetejét. A pilótak:«hinból Hed^'kmtetü 
arab gyerkőc integet lefelé. Szegénylke, biz­
tos életében először vezet léglökéses vadász­
gépet és elfelejtette, hogyan kell kezelni a 
magassági kormányt...

SZÜLETÉSNAP 

szól Bum-

binder konfekció

1EL-AV1V • Náchlát Benjámin utca 21, tel. 623081 
RENDELÉSEKÉI MÉREI UTÁN VAl LALUNK
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Az asszony igy 
burnyákhoz:

— Ma van a születésnapod, 
drágám, ma nem kell mosogat­
nod* Tedd el az edényt hol­
napra...

IRODÁBAN

__ Igazgató ur, nagyon ké­
rem, holnapra adjon nekem 
egy szabadnapot.

— Mi a baj?
__ Nagyon szeretnék elmenni

az anyósom temetésére.
— Gondolja, hogy én nem 

szeretnék?
ÁRUHÁZI TÖRTÉNET

Az áruház igazgatója meg­
kérdezi a helyettesétől:

— Nos, hogy vált be az 
új eladólány?

— Nagyon tehetséges, de 
egy baja van. Olyan álmos 
a tekintete.

— Semmi baj. Azonnal he­
lyezze át a pizsama és háló­
ing- osztályra...

PSZICHIÁTRIA
A neves pszichiáter elmegy 

a bárba, ahol találkozik egyik 
páciensével. Egy csinos asz- 
szonnyal. A hölgy egy ur tár­
saságában ül. Később a tánc­
nál egymás mellé sodródnak. 
A hölgy a pszichiáter fülébe 
súgja:

— Doktor ur, a férjemmel 
vagyok. Ő az egyik, akit meg­
említettem, mikor azt kc.dezte 
tőlem a doktor ur, hogy van-e 
férfi az életemben...

ELJEGYZÉS UTÁN
A fiatal jegyespár összevész 

Másnap a kis menyasszony 
visszaküldi a gyémánttal kira­
kott jegygyűrűt a vőlegényének. 
A dobozra felír? 'igyázat 1 
Törékeny! Üveg:'

JKAÍkÁN
szíirmeüzle!

lel-Aviiv, Ben Jehuda 54
Te!. 286-701

GYEREKSZÁJ
— Móricka, miért eszel ka­

nállal és késsel?
— Azért, anyu, mert a vil­

la csöpög...

BÍRÓSÁGON
— Asszonyoip, önt 500 font­

ra ítélem prostitúció címén.
— Rendben van, biró úr, 

de egy óra határidőt kérek 
a büntetés megfizetésére..

, IDŐSZERŰ DEFINÍCIÓK
Orvos: Az a legjellemzőbb, -nogy a jó egészségtől 

szenved.
Öreg ember: Aki már úgy érzi, nem illik csúszkálni 

a jégen és közben vattacukrot szopogatni.
Boldog házasság: Nagyon kellemes érzés, ami addig 

tart, mig az asszony hazajön a munkából. 
Pornográfia: A mértékét mindig a cenzúra határoz­

za meg.
Semleges ország: Az ismertető jele, hogy háború­

ban álló országnak csak akkor ad el fegyvert, ha 
előre fizet.

IMPORTVICC AZ 
ÁLLATVILÁGBÓL

Egy ló betér a kocsmába.
— Kérek egy vödör sört.
— Parancsoljon. És mit i- 

szik a kocsis?
— Semmit. Neki ma még 

vezetni kell...

BANKBAN
A temető közelében bankfió­

kot nyit egy intézet. A követke­
ző reklámtáblát akasztják ki a 
falra:- „Ön a pénzét nem viheti 
magával a másvilágra, de leg­
alább annak közelében fog nyu­
godni...“

//
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— Nem kérek kisasszony, mi már házasok vagyunk ..,

HÁZASSÁG UTÁN
A házasság után négy fia — Halljuk.

születik gyors egymásutánban — Van egy olyan érzésem,
a fiatal párnak. Egy szép na- hogy a kis Gergelyke nem az
pon hazajön a férj a munká- cn fiam.
ból és igen gondterheltnek lát-

Az asszony egy ideig diihö-szik.
sen néz maga elé, majd fel-

— Mi bánt drágám? — forty an és ezt mondja:
kérdi a felesége. — Hát tudod mit? Vedd tu-

—» Valami fúrja az oldala- domásul hogy Gergelyke spe-
mat. Egy gyanú. ciel a tiéd...

FILOZÓFIA A MF.U fiNYZSECBEN
Kétféle lánytipus van. Az egyik pulió vert köt, 

másik inkább megtölti.

Van, aki annyit iszik más egészségére, hogy végül 
felmorzsolja a magáét-

Ha valaki lónak nevez, ne törődj vele. Ha egy má­
sik ember is lónak tart, ez már elgondolkoztató. 
De ha egy harmadik is azt mondja, hogy „Te 
ló!” — legokosabb, ha veszel magadnak két 
patkót.

KÉSIK A TISZTVISELŐNŐ
A tisztviselőnő 20 perces ké­

séssel érkezik reggel a munká­
ba.

— Elnézést, főnök ur, egy 
fiú üldözőbe vett az utcán.

— És ez ok a késésre?
Komolyan ne haragud­

jon, főnök ur. Az volt a baj, 
hogy olyan lassan üldözött...

FÉRFIAK
— Baj van a feleségemmel.
— Mi a baj?
— Tavaly a hegyekben volt 

szabadságon, s állapotosán jött 
haza. Az idén a tengernél 
volt, megint csak állapotosán 
jött haza. De ennek vége.

— Mit csinálsz?
— Jövőre velem tölti a sza­

badságát...
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— Mondja meg a vezérigazgató úrnak, hogy itt van 
a titkárnője, a túlórák eredményével...

EGY KUPICA BÖLCSESSÉG
Otthon a férj azt mond, amit akar, mert ugyan ki 

figyel a szavára?
★

A nászúiról egy jót el lehet mondani. Elmondani 
lehet, de lenyomtatni tilos.

Apák napja az a nap,- amikor megkapja az apa a 
neki szánt ajándékokat és hozzá a számlákat is pre 
zentálják a gyermekei.

HÁZASSÁG ELŐTT
A menyasszony:: — Jaj, de 

mennyire! Tízezer font elég 
nekem egy hónapra.

A vőlegény: — örülök drá­

gám.
A menyasszony: — Csak 

még azt nem tudom, hogy mi­
ből fogsz te megélni...

Bné Brák, Cáfon ipari negyed, Hájárkont utca 65,
I III. em., telefon: 79 06 95 §
J 40, 42-es autóbuszok — A kiállítás nyitva: minden szombat ^ 
^ este 10 óráig, vasárnap, kedden és csütörtökön este § 
5 7-ig, minden hétfőn és szerdán délután 4 óráig — Pénteken 5 
k déli 1 óráig. 5

I TAPÉTA, P.V.C. SZAKÜZLETE I
I RAMÁT-GAN KÖZPONTJÁBAN, HAROE 7. S
5 S
5 ® postával, Sekemmel szemben * TeL 720807 í
* óriási választékban külföldi tapéták, linóleum, §
I modern csillárok, fogasok, telefonpolcok. $
I Nézze meg raktárunkat, vételkényszer nélkiü. §

Vállalunk munkát otthonában, garanciával. |
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• BEER ÉS MARKU vesz hasz­
nált hutort, régiségeket és hagya­
tékokat. 825681.
• TELEFONPOLCOK és asztalok, 
tükrök és fogasok. T. A., Shein- 
kin 6.
• VESZEK használt outort, fri­
zsidert, tstcviziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. Tel. 211483. 201945 
e fiivátáiim
• FIZESSEN 700__IL-t, a többti
6 havi kamatmentes részletre ét 
megkapja háztetőjére a napmele- 
gitöt. „Olimpia” Haifa, 04—527438
__ Ráánáná 052—24790 — Tel-Avn
és környéke 03—858175, Jeruzsalen 
02—272492.
• VESZÜNK mindenféle hasznai, 
szőnyeget (lehetőleg kézimunkát) 
„Stichéj Cámeret”, T. A., Herzl 3 
tel. 03—57485.
0 VILLANVBOROTVÁK — javitO 
szolgálat és árusítás. Csacskesz, - 
Bialik 12, Ramat-Gan, 736164.
• SZŐNYEG! Csak „Stichej Cá- 
meret”-nél. T. A., Herzl 3. Erde, 
mes eljönni az egész országból 
Gyári árak, ajándék és útiköltség 
térítés minden vevőnek 9- 19-ig 
megszakítás nélkül.
® ERNST vesz outort, frizsideri 
televíziót, szőnyeget és hagyate 
kot Házhoz megy 826323
• AKCIÓ fogorvosok és fogászok 
számára. A Gloss készítmények 
iránti nagy érdeklődés és siker 
alapján ingyen európai repülőjegy 
akciót indítunk, minden vevőnek, 
aki fogászati egységet vásárol. Rész­
letek: „Galdent” B. M.. Tel-Aviv 
Zamenhof 23. tel. 03—223991.
e HÖLGYEK: Elegáns, irancia 
divatu speciális, könnyű nyári
párokig 280__ Régi parókájáén
leszámítunk 50.— fontig Hajpot- 
lók és fonatok Beszélünk romá­
nul, jiddisül, őrizze meg címün­
ket. Látogasson meg. Szalon io­
néi l'el 4vív. AHenbv 93. 299582
• FRl'Dl vesz frizsiderekéi, outo
rókát, televíziókat, hagyatékokat. 
Házhoz fövünk 835866 856362
• ÚTLEVÉLRŐL — ÚTLEVÉLRE 
eladó Ford Escort 1977. Ludd, Rá­
mát Eskol 63/9, mindennap.
%; fi., , , i . -• 1 ■ ivl io
„Szeár”-nál! Minőségi Contessa 
Ganel. Princessa, Elura s:'>. pa
rókák csak 200.... IL-töl. Otver
fontot is kap régi parokäjaert. am 
kor újat vesz. „Szeár”-né! nagy 
választékban női és férfi parókát 
bel- és külföldről. Vállalunk pa­
róka és hajpótló mosást és fésü­
lést. ,.Szeár”-náI _ gyors kiszol­
gálás. kellemes légkör „SZE.iR'' 
Allenbv 46. Tel Aviv.
0 JEHOSUA vesz bútort, fel­
számolást hagyatékot. 831494, este 
876224 ú
• OLCSÓK' amerikai törülközők 
35.-. pafflanhuzatok, lepedők, 
párnahuzatok 25.-, tranzisztorok, 
kristályok, ruházat, ajándékok, — 
Universal. Allenby 27. pince.
© SAMUÉI vesz bútort ,i izsider 
televíziót, hagyatékokat maximál' 
arakon Tel M3 240514

© ELADÓ „Zara” akordeon, új, 80 
hass. Tel. 788313, szombat kivéte­
lével.
0 INTERNATIONAL Service Ltd. 
Vesz, elad jármüveket útlevélről— 
útlevélre, kölcsönök 50.000 IL-íg. 
Tel. 03-623417. 9.00—17.00.
• ELADÓ komnlet „Tamara” bú­
torzat. Érdeklődni, tel. 273156 d.u.
5 után.
0 RITKA KÖNYVEK + antik ; 
Judaica és kitűnő irat fotókópia 
gépek .alkalmilag. 03-298512.
© N.4ALÉJ SAMIR — ortopéd ci­
pók és gumiharisnyák, a legjobbak 
a városban. T.A., Ihn Gvirol 7.
0 VESZÜNK orosz nyelvű könyve­
ket. Házhoz jövünk. Tel. 58515, 
Allenby 12 T.A.
0 ÍRÓASZTAL 1200.—, komplett 
ifjúsági ágy 2700—, 3 ajtós, eme­
letes szekrény 4.200__ , asztal és szé
kék (import) 5400__  .Rehitéj
Sém”. Bugrasov 26., pincében. 03 
—280493. !
® HASZNÁLT frizsidereket! Min-! 
den fajtát vesz- elad! javít! és cse 
rél! — Kirur Levinsky. Sd. Hál 
Cion 17, Levinsky 90, sarok. Tel: 
829554.
0 IZRAELI és nyugatnémet bélye­
geket, egyes darabokat is veszek. - 
Házhoz jövök. 284678.
• ALKALMILAG eladó szalonbu-j 
tor: dupla száná, két fotel és ke­
rek asztal. Tel: 237758 ese 5—8; 
között.
0 KOZMETIKAI felszerelés eladó. 
Tel. 03—871820.
0 ALKALMILAG eladó szalon 
büfé, dupla szápá, két fotel plusz 
taburet, kitűnő állapotban. — 
249239.
0 ELADÓ szalon, stil bútor, sző­
nyegek, lámpák, léghűtő, kozme­
tikai felszerelés és ruhanemű. — 
235140.
• UTAZÁS miatt hálószoba, ebéd­
lőim tor, stb. Tel. 03—280010, szom 
haton is.
• ELADÓ ebédlőasztal, plusz 4 
szék, szőnyeg 2.00X1.70 m. min­
den jó állapotban. Tel. 724458.
• ELADÓK: Singer, overlook kon- 
fekvió gépek, szabász gép és asz­
talok, Mivcá-Szináj 1227/2, Kirját- 
Gát.
© ELADÓ friss Aslavitol, Gerovi- 
tal és Voltaren (francia) injek­
ciók. Tel. 948781.
® ALKALMILAG eladó romániai 
bútor nagyszerű állapotban. Tel. 
906677.
• VESZÜNK kis frizsidereket 
250-ig. Rison Láolé. tel. 03--942318.

ALLAS
® KONFEKCIÓ munkákhoz kere­
sünk vasalót otthoni munkára ka­
bátokhoz és kosztümökhöz. „Ro- 
tex” Tel Aviv, 828942, Zvulun 6. 
0 SZK1GÉJ HELEN keres gyakoi- 
Lott overlook- és Singer varrónőket. 
Az összes feltételek és állandó 
munka a megfelelőknek. Jaffa, Ha- 
jeszod u. 4, (Blumfieldnél). l’el. 
831176.
0 ÁPOLÓNŐT keres masszírozásra 
hetenként 3-szor turista. - POB. 
1334 T.A. „11897/L” számra.
0 KERESÜNK tisztviselőt/nőt ál­
talános könyvelési tudással (akj 
tud románul). „Mondial 2000”, Tel 
Aviv, Derech Petách Tikva 9.
0 KERESÜNK magyarul vagy né­
metül beszélő nőt idős asszony­
hoz, bentalvással. Nincs szükég 
ápolásra. Tel. 446072, az esti órák­
ban.
0 KÖTŐKET keresünk körkötő 
gépekhez Tel Avivban. - Telefon 
03-611617 03-621387.
Ä MUNKASNÖT keresünk plasztik 
munkákhoz. Tel. 825446.
0 KERESÜNK: 1. Szakképzett koz 
metikusnőt. ismeretekkel a Depi- 
látron munkákban; 2. Tanuló­
lányt természetes növényekkel fog 
lalkozó kozmetikához. Részleteket

0 „SPORTLIFE” divatáru gyár 
B.M. keres kitűnő varrónőket a 

modelirozó osztályra. Tel. 706111.
0 HERZLIAN asszonyt keresünk 
lakás és kislány gondozására, ovoda 
után. Naponta 9.00—13.00. 982395.
0 VARRÓNŐT keresünk Breit- 
schwantz szőrmékhez.. Weiss, Al­
lenby 27, tel. 295187.
0 BNÉ-BRÁKI férfidivat üzlet ke­
res javító szabót. Lebovits, Akihá 
93, tel. 702172.0 ELSŐRANGÚ nyomdászt kere­
sünk -Heidelberg egynyolcadoshoz, 
heti 5 napi munka, telefonálni 
vasárnap 03—50110.

0 LAKÁSOK, nagy választékban, 
egzisztenciák, irodák, telefonnal, 
üzletek, termek, üzemek, kulcs- 
pénzért, havibérbe, LAAM, Tel- 
Aviv, Mikve Juráéi 8 (az ud­
varban), tel. 612725.
0 KERESEK elegáns, telefonos 
szobát hetenként 3-szor 2 órára. 
POB. 1334, T.A. „11896/L” számra. 
0 ELCSERÉLNÉM 2 szobás „Ami- 
dár” 2-ik emeleti lakásomat Or- 
Jehudán, hasonlóra Tel Aviv — 
Cholonban. Érdeklődni: Or Jehu- 
da, Sárét 29/8.
0 ANGOL NŐ kiad elegáns szobát 
(panzióvá?) luxuslakásban. Kelle­
mes légkör. 03-298942.
® BAT.JÁMBAN eladó 3 nagy +

219435 Tel Aviv, naponta 9.00-17.00 külön étkezősarok. 4-ik emelet. - 
közt, péntek kivételével.
0 hölgyet keres magyar könyv­
tár 4-7-íg. Gépírás feltétel. 89684.
® FÉRFIT/NöT keresünk segítsé­
gül idős, beteg férfihez 3-4.szer he 
lenként, román-jiddis tudással. —
Nilman, Tel Aviv, Arlozorov 43, 
földszint.
0 SÜRGŐSEN alkalmazunk szug 
álef fodrásznőt, jó fizetés. Telefon

Hásikmá 2, Pínchász.
0 KULCSPÉNZÉRT 2 szoba, kony­
ha, mellékhelyiség, Neigher, Da­
vid Alroi 20 (Lilienblum mellett). 
@ ELADÓ 3 szobás rendezett lakás 
Áskelonban — Afridár. 051-32300, 
03-808610.
@ KIADÓ bútorozott villa Natan- 
ján egy évre. Hűtés, fűtés + tele­
fon 053-22063.
0 SZÉPEN bútorozott szoba Cáron284796 T.A.

® kitűnő szabókat keresünk Tel Avivban, telefon, lift, 
férfi zsakettekhez (blazer). Érdek turistáknak/nőknek. 251151.

0 ha LEÁNYA müveit európai, 
magas nívójú élettársat mutatunk 
be neki tudta nélkül. „Cemed” — 
03—227535, 03—220631, 02—231932,
02__225701, 04—81520, 04—85669.
0 ’’CEMED” Heléna vezetése alatt. 
Egyeztetés, tanácsadás és ismerke­
dés csak házasság céljából. A leg­
régibb exkluzív iroda Izraelben. 
Teljes titoktartás. Kizárólag nívós, 
jómegjeienésü, müveit, intellek- 
tuelek számúra. Irodák az egész 
országban. T. A., Schatz 8, telefon 
03—227535, 03—220631. Halfa;
Hásport 14, tel. 04—81520, 04-85669. 
Jeruzsálem: Ussiskin 44, tel. 02— 
231932, 02—225701. —
0 BAJOS fiatal nő 32, rendezett 
ismerkedne megfelelővel. - Telefon 
063-26481.
0 JÓL RENDEZETT 45 éves férfi 
megismerkedne házasság céljából 
csak romániából származottal. Ad­
rian, POB. 1971 Tel-Aviv.
0 DÁLIA — a magyar alijjából 
az egyetlen az országban. Komoly­
ság, diszkréció, becsületesség. Aki 
sikeres partit kivan — érdemes 
neki hozzánk látogatni.
© DÁLIA __ ajánl venezuelai tu­
ristanőt 64/160 rendezett, lengyel 
eredetű.
0 DÁLIA — ajánl jómegjeienésü 
férfit 64/170 Németországból.
0 DALIA — ajánl elegáns, ren­
dezett orvosnőt 40/155, beszél ro­
mánul, oroszul.
® DÁLIA ajánl Németországban 
lakó nőt 58/167 rendezett lakással 
Tel Avivban.
0 DÁLIA __ ajánl elektro-mérnö-
köt 48/175, kötelezettség nélküli 
nő előnyben.
0 DÁLIA — ajánl segédmérnököt 
28/175, fontos pozcióban, magyar 
eredetű.

csak © DALIA házasságközvetitö Iro­
da, Alcharizi 7, Storno Hámelech-

0 FIATALOS, vonzó nő, 54, meg­
ismerkedne jólszituált magyarajkü 
úrral, barátság, házasság. POB. 274 
sdod „Barátság” jeligére.
® 63/178 JÓMEGJELENÉSÜ, gyer­
mektelen, rendezett özvegy keresi 
magyar- vagy németajkú szolid, 
intelligens, jóalaku, kizárólag 
nyugdíjas haifai (58—65) özvegy asz 
iszony ismeretségét. POB. 4324 — 
Haifa.
® AZ ÖNÖK SIKERE! — a gyer­
mekek sikere. Tudtuk nélkül biz- 
osiva van kizárólag „Rika Scherf’’ 
exkluzív házasságközvetitö irodája 
ban. Komoly kapcsolaok az ország 
ban és külföldön. Haifa, Hátisbi 12, 
04-80533, d.u. 4.00-7.00 közt.

H A O

0 KOMOLYNAK! Nagyon csinos, 
kulturált, egészséges és rendezett 
özvegyasszony 60/167 megfelelő fér 
fit keres 68-g, lehetőeg románt.
Cholon, POB. 520, Cipóra részere, 
telefon megjelölésével.
0 MEGISMERKEDNÉK magyarul 
is beszélő karakteres férfivel 65—
67. POB. 1334 T. A., L/8171, „Víg 
özvegy” részére.0 VALLÁSOS férjezetten 28/173, 
bájos, rendezett akadémikusnö, 
askenáz, POB. 36432, Tel-Aviv, — 
privát.
0 SÓGORNŐM részére, érettsé­
gizett romániai 168/41 plusz egy 
gyermek megfelelő férfit 48. Tel.
883635, 15.30 óra után.
0 HELYES özvegyasszony akadé- 
mkus házasság céljából megismer- 
® HA KOMOLY ismeretséget akar 
kötni csak házasság céljából, nem 
kell eljönnie irodánkba. Meghív­
hatja a „Cemed” képviselőjét ott­
honába vagy kávéházba, maxima- 
lis diszkrécióval. Részletek: 03—: tel. 04—668016.
220631, 03—227535. 02. 231932, 02
—225701, 04—81520, 04—85669. 
o HAZASSAGKÖZVETTIÖ iroda 
nagy bel- és külföldi összekötte­
tésekkel. Nagy engedmények. For­
duljon hozzánk még ma. 03—
285355, POB 10117. Tel Aviv.
0 MŰVELT, jómegjeienésü. 45—55 
éves férfi ,aki meg akar ismer

® UJ KELET, Viata Noastra, No- 
winy Kurier, Letzte Najesz. ühá- 
dásot Jiszráél, Násá Sztrána, 6 x 
apróhirdetés rovata és az összes 
több, újságokba kereskedelmi es 
csatád.- hirdetések felvétele a „sa- 
chár” nirdetöirodában, Haifa Sha 
pira u. 13. Telefon 662453. Nyitva 
naponta 8-20-ig Este 20 óra után 
tel. 84267.
0 FIGYELEM! Lakások, üzletek 
irodák, üzlethelyiségek, ftiszerúz- 
letek, házak, knlcspénzért, örök 
áron és havibérbe. Telefon 88861 
Benis Szrulovicl, — Haifa, Hechá- 
luc 7.
0 VESZÜNK mindenféle tv Bal 
Hívásra házhoz megyünk. Haifa 
Jaffa-utca 131. Tel. 04—321986, - 
Stern.
9 FIGYELEM! Figyelem! Regi es 
uj lakások átadók kulcs’ énzért es 
havibérbe. Mindenféle üzletek - 
Leib Szrulovits Haifa, Gideon 2. 
Herzlia u sarok. Délután 2 -4 és 
este 8-tól 04—521764. Maldan

0 „FRIEDMANN” paplankészitő, 
Haifa, Pevzner utca 23. Tel. 644625. 
Pehely- és gyajupaplan készítést, 
tollmosást vállalok. Tollat legma­
gasabb árakon veszek.
0 UJ OLÁ 30/160 akadémikusnö, 
jómegjeienésü, komoly férjet ke. 
res. Tel Aviv. POB. 10117.
0 KOMOLY nőt háztartás vezeté­
séhez kármeli idős házaspárhoz. - 
Telefon 04-84228.
0 KONYHAI dolgozónöt keres 
Káté Gán Armon, Háneviim 16,

0 VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidert, mosógépet, és háztartási 
feloszlatást. Haifa 04-643671.
0 OZERETEK — metapeletek _ 
Fried iroda által, Haifa, Herzl 55. 
Telefon 04-664710.
0 ELADÓK Pudel fajkutyák, 7 he- 
tes hímek + igazolványok. Haha, 
tel. 04-704112.
0 SZALAGFŰRÉSZ 31, öntött, ki­
tűnő állapotban. Alkalmi eladás. 
04-993424.

0 ELROMLOTT televíziója? 106 40- : ® MAGAS árakon veszünk frizsi­
ért megjavítjuk otthonában tele-1 dert, bútort, feloszlatást. Haifa, 
lösséggel. Magyarul, románul, jitiili 665179.
sül beszélünk. 04— 80047 . 04 - 669967 0 ELEKTRONIKUS orgona- és

I akordeon-leckek a tanuló otthona. 
0 AMERIKAI fogászati laboratö- ; ban is. gyakorlott tanar áltál. A. 
rium. Protézis szakértő. Régi pro; Mendelssohn, tel. 539o3o Haifa, 
tézisek javítása, hiányos, vagy tö-1 0 ASSZONYT keresünk a Karmei 
rött fogak kiegészítése, expressz i környéken óvódás gyermek melle 
javítások Haifa, Achád Háám 14, 12.00-14.90 orak közt, 5 napra he-

0 HAIFÁN kárpitos vállal min­
denféle kárpitosmunkát. Régit át 
cserél újra. 04—233674.

lenként és szabadság napokon. 
Te. 04-241819 este, Haifa 
® AKORDEONOKAT keresünk 80 
bas-l-usig. Abilea, rech. Háneviim

FÜGGÖNYÖK, dekorációk. Pin- i 6, Haifa. tel. 04-663395.
Itoász Cru- áru, Barzilai 26. Haifa 0 HASZNÁLT zongorák és kon- 
Telefonáljon 04-645787 és a lakása- j cert-zongorak 12.500-tol kezdve 
ra visszük az utolsó modelljein- j é.t.a.-val együtt 5 eves garannaval. 
két. Függönymosást vállalunk. j Abilea, zongorák. Smarjahu Le-.m 
0 FOGPROTÉZISEK készítése — : 5, Haifa.

' :nT,;én<-n 11 íífőSváifeves leni “'s i * javítása uiitása Svájci 0 CH.iZÁN. Báál-Tfilá.Muszáf. el-kedm csak házasság céljából szép,, expiess jayitasa. ujitasa »vájt. • („menekre .
leni ZSftüClocMlCí Iái UVM • * ~ ' ! , , I 'TaI,
lödni tel. 282331, vasárnap déltől j 0 RISON-LECIONBAN eladó 4,! Arlozorov sarok. tel. 235JUb — lei
Mose úrnál. | P'usz lift, Rotschild 129, lakás 9,
0 KERESÜNK szabászokat, vasa-1 Mendel.

' jíprazsalemben. ' ® FRIZSIDEREKET Haifán jó 0 „LEVANON KaVéHaZ ’ Haifa

Golomb 56, tel. 03-31256, autóbusz 
16, 41, Levanda utcáig.
@ ASSZONYT keresünk házimun­
kára házaspárhoz. Jó feltételek.
Érdeklődni tel. 738855.
0 BAT-JAMI idős házaspár oze- 
retet keres takarításra és kóser fő­
zéshez. kívánatos magyarul vagy 
jiddisül beszélő. 865368.
0 IDŐS HÁZASPÁR Tel Avivban 
segítséget keres takarításhoz és 
főzéshez lehetőleg magyarul vagy 
jiddisül beszélőt. 58883.
0 SZUG ÁLEF autó villanyszere­
lőt keresünk. Más kombinációk is 
vannak. Tel. 831802, d.u. 861845.
0 ÜZLET keres angolul, ivritül be 
szélö eladónőt. Tel. 03-290441, este 
808535.
0 TEL-AVIVX utazási iroda, ke­
res nyugdíjast küldetésekhez egész 
napi elfoglaltágra. Orient Lloyd,
Allenby 56, Tel Aviv.
® SZABÓT keresünk befejezési 
munkákhoz női zsakettekhez és 
vasaláshoz, Blaustein Merkáz Báálé 
Meláchá 21a, tel. 283196.
® EXPORTRA dolgozó kötöttáru- 
gyár keres gyakorlott overlook 
varrónőket, kézi munkásnőket és 
müstoppolókat. Komoly munka ki 
tűnő fizetési feltételek a megfe. 
lelöknek. (Léghűtés.) 826316.
0 KAFTÁN SARDUT keres jó 
varrókat. „Vallásos öltözködési 
Központ” Bné-Brák, Cházon is 
49 szám.
0 HERZLIAN keresünk asszonyt 
bentalvással és társalkodónönek 
idős hölgy mellé. Jó feltételek a 
megfelelőknek. Tel: 983904, 219502,
760539.
0 KERESÜNK ASSZONYT haki-
munkára és főzésre esetleges bent .... _ .
I■»teással. Heinik, Haifa, Hágiborim Tpl- —521986.
30. tel: 04—223493. este. , 934—53613.

befizetés. 261904. 14-17 közt. | magas nívón, diszkrécióval.
munkäraele^Jadoli”SetT JV.,** rechov j jár^_ i^snek/nönek Tel-Aviv köz J ^áulátő^ csaii házasság céljából.

— —■——~ •------ ' pontjában.
9 NAGY bútorozott szoba idő­
sebb asszonynak az El Ál épület 
közelében, tel. 03—241370. reggel
7.30—9.00-ig, délben 13.00—15.00- 
ig. este 17.30—19.00.ig.
9 KIADÓ turistának luxus szoba 
lifttel és bütéssel Cáfon Tel-Aviv- 
ban, csendes helyen. 03—225120.
0 KICSERÉLEM Amidár lakáso­
mat 3 szoba. Kirját-Motzkin ha­
sonlóra Tel-Aviv. vagy Azor kör­
nyékére. Kleinmann, Pinchász 
Szapir 3/4. 04—704308.
9 UJ. HÁROMSZOBÁS Amidár la­
kásomat Or Jehudán. Kirját Gio- 
rán kicserélném kisebbre bárhol. 
Tel. 03—775782. este.
0 KIADÓ Petach Tikván, a Bei­
linson mellett kétszobás hallos la­
kás. Azonnal beköltözhető. Tel. 
903568. 918531.
9 ELADÓ, vagy kiadó két nagy 
szobás, berendezett lakás. Telefon 
03—51427.
9 ELADÓ három és félszobás. 76 
négyzetméteres, első emeleti lakás, 
gvönvörii kilátás. Tábori. Názáret 
Ilit, Scbunát Eskol 855/24, telefon
a munkában: 065__54495.
9 ALKALMILAG eladó Tel-Aviv- 
ban há’-omszobás lakás mellék- 
helyséetrpl. azonnali beköltözésre, 
tel. 831372.

0 "„SOSANIM” ajánl komolyakat/ ! szentel ár- kőn veVzün k Vlhídenféíe f rizsi - keres grat ársüt öt délelőttre, igen
"«V.F oiraHémiknsokat/nőket. val- '» KÜLÖNLEGES figyelmet szentel; arakon hv|^™"|si™s^atas vetele előnyös feltételek. Tel. 04-643724.

kesz-énzért. 04-662066, 04-510356. i © ÁTADÓ mészárszék a haifai
04-532861. I Tálriot piacon. Tel. 04 . 701348.

l,4L<llai?e|kaketteeabfél0KnanÍ * BÚTOROZOTT szoba, külön be- I Ä?

0 BAJOS, jólszituált, román öz-1 
vegyasszony keres hozzáillő 65 éves; 
élettársat. Haifa, POB. 3830.
0 54/174 ÁLLAMI állásban, autó­
val rendelkező úr, keres kellemes, 
intelligens, jövedelemmel rendelke 
ző, kötelc-hettségek nélküli hölgyet

« e • •

0 HIRDETÉSEK az összes ujsa-
komoly céhó. Esteeg házasság. Vá- gokba, Pirszum Baras is Fiai-nai, 
laszokat románul, ivritül POB. 35 Asdod, Merkáz Álef, rch. Hanso- 
Nesher.
0 AZ EGYETLEN izraeli házasság 
közvetítő iroda, amely pozitív kri­
tikákat kapott a sajtóban és rá­
dióban. „Cemed”, Heléna vezetése
alatt. j .__
0 „SZARA” HÁZASSAGKÖZVET1- 
Tö iroda, Haifa, Jaffa 34, telefon 
04—524408 — 04—643589.
0 „GOLDA” házasságközvetitö iro­
da, Haifa, Háneviim utca 27, tel.
04—668971.
0 NŐTLEN 23/168 lakással rendel­
kező magyar eredetű lányt keres.
T. A. POB. 831 „300” jeligére.
0 TECHNIKUS 42/168 keres ma­
gyar nőt 35-ig iakassal. Tel-Aviv.
POB 831 „300” részére.
0 LAKÁSSAL és bevétellel rendel­
kező romániai nyugdíjas nö meg­
ismerkedne 65 éves romániai élet- 
társsal. 053-91698.

KICSERÉLNÉM beér-sévai Ami- megalapozott áskenáz férfit. - Tel 
dár lakásomat hasonlóra Tel-

nim, üzlet 108.
0 TR1SZEK felszerelése olcsón, 
mindenféle javítások, galena* 
vaskoriatok, biztonsági rácsok és 
vizvezetékszerelési munkák. Don­
nenfeld. Merkáz Bááléj Meiacna 
12, Tel-Aviv, 856187.
0 ELŐNYÖSEN triszek 220— 1L 
métere, rácsok, remont, altaianos 
javítások, vitrinek, 5 éves garancia. 
Martin. Tel Aviv, tel. 281663.
0 FERTŐTLENÍTŐ szolgalat - 
dzsuklrtás 150— Engedély 186 
Egyéves jótállás. 271625 
0 DZSUKOK teljes kirtása fele­
lősséggel, lakásonként 200— Tel- 
Avivban. „Dágáni”, 03—476381.
0 „MAGICLEAN” bútorhuzatok 
és szőnyegek tisztítása és „Sten- 
gard” otthonában. 03—930465.
0 A ZUCKERMANN fogászati la 
horatóriumban express javitásof 

, fél óra alatt. Tel Aviv, Kin? 
KERESEK 50 éves testveremnek ' George 5 -jfej. 282429. Nyugdíjasok

NÉPI ÁRON. telkek Neot-Car- 0 VEGYTISZTÍTÓ üzlet \e\e- 
melen és a Technion környékén. Sáánán, Haifa, keres eladónot fel 
Lakások, vétel, eladás, kulcspén- napra. Tel. 04—242777 - 04—225(H6. 
zért és havibérbe. Gyárépületek. 9 KOHEN vesz hasznait bútort, 
Veszünk telkeket, „Haskaot Isra- j frizüidrt, feloszlatást. 04-662066, 
el” Smárjáhu Levin 7, Haifa,; 04-510356, 04-532861 Haifa.
04 —644823 I 0 EGYSZOBÁS kulcspénzes lakás
0 ELADÓ teljes fogászati felsze- í a Dizengoff mellett. 3. emelet, 
relés. Tel. 04-989039, Haifa. csendes. 120 ezer. Tel. 03—299021,

I délután 15—18 között.
Mttywwwwwwvi»vwwwwvi>winHnnnnnn>yyinnnn>yyinnnnnnryi<yyinéywywinnnniínr

1978. augusztus 18, péntek 
5738. áv 15.

telefonAviv körzetében. Élijáhu,
248241. 8—1« között. “
9 ELADÓ Bné-Brákban Jiszráél 
M’Szálánt 4 szám alatt, há-om 
szobás, majdnem uj, oszlopokon 
épült, első emeleti lakás, sátor 
és narkolőheiv Mee-tokiothetn va­
sárnap ÍR—ÍR között és hétfőn

Magyarul beszélő, vallásos

lányt vagy asszonyt 
keresünk •

idős asszonynál lakni, 
főleg éjjel,

lakás, ellátás, 
plusz zsebpénz

ellenében.
790040, vagy 787202

WVWWVWVWWWUVVWWWWHV1

0 Női RUHAGYÁR keres Singer: 
varrónőket állandó munkára, jó 
fizetéssel. „Mausner” Tel Aviv, 
Herzl 66. Tel: 822173. 822530.
0 METAPELETET keresünk két 
kislányhoz 3 és fél órára naponta. 
455658. este 8.00—9.00.
0 EGÉSZSÉGES idős nőhöz me- 
tapeletet alvással. Magas fizetés. 
Magyarul, németül. 850472, reggel.
0 ALMO B. M. keres: 1. Ketli, 
overlook, Singer varrónőket, t. Kö­
tőké kéti sikkötögépekhez. Tel. 
880822, rch. Becalel 5, Cholon, 
Göveret Dáliához.
0 MAOZ-AVIVBAN keresünk asz- 
szonyt két éves kislányhoz és ház­
tartásban segíteni. Kényemes W 
munkaórák és jó feltételek a meg 
felelőnek. Tel. 478667.
0 PEDÁNS ápolónő keres mun. 
kát fél napra. 284482.
0 OVERLOCK és Singer varrónő­
ket keres Jaques gyár, Ráánán 8, 
Tel-Aviv.
0 NŐI RUHAKONFEKCIÓ üzemi 
varrónőt keres. Lehetséges munka 
otthon is, hozzuk és visszük. Tel. 
829017.
0 SZABÓKAT keresünk konfek­
ció nadrágokhoz. Érdeklődni, Bia­
lik 61, Ramat-Gan, ruházati üz­
let. Tel. 729574.
0 KELLEMES hangú Báál-Tfilá. 
elhelyezkedést keres az ünnepek­
re. Hajlandó külföldre utazni. Bné 
Brák, POB. 936.
0 ASSZONYT keresünk bental- 
vásra németül beszélő idős nőhöz 
plusz főzés. Tel. 03—733710.
0 „SÍK MODEL” kabátgyár, var­
rónőket keres kézimunkához. Rch. 
Kalisher 46, Tel-Aviv, tel. 57186, jó 
feltételek.
0 MÉRLEGKÉPES könyvelőt keres 
könyvelési iroda, ivrit tudással. — 
Lehetőség fél napi munkára. Aján 
latokat POB. 4785, Tel-Aviv.
0 GYAKORLOTT ozeretet kere­
sünk konyhára. Tel-Aw, Sheinkin 
26. Jó feltételek, Tnuva.

SS2412, reggel.
@ „DISZKRÉCIÓN” angol házas­
ságközvetítő iroda, ajánl: kanadai 
orvos 25, mérnök 27 és gazdag tu­
ristákat... Használja ki az aktuá­
lis engedményt!!! 03-298942.
9 23 ÉVES, ivritül beszélő, gyár­
ban dolgozó lányomnak. íraros is­
meretségét keresem barátság, há­
zasság céljából. POB. 27175 Jaffa. 
© MILLIOMOS, akadémikus szép 
nők 23, 28, szép, megalapozott or­
vosnők, orvosok 23 30, 57. mérnö­
kök 27, 35. 50 és más ajánlatok. 
Magas nívó, diszkréció és komoly­
ság. Külön osztály vallásosaknak/ 
nőknek. „Globus” 443749, Dízen- 

9 ÖSTFRRFTRHER JANCSI f je- goff 245.
lenle- John (Glenn) keresi barát-i 0 „GLOBUS” 03-443749. Dizengoff 
iát. G4RAI JANCSIT, akiről 1°5R 245, ajánl sok turistát/nőt most 
óto. nem hallott. Kéri. aki tud az országban. Amerikai turistanők 
róla. értesítse John Gleen Forest-1 23, 53, európai 22, 33, 44, 58. Tu- 
Hill. I. Jean Str. Ausztrália, Vic- risták. orvosok 38. 50, 55.
toria.

I.B.M. Komon"e--szedőé kere- 
ciirHc Tel Jeruzsálem, 234131.
0 ÖN GYGRS és hasznos T B.M. 
gépirőnő? Ha tanulni akar kom- 
puzer-szedést, forduljon Jeruzsá­
lem, 234131.

© VENEZUELAI turistanő 52 — 
beszél románul, spanyolul, szeret­
ne férjhezmenni. „Globus”, tel. 
03-443749, Dizengoff 245.
@ BÁJOS férjezetten könyvelönö, 
3S/170, elrendezve, megismerkedne 
szimpatikus, intelligens, lakással

nak 20% engedmény 
0 ELROMLOTT televíziót, rádiót 
garanciával javít otthonában — 
Smuél, a szakember. Givátájim, 
Katzenelson 140, tel. 202414.
0 KÁRTEVŐK irtása szagtalan 
anyaggal. Engedély 218. sz. Telefon 
03-809802, 809071, garanciával.
0 TAKARÍTÁS, polish es csiszolás 
lakásokban 4- féregirtás ingyen. — 
902970 és este 837475, ..Orly”.
0 „HA.MaVKIK takarítás és po­
lish + féregirtás ingyen, plus? 
bútorszállítás Azonnali szolgalat 
763028
jg Ili .285519 ALTALANOS remain
építés __ csempe — márvány -
konyhafelszerelés — szerelés — tr 
szék _ festés _ tapéta Nézzr 
meg kész munkáinkat Haltet, Ha 
Koehbá 55
0 „SZELA”, vége a dzsukoknak. 
egészségügyi minisztérium enge­
dőié 197 felelősséggel *25151 
0 SZOMBATON „Sábát Náchámu” 
a tel-avivi nagytemplomban, Al­
lenby 110. elöimádkozik Tel-Aviv- 
Jaffa főrabbija, háráv F.I. Fran­
kel Silita. Jebosua Lehrer fökán- 
tor, kóruski sérettel, Menáse Le- 
berman vezetésével. Mincha 6.20,

ÁLLANDÓ MUSUKSZAMUK

l. MŰSOR (ALEE)
Hírek: 7.00, 8.00. 10.00. 12.00 

14.00. 16.00. 18.00 . 22.00 és 24.00 
Arakor: könnyű héber nyelven 
11.35; oléknak 18 45-20 ti-lg 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55

n. MŰSOR (Ml)
Hírek minden órában regce- 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangot 
híradó a 7.00. 13.00 és 19 00 óra; 
hírek után. Lapszemle s 7.00 
11.00 ér 14.00 órai hírek után

Ul. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek n.uu- 
Lói éjfélig - Hírek óránként •
Szombaton: 7.00 órától éjfélig

A HADSEREG RADIoJa

Óránkénti hírszolgálat a nat 
'4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9 00 óráig, 17.05-tő 
18.00-lg és 23 45-től 24 (Hl Aráig

I. MŰSOR

ráeli emlékek. 18.05: Egy elha­
gyott szigeten. 19.05: A héten 
történt. 20.05: Ima és dal. 21.05: 
Spanyol románcok. 22.05: Rá- 
„adás. 23.05: Sör és hangulat, • 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 

Sofőröknek. 14.30: Dalparádé. • 
16.05: Péntek este. 18.05: írók 
gyermekkora. 19.05: Koncert. • 
21.05: Jiddis dalok. 22.05: Ked­
venc lemezem. 23.05: Tánczene. 
2.05: Tarka műsor reggel 6-ig.

1978. augusztus 19, szombat
5738. áv 16.

I. MŰSOR
8.10: Müvészlemezek. 9.00: A 

tudomány világa. 10.05: Zon­
goraszámok. - 11.00: Hanpiáték, 
12.15: Haydn. Hacsaturján és 
Schumann műveiből. - 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. • 
16.05: Könyvszemle. 17.00: We­
ber élete. 20.15: Klarinétszámok. 
22.05: Rádióvita. 23.00: Izraeli 
muzsika. 0.10: Éjjeli hangver­
seny. 1.15; Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Kedvelt lemezek. - 9.05: 

: Vidám jelenetek. 11.05: Gazda­
gok és koldusok.

0 NAGY FOGÁSZATI rendelő ala­
pításához, Tel-Aviv körzetében 
keresünk fogorvosokat, vagy fogá­
szokat társulásra, befektetés nél­
kül. Tel-Aviv. POB. 1110.3 
0 HAVIBÉRBE akarunk bérelni 
műhely helyiséget. 80 négyzetmé­
ter + ipari áram és telefoi, Cho­
lon ipari központtól Kirját Me- 
Iacha környékéig. Tel. 03-856722.
0 ASDODBAN nagy üzlet kiadó/ 
eladó, minden célra, 053-25126. 
szombat kivételével.
0 KULCSPÉNZÉRT Tel Aviv köz­
pontjában 2 nagy. megfelel üz­
letnek. 874283 este 8-tól.
0 KULCSPÉNZÉRT 20 négyzetmé­
teres terem, telefon, léghütés. __
621260 _ 248348.
0 ELADÓ újság és gázosz-kioszk, 
Tel-Aviv. Bugrasov 37, tel. 297064, 
délután.

12. 1978. Vffl. 18.

* HAIFAI MOZIK MŰSORA *
ÁRMON — 20 EZER MÉRFÖLD A VIZ ALATT
ÁCMON — CSALÓKNAK SZERETETTEL
ÁMFI — KOLDUS ÉS KIRÁLYFI
MIRON — EMANUEL AMERIKBAN

ORAH — ÉJFÉL UTÁN
RON — NEVETSÉGES IZRAELIEK

rendelkező nőtlen férfivel 45-ig Sachrit g.00. Szombat fogadása 
Tel Aviv környékéről. POB. 28026 előtt „Rambam” lecke. Avráhám
T.A. „18 szám”................. - checroni -ügyvezető elnök által —
0 ÉRDEKES akadémikusnö. el- chUchot schenim” „Veaszitá 
rendezve, keres intelligens barátot j Tov yehájásár”. Teljes léghütés, 
házasság céljából 53-55. Leveleket 
oroszul vagy jiddisül, Tel avív,
POB 1334, 18114/L.
0 „JOFI” 220868. Dizengoff 212, 
nemzetközi összeköttetések, ajánl:
Turistákat/nőket minden korban 
jelenleg Izráelben. Turistanő 30,
Németországból, gazdag, szép. ko­
moly fiatal nőket, orvoskat, mér­
nököket. vailásosakat/nőket, tech­
nikusokat.
0 ROKKANTAK részére sikeres 
partik. Külön osztály. Könnyen 
rokkan gazdag fiatalember 24. Fér 
fi 46 üzlettel + lakás, romániai.
„Jofi” 220868 Dizengoff 212.
0 SZÉP panzió tulajdonosnő —
48/165 __ keres jó férjet. Tel-Aviv,
POB. 831 „300” jeligére.
0 29 ÉVES FIAM részére, Lengyel- 
országban született, önálló üzlet­
tel, piperecikkek, írószerek és új­
ságok, biztos megélhetéssel, kere­
sek intelligens lányt vagy szép 
fiatalasszonyt, aki hajlandó az 
üzletben segíteni, házasság céljá­
ból. Leveleket POB. 1334, Tel-Aviv 
15967/D részére.
0 SIDUCHE Ráchel, szimán-tov, 
mázál-tov jegyében közvetít sike. 
rés házasságokat. Naharia, Weiz- 
mann 93/1, 04-922882.
0 EXCLUZ1V házasságközvetitö 
akadémikus körökben, kiterjedt és 
t’toktartó Tel. 04—733356 Mose 
0 53 ÉVES izráeli férfi megismer 
kedne Európában lakó nővel, POB.
29050 Tel-Aviv.
0 RENDEZETT, finomlelkti nö, 
megismerkedne kulturált férfivel 
48-55. telefonszámmal POB. 16113,
Tel Aviv.

Sachrit ima naponta 6.30 órakor.
0 „PÁZ” vége a zsákoknak, egy­
éves garancia. 116-os engedély 
szám. tel. 424244.
0 ELROMLOTT a televiizó? For­
duljon szakszerű kezekhez! Ház­
hoz jövünk; egyéves garancia min 
den ja vitásra. A haifai szakember „. .. .
..Tel-Kol” Herzlia 36. tel. 04-529306 j Ma!,Kva 
0 NE VÁRJON A TÉLIG! Vonassa 
be lakásának külső falait nedves­
ség ellen szilikonnal. Tel. 476179.
0 TETŐK szurkolása, überglas, 
juta, meleg elleni festés, felelős­
séggel, 02-69320 Számi.
0 VÁLLALOK lakás és ajtók fes­
tését és kádak felújítását felelős­
séggel. 03—705249. este.
0 ÁPOLÓNŐ vállal azonnal ott­
honában teljes gondozásra idős, 
beteg nőt, esetleg házhoz jön 5—6 
órára. 03—476179.
0 ILANA PARÓKASZALON. Kül­
földi utamról visszaérkeztem, leg­
modernebb parókákat rendelésre 
valódihajból készítek. T. A., Di­
zengoff 125, 224596.

Anyáknak és gyerekeknek. - 
15.00: A szombat fogadása. 
16.05: Klasszikus zene. - 17.20: 
Irodalom. 20.15: Péntek esti 
hangverseny. 22.05: Angol nyel

17.10: Élettörténet - 18.04: Az 
ügy elintézés alatt. 18.30: Sport- 
19.05: Közelkeleti maeazin * 
20.05: Hanglemezek. 20.45: Sport 
híradó. 22.05: Hámávdil és Mű­

vű dráma. 23.00: Zenei minia-j |ávé Má,ká 23.05: Rádió- é
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Dolgozókat keresünk 
rotációs

HYommmz
lehetnek szaktudás 

nélkül is,
Hertl, Hárákevet-u. 30

mwwvMwwwwMvyyvwvwwwwyu

tűrök. 0.10: Ellentétek. - 1.15

II. MŰSOR
8.10: Uj reggel, 10.05: Ná­

lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 14.10: 
Vidám hétvége. 16.10: Erec-jisz
AAA/VWW, AAAAAAA/WWV" A ’WkAAA/V

Ausztráliában élő 
magyar származású

özvegy férfi (68) gondtalan 
megélhetéssel, egyetemet vég 
zeit, keres hozzá ülő. magya­
rul, angolul is beszélő

FELESÉGET
5 56 éves 1 őrig. — Részletes 

fényképes válaszokat dr. Ale |

„ ________ 12.05: Női
8.10: Reggeli koncert. - 101®:! problémákról. 13.05: A szülői 

Angol lecke. 10.40: Szabadidő- ^ ,4,0; Könnyű és kla'szi 
ben. 12.05: Könnyű zene. 14.10: kii$ 16 05; Az igazsá„ útján. ■

tévékritika. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
8.05: Slágerek. 10.05: C sodás 

dalok. 11.05: A tengerparton. * 
13.05: Interjú 14.05: A hét le­
meze. 15.05: Régi kedvelt dalok- 
16.05: Mordecbáj Zeirá szerze­
ményeiből. 17.05: Irodalmi ősz- 
szcjövetel. 18.05: A hét ninzsí- 
19.05: Harminc évvel ezelő" 

történt 19.30: Kényeskediimk. • 
21.05: Hagyományok. —- 22.0 • 
Rockzene. Ö.05 Éjié«5 madarak. 
2.05: Tarka műsor reggel 6-iS-
WVWWWVWVWWVWWWWWW'^ I

I StaP^i készítő

xander Wollner 27, Wonder- 
lost Outlook — Brisbane/
Annerlev 4103 címre sürgő-

MXAAAAA/VWWVWWVuVWWWVuW? WVfVVVVWXAAAAAAAAAA/lAAfWWVl***

üzem
kitűnő^ mtJsNií»

Vel-Aviv. íel. 82565*

Néhány 
még élénk j 
bogy a kéj 
mas-e elvon 
keltetésére.

zuáiisan esz 
szeti ábrázol 
nia erőfesz! 
mindig kissl 
lege volt. 
egymagában| 
arra, hogy

Szemét-1
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ugyanam 
Honnan 
az orszá 
dorlót 
arra kél 
radékait 
mikor a 
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ratu és 
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Lplankészítö, 

Tel. 644625. 
In készítést,
»Hat legma.

pdémikusnö, 
férjet ke. 

617.
jrtás vezeté- 
taspárhoz. -

könöt keres 
iáneviim 16,

bútort, fri- 
s háztartási 
>43671.
Itapeietek _
ia, Herzl 55.

lutyák. 7 he- 
|nyok. Haifa,

öntött, ki­
bírni eladás.

fezünk frizsi- 
Jtást Haifa.

orgona- és 
lulo otthona.
Var által. A. 
155 Haifa.
)k a Kármei 
érmék mellé 

|5 napra he- 
napokon.

feifa
keresünk 80 
á. Háneviim

Iák és kőn­
ktől kezdve 
1 garanciával. 
|rjáhu Le-, m

.Pluszát. el- 
bmienekre. - 
(00-21.00. 
JHaZ" Haifa 
(lőttre. Igen 
1 04-613124.
|k a haifal 

701348. 
jzlet Ne\e- 
eladönot fel

04__225066.
fialt bútort, 

04-662066,
Kfa.
pénzes lakás 

3. emelet, 
03—299021,
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Egy elha- 

: A héten 
dal. 21.05: 

122.05: Rá- 
I hangulat. •

|Á DIÓJA 
pség. 12.05: 
balparádé. - 
118.05: írók 

Koncert. - 
122.05: Kcd- 

Tánczene. 
^ggel 6-ig. 

szombat

R
lek. 9.00: A 
10.05: Zon- 

Hangjáték, 
jsaturján és 

- 14.10: 
(•ekeknek. • 

17.00: We- 
rínétszámok. 
1.00: Izraeli 
ii hangver*

:ek. - 9.05: 
)5: Gazda- 
12.05: Női 

A szülői 
és klasszi- 
ig útján. * 
18.04: AZ 
.30: Sport, 
naeazin • 
0.45: Sport 
dil és Mő- 
Rádió- és
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IszitŐ

Most
R25652
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SIOMÓ MAGÉN KIÁLLÍTÁSA
Néhány évtizeddel ezelőtt 

élénk vita folyt arról, 
hogy a képzőművészet alkal- 
mas.e elvont gondolatok érzé­
keltetésére, vagy csupán a vi-

világról, a lét értelméről vallott senki sem vonhatja kétségbe a
felfogását. A kedélyek lassan 
lecsitultak s ezzel egyidejűleg 
a dac-sugalta túlzások is eltűn­
tek az elméleti szövegekből és

X \ va-'i
V X > >■/'

V
X
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BALETT

zuálisan észlelhető világ művé­
szeti ábrázolására kell korlátoz­
nia erőfeszítéseit. A vitának 
mindig kissé akadémikus jel­
lege volt. mert a témaválasztás 
egymagában is alkalmat ad 
arra, hogy a művész sejttesse a

j a vásznakról egyaránt. Maradt 
az értelem és a jó ízlés által el* 

i fogadott, egyszerűségével is i 
érvelő tétel: a festmény első- ; 
sorban műalkotás legyen. A szó I 
művészeti értelmében szép. Ha j 
ennek a feltételnek megfelel,

művész jogát ahhoz, hogy egy 
fatörzs ábrázolásánál — például 
— a kor bonyolult eszmei, er­
kölcsi zűrzavarát is érzékeltesse.

Slomo Mágén ahhoz a kép­
zőművész-nemzedékhez tartó- 
zik, amelynek már nem kell 
megküzdenie a gondolatközlés 
jogáért a két-dimenziós keret­
be sűrített, a Világról lenyisz- 
szantott mintadarabon. De 
örökölte a vitából letisztult szi­
gorú szabályt is: a gondolati- 
súg nem helyettesit egyetlen 
művészi követelményt sem. 
Nem teszi könnyebbé, ellenke­
zőleg, megnehezíti a művész 
dolgát.

Slomo Mágén ebben a tudat­
ban szemlélteti velünk, ho­
gyan látja vizuálisan és gondo­
latilag ezt a mi, izráeli vilá­
gunkat, mint a nagy Világmo­
zaik apró, de számára rendkí­
vül jelentős, megkapó s egy­
ben roppant bonyolult szín­
foltját.

Festményei, grafikája, az iz­
ráeli valóságról szóló megannyi 
fcgalm as. színes elkötelezett 
jelentés, amelyben minden 
„ujraolvasásnál“ a művészet 
eszközeivel megfogalmazott 
újabb üzenetet fedezünk fel.

T.L.

Slomo Mágén natanjai kiállí­
tásának ünnepélyes megnyitásá­
ra augusztus 19.-én, szomba­
ton este 8.30 órakor kerül sor 
a Gán Hámelech galériában (a 
Slomo Hámelech szállodával 
szemben).

Kolozsvár-Napocától ~ Sáár Alijáig
//

EGY ÖTVÖSMŰVÉSZ HAZATÉR...
Aranymives, ezüstmives, rézmetsző, fémdomborító, ötvös­

mester vagy művész? Ahogy tetszik. Ami mesterségének cí­
merét illeti, szabad a választás. Léber Gyula — ezüst hajú, 
disztingváb külsejű gentleman — 71-ik életévét tapossa ru­
galmasan. A hasonlatosság közte és Dávid bátyja, a hai- 
fai magyar jisuv népszerű Léber tatája között, megdöbbentő.

ifi#' .ifi 4tP‘&K\ VőT*fStÉÉSÍ
jtvgZ&ffv. «ivVV . ■ ■%

-ej

Ilii
w8m

Itt ver életet kis kalapácsával a holt fémanyagba. „Nagy 
lelki elégtételt nyújt a munka, igaz boldogság, amikor 
kalapálhatok“, mondja.

Fiátal korában, á huszas években, lelkes cionista, a Há- 
noár Hácioni neveltje. Ekkor kezd foglalkozni, műkedvelő 
szinten, kisplasztikával, de később a kenyér reális mester­
ségre készteti: az arnymives és- ötvös-szakmát egy hires 
kolozsvári ötvösmesternél tanulja ki. Azután ő lesz a fiata­
lok tanítómestere.

Jön a világháború minden keservével, gyötrelmes munka- 
szolgálat a Kárpátokban, első családja elpusztul a vész­
ben. Második családalapítás, uj élet felépítése a régi környe­
zet új rezsimjében. Léber Gyula egy kolozsvári díszműáru- 
gyár modell-tervezője lesz. de idő előtt nyugalomba vonul, 
hogy visszatérjen első szerelméhez, a plasztikához, a fém- 
domboritáshoz. az önálló alkotás lehetőségéhez önmaga és 
környezete gyönyörűségére. Iparművészeti teljesítményeit az 
erdélyi kritika meleghangú elismeréssel méltatta.

Izraelbe hazajövet, megihletik őt az ős-uj haza színei, 
légköre, történelmi motívumai. „A sok kezdeti nehézség el­
lenére, melengeti szivünket valami, ami eddig hiányzott... 
Az érzés, hogy itthon vagyunk,” mondja. A galériák már 
kezdenek érdeklődni művei iránt, első izráeli tárlatára elő­
reláthatólag az ősszel kerül sor az uj olé művészek bemu­
tatkozó kiállításának keretében.

Léber Gyula alkotásai ma magasan meghaladják a mű­
kedvelői szintet, de jó-maga az igazi művészek szerénységé­
vel viszolyog a publicitástól. „A kiállításokkal az a baj, 
hogy elárusitással járnak s ennélfogva mindig meg kell vál­
nom egy-két' alkotásomtól“. Persze, nem lehet figyelmen 
kívül hagyni a megélhetési szempontokat. De, mint min­
den igaz művésznek, Léber mesternek is sajog a szive, ami­
kor búcsút kell vennie valamelyik fémművétől...

SZÉKELY ISTVÁN

MA
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KOMMUNIKÁCIÓ

Szemét-tér 15a, avagy a tizenegyedik csapás hogy valamilyen szerencséden
* veletleri folytan rank küldtek a

(Folytatás a 6-ik oldalról) 
ugyanannyi a szellemi is.
Honnan az a pszichózis, mely 
az országba érkező uj beván­
dorlót ideérkezése másnapján 
arra kényszeríti, hogy ételma- 
radekait kiszórja az ablakon, 
mikor a Szochnut minden eset­
ben ellátja őt saját, különbejá- 
ratu és adómentesen beszerez­
hető szemétvödörrel? Vajon 
ugyanezt tettük a Pozso- 
*yi utón, a Király-utcában,
'agy Temesváron. Ilyen volt 
a házunktája mondjuk, Casa­
blancában?

Egy kievi testvérpár utjai

szétváltak Pécsben. Az egyik 
Kaliforniában kötött ki. a másik 
az Afula Ilit-i ulpánon. Az 
utóbbi vígan szórja az ablaká­
ból a csirkecsontokat, a kü­
lönböző magokat és héjakat, 
mindig a szezonnak megfele­
lően. Ezzel szemben a másik 
a lehulló faleveleket is nylon­
zacskóba gyűjti, gondosan 
ügyelve, hogy egy se éktelen­
kedjen házatáján. Pedig az a 
föld nem is szent. Nem vá­
gyódtak utána két évezreden 
keresztül, nem szőtték imáik­
ba.. .

tizenegyedik csapást... Ezút­
tal szeretném figyelmeztetni 
az égi adminisztrációt, hogy 
megszabadultunk Egyiptom­
ból. Babilonból, sőt a sötét eu­
rópai gettókból is. Visszatér­
tünk arra a földre, melyet 
egykoron a számunkra telek- 
könyveztek ...

Megkockáztatok egy sze­
rény észrevételt: ott fenn, a 
mennyország mit tudom én 
hányadik régiójában elhelye­
zett. csapásosztó szerkezet 
meghibásodott!!

Érdemteleneket sújt. S.O.S.!

LÉBER GYULA:
— Kalapálni boldogság —

Főleg a „belső“ hasonlatosság: a meleg szívből áradó 
emberszeretet. Még a hanglejtésük is hasonló, szinmagya- 
ros kiejtésük a Szamos partjáról való. A legfőbb különb­
ség a két fivér között — s ez óhatatlanul rányomta bélyegét 
életrajzukra, lelkivilágukra — hogy az idősebb több, mint 
félszázaddal ezelőtt pontosabban 1925-ben alijjázott...

Léber Gyula viszont csak másfél évvel ezelőtt tért haza 
Kolozsvár-Napocáról feleségével, Margittal, akit mindenki 
Tündérnek hiv, és 30 éves Andris fiával. Andris angol 
nyelvtanár.

Száádi Ráz utca 10. modern toronyház. ötödik emelet, 
lift. Széles műutak, pázsit, gondosan tervezett háztömbök — 
a Sáár Alijja uj sikunnegyede miben sem emlékeztet az 
egykori sivár sátortáborra. Léber Gyula szellős, tengerre te­
kintő, tip-top lakásában fogad. Három szoba, terasz, elő­
szoba, a falakon köröskörül az iparművész sajátkezű „vere­
téi”. míves kivitelű tányérok, kelyhek, kancsók. madarak, 
virágok, ezüstlapra faragott bibliai jelenetek, egy-két mo­
dernebb motívum. Modigliani vonalú női alak... A la­
kás egyik sarkát műteremnek rendezte be, itt fur-farag, ka­
lapál az őszhaju mester.

Itt üzei hadat az elgépiesedésnejt, egy középkori barát tü­
relmét igénylő, finoman cizellált, „egyedi” alkotásaival.

Azon a véleményen vagyok,

DTwri W7 írtun mux
1978 - 5739
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A NOÁCH-FILM BEMUTATJA:

A cenzúrával való éles vita után — végre teljes egé­
szében felfedik az egész világon nagy vihart kivál­

tott ügyet!
SZIGORÚAN TITKOS!

PÉNTEK
15.00: AZ EMBER, AKI MIL­

LIÓKAT ÉR — „Vissza­
felé számlálás”

15.50: A SZOMBAT FOGA­
DÁSA

18.02: Arab játékfilm
20.05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE, Smuél Ávi­
dor Hákohén rabbi és Che 
szia Kotier közreműködé­
sével.

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: MADAME CURIE — II. 
rész: 1895-ben járunk, és 
Marie találkozik Picire Cu 
rie tudóssal, de őt inkább 
a tudomány vonzza, mint 
a világi élet örömei. — Fő 
szerepben: Jane Lapotaire; 
és Nigel Hawthorne.

22.10: KONCERT — Haydn: 
Szimfónia No. 95. Előad-j 
ja az izráeli kamarazene- 
kar; vezényel; Rudolf Bar 
saj.

22.35: BARNABY JONES — 
„A halált okozó zsák-: 
many”.

23.25: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

I 14.25: Mesélő könyvek 
! 14.40: Zenés angol műsor

SZOMBAT 
’ 18,02: RAJZFILMEK 
18.30: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK — A műsor­
ban: A 2000 kilométeres 
alaszkai kőolajvezeték. 

20.00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE — Műsor Náchá- 
nm szombatjára.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHÍR ADÓ 
22.00: „A KÖZELI ÜVÖLTÉS” 

— Krimifilm, a főszerep­
ben; Hailey Mills és Ga­
ry Collins.

23.10: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

Vk-ic” rúna1? ü'vhvrmm

l/Ml978ülUJn
Szukkot félünnepének harmadik 

napján, október 19-én

faezrek vesznek részt 

az idén a

JERUZSÁLEM!
Pompás gyaloglóversenyen

ön már feliratkozott?
Feliratkozási űrlapokat az ország 

összes postahivatalaiban lehet kapni

A gyaloglóverseny 

parancsnoksága

Doár Cvái 1010 1 | j Beér-Séva: „Chén” - Rechovot: „Kádár”

**"“~~mn«MíM^MUUimifunttinnnnfvyin,m------ !

FABIO TESTI * ÁSZI DÁJÁN * ODÉD 

KOTLER * JEANETTE AGRAN

MEKÁCHEM GOUN

rendező izráeli filmjét

[IRÁNIÉ ÖSSZEESKÜVÉS
Világbemutató: Augusztus 19, szombat este 

Tel-Aviv: „Sácháf” ötcsillagos mozi 

Péntek este 10—12, 4.30 — 7.15 — 9-30 

Jeruzsálem: ,>Hábirá” — Givátájim: „Kádár”

ISKOLATÉVÉ 
10.00: Ifjúsági magazin 
10.40: Óvodásoknak 
14.00: Rajzfilm

A H1TACHBÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA

RECHOVOT

Értesítjük tagjainkat és bará­
tainkat, hogy a T'nách-kör, dr. 
Jólesz Károly főrabbi veetésével, 
újra megindul. Az idén minden 
KEDDEN DÉLUTÁN 6 ÓRAKOR 
tartjuk az összejövetelt.

Ugyancsak rövid nyári szünet 
után klubhelyiségünk a tagok ren 
delkezésére áli minden kedd és 
szombat, este.

AVI MODELL
keres

VARRÓNŐKET
ÉS

SZABÓKAT
munkára

a mintaosztályra.
GYAKORLOTT

SZABÁSZT
női és gyermek- 

ruhákhoz.
Tel. 03-258886, 

03—263445 
Részletekért Bát-Sevához.

wwvs/wvwwwwwwwwvwvv.
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Az egész ország tudja, 
mi a Hadash titka —»

A JÓ KÖNYV

HADASH
Nesz Ciona ofea 4, Tel Aviv j 
(Járkon szállónál), tel. 59684 i

iwwwwwHi.mwwwiwniim

F. STEINER
női konfekció vállalat

SZEZONVÉtiE

NAGY VÁLASZTÉKBAN NYÁRI RUHÁK

szezonvégi árakon
Kicsinyben! eladási raktár:
TEL-AVIV, LEVANDAU. 30.

Nyitva 8—16.30-ig egyfolytában. •

1978. va 18. 1$,



KÉT POKOLGÉPET TALÁLTAK A KÁRMEL-PIACON
A rendőrség országos főparancsnoka táviratilag gratulált a rendőrségi tűzszerésznek

V tel-avivi rendőrkörzet szóvivője közölte, hogy tegnap elmúlt öt nap folyamán Terű­
dé', 11.35 órakor két pokolgépet találtak a Kármel-piacón, zsálemben há'om Tel Avivba" 

a Fíúkármel utcában lévő két bódé niellett. A pokolgépeket 
a bódék tulajdonosai fedezték fel, akik azonnal értesítették 
a rendőrséget.

A rendőri különítmény, élén , násítson fokozott éberséget az 
Omár Standéi tűzszerész-főhad- ország minden részében a nyilvá- j 
naggyal, azonnal a helyszínre ér- nos helyeken, és 
kezeit és kiürítette az egész pia- ! azonnal jelentse a rendőrség-, 
cot. majd a tűzszerész semleges?- ■ nek. ha gyanús tárgyakat, vagy ; 
tette mindkét pokolgépet. Közben gyanús személyeket pillant

meg.
í A tegnapi két pokolgép egyéb-: 
ként igazolta dr. Burs belügymi-! 
niszter figyelmeztetését, mely sze-:

12.30 órakor befejezték a piac ] rínt az elkövetkező napokban, aj 
átkutatását és ismét beengedték i Camp Davidben kitűzött hármas | 
a közönséget. | csúcsértekezlet megtorpedózása cr

A rendőrség szóvivője felhívást dekében. a terroristák fokozott i 
intézett a közönséghez, hogy ta- aktivitást tanúsítanak majd. Az j

a rendőrök felhívták a piaci áru­
sokat. hogy vizsgálják meg alapo­
san bódéikat — de nem találtak 
további robbanótöltéseket. Déli

Hivatalos cáfolat;
NINCS NÉMET TERRORISTA IZRAELBEN

Illetékes izráeli hírforrások: ták a rendőrség, valamint a bel 
tegnap közölték, hogy nincs sem j ügyminisztérium nyilvántartását 
mi tárgyi alapja annak a hir és semmilyen adatot nem talál­
nék. amelynek értelmében lzra tak arra nézve, hogy Klein Iz­
eiben álnév alatt rejtőzködik ráelbe érkezett volna.
Hans Joachim Klein német térj
rorista. a hírhedt Carlos egyik A ..kacsának bizonyult szen- 
legközelebbi munkatársa. Mint zációs hir a legnagyobb megle­
jelentettük. ezt a hirt a párizsi petcst a negevj kibucokban vál- 
L Aurore és a német Spiegel re- tolta ki. ahol a titkárok sorra 
pitették világgá azzal, hogy kérdezték egymást a kibucba ér 
Klein izráeli letelepedését az iz kezelt uj jövevényekről, de sé­
táéi i titkosszolgálat, a Moszád
tette lehetővé annak ellenében.

hol sem találtak terroristát. Já-j 
kov Cur. a Kibuc Meuchád tit-;

Aulcie ben Ávráhám 
alijjája

Egy ismert élvonalbeli ame­
rikai-néger kosárlabdázó a hé 
fen a brooklyni ortodox hit­
község rabbijánál zsidó hitre 
tért át, ugyanakkor brit-milá 
szertartáson esett át és az Eli­
sa ben Ávráhám Ávinti nevet 
kapta.

Elisa ben Ávráhám azon- 
nyomban olé-igazolványt kért 
és a jövő héten alijjázik, hogy 
csatlakozzon a Mákkábi Tel- 
Avivhoz, amelynek színeiben 
résztvesz nemcsak a Bajnokok 
Európa Kupája mérkőzésein, 
hanem az izráeli liga- és kupa 
találkozókon is.

Az immár zsidóvá vált ko­
sárlabdázónak hároméves kis­
fia van első feleségétől, egy 
néger manekentől, akitől évek 
kel ezelőtt elvált. Rövidesen 
ismét manekennel köt házas­
ságot. ez azonban nem néger* 
hanem kóser zsidó lány.

Az új olé egyébként meg­
lehetősen ismert Izráelben, 
csak nem Elisa ben Ávráhám 
néven. Eddig Aulcie Perry né 
ven szerzett dicsőséget a Mák­
kábi Tel Aviv kosárlabda csa­
patának.

«UUUUUUUUUUUUUUUUUWXÄÄAAAÄAAAA

és a területeken pedig 2—2 po­
kolgépet fedeztek fel.

A biztonsági szervek ennek 
megfelelően1 az utóbbi napokban 
fokozták készültségüket a váro­
sok belterületén és az utakon, 
hogy megakadályozzak az eset­
leges további terrorcselekménye­
ket. A siker érdekében azonban 
a nagyközönség fokozott segítsé­
gére van szükség.

Chájim Jávori országos rendőr 
főkapitány röviddel a Kármel- 
piaci pokolgépek leszerelése után 
táviratot küldött Omar. Standéi 
tűzszerésznek, amelyben dicsére­
tét és elismerését fejezi ki lélek­
jelenléte és gyors, eredményes te­
vékenysége felett.

A rendőrség szóvivője elismerő 
szavakkal regisztrálta, hogy

a közönség a Kármel-piacon 
ezúttal példás magatartást ta­
núsított

és tartózkodott a piacon lévő ara­
bok bántalmazásától. A rendőr­
ség letartóztatott több gyanúsí­
tottat. de nagyrészüket már sza­
badon engedték.

A rendőrség nem folytat vizsgalatot 
gj anusított polgármesterek 
és helyhatósági vezetők ellen.

(A sajtóból)

MA
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HAGYD BÉKÉBEN !
Ö A POLGÁRMESTERJELÖLT.

A román nagykövet:

»ÁRTATLAN POLGÁROK MEGGYILKOLÁSA 
- TERRORCSELEKMÉNY!«

Románia a nácizmus alóli felszabadításának 34. évfor-j nak jekmihetá^ ^
, . / Q * • j VCSU. N.1 JCICdl IC LLt., hogy Ro

dulóját ünnepli — „Szépen fejlődnek Izrael es om i m^nja £s izráel kapcsolatai nor
kapcsolatai” mális módon fejlődnek, mindkét

terrorizmus és a népfeiszaba- fél érdekében. Hua _K.ua-feng

A Chábád-mozgalom szóvivője: 
tegnap közölte az újságírókkal.!
hogy a terrorcselekmények kap-! Románia a nácizmus alól, fel- közöui uülönbj kínai elnök látogatásával kapcso

! csan megvizsgálták a Karmel- szabadulásának 34. évforduló an d to mozgalom |atban azt mondotta. hogy Ro-
I ptacorv levő mezuzakat es kicserei | ,on Covacu, Romama nagykő-1 seget. j mánia igyekszik szorosabbra fűz
! tek mmtegy 50 mezuzat, amelyek, vete tegnap sajtotogadas ’en-j Amikor az egvik izráelj újságíró j ni baráti kapcsolatait Kínával 
nem teleltek meg a halachikus dezett. amelyen hangsúlyozta.•

: előírásoknak.

hogy Klein fontos, eddig jsme- kára azt mondotta az újságírók 
rétién részleteket árult el a tér nak. hogy ha ilyen különleges jö 
roristák i ráki és dél-jemeni ki kép- vevény érkezett volna mozgaimá- 
zéséről. nak egyik kibucába. erről okvet

A hir vétele után megvizsgál- lenül tudomást szerzett volna.
xxxxxxxxxzx:;xx)nix_xxxxxxxxxxxxxs$Kxtxxxxxxxxxx!íx*!«xx:r5xxxxinr

Társas vagy egyéni utazások ROMÁNIÁBA 
és a világ minden részébe, 
a legjobb feltételekkel

A MIFÁL HÁPAJISZ SORSOLÁSA

A tegnap megtartott -78; 1000 font: 42512 38948 29872
51482 szá- 21123 17296 13253 94997 91729

ANAT-ta1 (Feniche! And) | é 
„ROSEüTOUÜS LTB.”-nél “

számú sorsoláson a 
mu sorsjegy nyerte az egymillió í 82637 72252 56066 44910. 
fontos főnyereményt. i 500 font: 7746 6243 3287.

100.000 fontot nyert a 336203 200 font: 1130 1013 0899 0825
I számú sorsjegy: 0592 0531 0461 0336 00a3 0028

50.000 fontot nyert a 455757 3155 2989 2913 2816 2417 2288
számú sorsjegv; ‘ 1933 1854 1843 1410 4596 4441

25.000 fontot nyert a 293655: 4138 4131 3717,3700 3538 3350
és az 549543 számú sorsjegy; 3309 3301 7312 6637 6471 5946 

10.000 fontot nyert a 623141'! 5753 5004 4868 4713 4703 4686

; sarokba szorította, a
kapcsolatait

, . . , • 1 »aiur.ua wiuuu«. „ román ; anélkül, hogy ez bármilyen for
hogy Romania tova 1 & !s ,a j i nagykövet kategorikusan kijelen- j mában is befolyásolná a Buka- 
lando segítem a öze ee i e lelle_ hoav ártatlan emberek le-'rest és Moszkva közötti kapcsola 
elérésere irányuló erőfeszítése-, i|ko,ása mindenképpen terror-Tokát, 
két és nem változtatta meg poll-: wmmmmmmm„
tikáját. amelynek alapja a tar­
tós és igazságos békére irányuló 
törekvések támogatása.

Rechov Herzl 8 8 I el Aviv
Telefon: 51211 - 55744

vV^,--„^A/j.,uuuwiAAA1UUUUUUUUUVUUU«****AAAAa*XÄA**»»aaAÄ**X**XR» 
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Németországi munkára keresünk 

ELADÁSI ÜGYNÖKÖKET
Nem szükséges előző képesítés 
Jó kereseti lehetőség biztosítva 
Folyékony német nyelvtudás előfeltétel 
Német származás (előnyben német állampol­
gársággal rendelkező)

és a 738363 számú sorsjegy.
Az alábbi végződésű sorsje­

gyek a következő nyereményeket 
kapják:

5000 font: 19188 17007 15333 
15050 08045.

9811 9762 9649 9484 9089 8961 
8575 7624 7468 7379.

A 8-cal végződő sorsjegyek visz 
szanyerték a 15 fontot.

A nagykövet a továbbiakban j 
ismertette Románia politikai ési 
gazdasági vívmányait, majd vá- j 
zolta a két állam közötti kap-1 
csőlátókat. Az újságírók kérdé- j 
seire válaszolva idézte Ceau-! 
sescu elnök augusztus 3-i beszé I 
dét. amelyben a román államfő! 
aggodalmát fejezte ki a közeiké- j 
leti, helyzet. felett.

Beszámolója befejező részé- ; 
ben a nagykövet kiemelte a

HITELT KAPNAK 
A NAPMELEG1TŐ- 

VÁSÁRLÓK

EMELKEDETT A DOLLÁR ÁRFOLYAMA
London (Reuter,

Lehetőleg nőtlen

Csak a fenti feltételekké 
dúljanak telefonon reggel

számra: 04

rendelkező jelöltek for- 
8—9 között a következő 

82806
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— A világ valamennyi tőzsdéjén 
tegnap erősen emelkedett a dol­
lár árfolyama, miután Carter el 
nők utasítást adott a dollár gyen 
giilése elleni intézkedések előké- 

! Jicchák Módái energiaügyi mi szitésére. Tőzsdekörök azonban 
niszter döntése értelmében a be- arra figyelmeztetnek, hogy a dől 

1 zárás veszélye fenyeget néhány j lárárfolyain újabb zuhanása vár 
tucat napmelegitő-gyárat, mert ha Amerika nem tesz azon
nem hajlandók alávetni magú- j 
kát a Szabványügyi Intézet fel-1 
ügyeletének és az előirt standard ■ 
nál gyengébb minőségű napmele 

! gitöket gyártanak.
Modái miniszter a héten az;

Amcor gyárban tett látogatást és |

UPI, IFP). nal erélyes gyakorlati lépéseket.
Londonban 1.9532 dollár volt 

a fontsterling, inig két nap előtt 
még 2 dolláron felül állt az ár­
folyam. Frankfurtban 1.969 már 
ka volt a dollár, m/g két nap 
előtt 1.93-ra esett. Londonban 
és Zürichben unciánként több 
mint négy dollárral esett az 
arany ára.

Felejthetetlen szeretett drágánk

SCHWARTZ REGINA (REZSI) y r
Bikszád — Szatmár — Kirját-Ata

slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁST

tartunk 1978 augusztus 21-én, hétfőn, a kirját-atai 
új temetőben. ■ !lf

Külön autóbusz indul délután 4 órakor a lakás­
tól. Kirját-Ata. Szimtat Jáir 12/2.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
mély fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek.

Gyászolják: FÉRJE. FIA. MENYE, 
UNOKÁI ÉS SÓGORA

FIGYELEM! UJ OLÉK ÉS VÁTIKOK!

»MONDIAL 2000«
FREDÍ MARCUSOHN, Bacau 

Derech Petách-Tikva 9. Tel-Aviv 
F.Amcorral” szemben) Telefon: 624901

Kedvező ajánlat havi részletekre háztartási, 
villamossági cikkek beszerzésére.
Raktárunkban nagy választékban:

Tűzhelyek * Mosógépek * Frizsiderek 
* Légszabályozók * Ventillátorok stb.

STEREÓ FELSZERELÉSEK, TELEVÍZIÓK: 
FEKETE-FEHÉR ÉS SZÍNESEK.

Az „A M C 0 R” gyártmányok 
meghatalmazott képviselője

Az áraink védve vannak minden drágulás ellen, 
az áruk raktáron tartása díjmentesen.
Az üzlet nyitva: reggel 8-tól este 7-ig.

j hangsúlyozta, hogy a minKzté-j 
rium támogatja a napenergia fo 
hozottáhb igénybevételét. Ennek I 
megfelelően tanulmányozás tár-; 

j gyává tette azt a javaslatot.! 
: hogy hitelt biztosítsanak minden j 

olyan fogyasztónak, aki napnie 
j legitöre akarja kicserélni a jelen 
légi konvencionális, villanyáram 

; ra működő vízmelegítőjét.

UJ KELET
PARTON KÍVÜLI NAPILAP 

1EL-AV1V, RECHOV HARARE VEI 52,
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011 

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátna. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

szemeim maptar
1978. augusztus 18, PÉNTEK 
5738. áv 15,

GYERTYAGYÚJTÁS
Jeruzsálem 
Tel Aviv 
Haifa

5.44
6.02
5.54

Felejthetetlen, szeretett, drága jó férjem, édes­
apánk, testvérem, nagyapánk, dédapánk

BENEDEK MÓRIC y-r
Mikefalva — Dicsőszentmárton — Kirját-Ata

6-1K ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1978 augusztus 20-án — 3x2 7"’ — vasárnap délután 
4 órakor tartjuk a kirját atai temetőben.

Incrulás 3-kor a haifai ,,Ulámej Herzl” elől, Herzl 
u. 4. Megállunk Kirját Frosztig, Kirját Ata, Bialik 
u. 21 és a Bank Leumi előtt a régi merkázban.

A CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

DAVIDOVITS KELÉN (F0GEL) V't
Sziget — Bné-Brák 

ÁZKÁRÁJÁT
1978 augusztus 21-én, hétfőn délután 3.30 órakor 
tartjuk a zichron-méiri temetőben.

Gyermekei: Bözsi. Izsák, Sanyi. 
Móricz, unokái, dédunokái és 
a család

1978. augusztus 19, SZOMBAT 
5738. áv 16,

SÁBÁT NÁCHÁMU

SZOMBAT KIMENETELE
Jeruzsálem 6.59 i 
Tel Aviv 6.57
Haifa 7.01

A HETI SZIDRA
VAETCHANAN

Felejthetetlen drága feleségem, leányom, sógornőnk,

CITRON GERTRUD y r
Brassó — Tel-Aviv 

elhunytának slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST

tartunk 1978 augusztus 20-án, vasárnap délután 3 
órakor a choloni temetőben.

Találkozás a temető új bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen férjem, testvérünk, sógorunk

ZWIEKEL DÁVID
Pozsony — Petách-Tikva

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1978 augusztus 20-án — 3^ — vasárnap délután 5
órakor tartjuk a petách-tikvai temetőben.

Felesége: JÁFFÁ ÉS A CSALÁD

14. 1978, Vili. 18.

UJ KELET napilap 
TEL-AVIV 

Rechov Hárákevet 52 
Telefon: 30011 
Főszerkesztő:

S. HIMMELFARB 
Felelős szrekesztő:

D. SCHON 
Kiadó: Mábá B. M.

Drága férjem, apánk, nagyapánk,

CHÁJIM FARKAS KÁLMÁN W
hirtelen elhunytának első évén

ÁZKÁRÁT

tartunk, 1978 augusztus 20-án irb^n 3X ormi T"’ 
vasárnap délután 16.30 órakor Bné-Brákban a po- 
nyevizsi temetőben. Találkozás a temető bejáratánál.

A CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

Stiglitz Erzsébet (szül. Biau) yi
Kolozsvár — Herzlia 

elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁST

tartunk 1978 augusztus 20-án. vasárnap délután 3 30 
órakor a herzl iái temetőLien.

Külön autó indul, Sikun Weizmann 13 sz. alól.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk.

WELLEMIN MflLKfl (Manci) >"t
Nagybánya —- Kedma

NEGYEDIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1978 augusztus 21-én- hétfő délután 5 órakor tart­
juk a herzliai temetőben.

Emlékét kegyelettel őrizzük.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Diján és

A kormá| 
David-be 
náchem Be 
niszter ossz 
Ivet a jövő I 

A mai üla 
megkapják aJ 
Ivet szakértő| 
hám Támir 
alatt készítet] 
hogy Támir 
küldött katot| 
A tábornok 
osztályának 

A kormán! 
gyaló küldői 
is döntést kel 
bizonyos, hl 
külügyminiszl 
man hadüj 
Begin mini! 
David-be.

Mindeddig I 
Iád in helyei 
csatlakozása 
séghez. A 
állt fejlemér

BEGII
Furcsa, 

felvonulás 
tegnap d< 
rókelők. ; 
közelében 
felvonulás 
szakácsai 
szombat 
kintettel 
Begin mit 
méter táv 
sára az i 
két az in; 
tűk a m 
szumból 
Begin, a 
vese renc 
születésnt 
lésére.

A l’elv 
ként 4 
port alke 
hófehér, 
sen vasa 
föveget \

A sj 
után rém 
terel nők 
sát, am el 
személv is

AZ USl


